Veřejná listina o identifikaci
Základní informace k životní situaci
Veřejná listina o identifikaci je listinou, kterou se provádí "zprostředkovaná identifikace" klienta, jestliže provedení první identifikace "povinnou osobou" brání vážné důvody. Povinnými osobami jsou zejména banky, spořitelní družstva, pojišťovny, směnárny, další úvěrové nebo finanční instituce, kasina, obchodníci s nemovitostmi, a další, určené příslušným zákonem, ale také každý další podnikatelský subjekt pokud přijímá platbu v hotovosti v hodnotě nad 15.000 EUR. Na základě žádosti klienta (osoby, která má být identifikována) nebo povinné osoby může provést identifikaci notář, krajský úřad nebo obecní úřad s rozšířenou působností. 

Kdo je oprávněn v této věci jednat
Identifikace veřejnou listinou se provádí vždy pro konkrétní "povinnou osobu" a to buď na její žádost, nebo na žádost jejího klienta – osoby, která má být identifikována.

Jaké jsou podmínky a postup pro řešení životní situace
Zákon č. 253/2008 Sb. stanoví, že povinné osoby provedou první identifikaci klienta samy a teprve brání-li tomu závažné důvody, může identifikaci provést notář, krajský úřad nebo obecní úřad obce s rozšířenou působností. Identifikovaný klient se musí dostavit osobně. 

Jakým způsobem zahájit řešení životní situace
Je třeba se dostavit na příslušný úřad nebo k notáři a předložit ověřující osobě žádost a doklady, na jejichž základě bude identifikace provedena.

Na které instituci životní situaci řešit
Identifikaci provádí kterýkoli notář, krajský úřad nebo obecní úřad obce s rozšířenou působností.
Městský úřad Jeseník, odbor správní

Krajský úřad Olomouckého kraje

Notáři

Jaké doklady je nutné mít s sebou
Žádost povinné osoby v níž musí být uveden účel identifikace; u fyzické osoby 2 platné průkazy totožnosti; u právnické osoby je platný výpis z rejstříku, v němž je povinně evidována, nebo jiný platný doklad prokazující její existenci.

Jaké jsou poplatky a jak je lze uhradit
Správní poplatek za veřejnou listinu o identifikaci je 200,- Kč. 

Jaké jsou lhůty pro vyřízení
Zákonem není lhůta stanovena

Podle kterého právního předpisu se postupuje
Zákon č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu 

Zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích

