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Kronika  2005

Samospráva

Rada města pracovala v nezměněném obsazení a sešla se celkem  osmnáctkrát. Zastupitelstvo se konalo čtyřikrát.

Hlavní úkoly

-    rekonstrukce hasičské zbrojnice

· propojení ulic Dittersovy a Družstevní

· kanalizační řád na ulici Jánošíkově

· rekonstrukce povrchu ulice Jánošíkovy / směrem dolů pod  Stodolou/

· rekonstrukce fasády  MěKS

· napojení Bezručovy ulice v souvislosti s benzínovou pumpou

· oprava krovu hřbitovního kostela

· rozhledna na Borůvkové hoře / zajištění dotací/

· výstavba nové školní vývařovny / zajištění dotací/

Rozpočet

Rozpočet byl schválen ve výši 70 384 000 Kč,-, po úpravách 85 266 000 Kč,- , skutečné výdaje byly 78 136 000 Kč,-. Sociální dávky byly vyplaceny ve výši 34 175  000Kč,-.

Nezaměstnanost

Průměrná nezaměstnanost za rok 2005 byla 17, 72 %. Nejvíce nezaměstnaných bylo  opět v únoru - 22,44 % . Celkem bylo 335 lidí,  z toho 145 žen. Nejméně nezaměstnaných bylo v červenci -14,76  %. To představuje   220 lidí, z toho 129 žen.

Fond rozvoje bydlení

V tomto roce využilo možnosti požádat o finanční půjčku na zlepšení svého bydlení celkem 9 občanů, kteří získali prostředky v celkové výši 688. 000,-Kč

Základní škola

Ve školním roce 2004-2005 navštěvovalo školu 476 žáků. Počet tříd klesl z 22 na 20 a průměrný počet žáků na jednu třídu se zvedl na 23,8%. Stejně tak se zvýšil počet žáků na jednoho učitele na 17,7%. Ve škole se stále pracuje podle vzdělávacího projektu nazvaného Základní škola. Nabídka volitelných a nepovinných předmětů se proti loňsku nezměnila.

      Na konci školního roku bylo ve škole zaměstnáno 43 pracovníků, z nichž bylo 31 pedagogických- 28 učitelů a 3 vychovatelky. Z celkového počtu učitelů bylo 22 plně kvalifikovaných, tzn. 79 %. Pedagogický sbor stárne, nejvyšší počet  - 14 má skupina učitelů, která učí více jak 21 let.

    Na školu nastoupili dva noví absolventi - bývalý žák Aleš Chromík z Bernartic a Martina Macková. Po mateřské dovolené nastoupila Lenka Klíčová.

    Zlepšily se mzdové podmínky zaměstnanců, průměrná výše měsíční mzdy pedagogických pracovníků byla 19 222,- a nepedagogických 11 043,-.

     Do prvního ročníku nastoupilo 46 dětí, do školní družiny 65 a ve školní jídelně se stravovalo 289 dětí.

     V tomto školním roce  ukončilo školní docházku 55 žáků / 48 z 9. ročníku, 7 žáků z 8. ročníku a 3 ze 7. ročníku. Na střední školy s maturitou odešlo 53% žáků a zbývající nastoupili na učňovské školy.

    I v tomto roce 2 žáci  z 5. ročníků odešli studovat nižší gymnázium do Jeseníku a jeden ze 7. ročníku nastoupil na gymnázium do Olomouce.

    V tomto roce došlo ke změně při podávání přihlášek, neboť žáci si mohli podat v prvním kole pouze jednu přihlášku.

     Dále pokračovala péče o integrované žáky  se specifickými vývojovými poruchami učení, kterých bylo na škole celkem 26.Další dva žáci jsou postiženi tělesně.Ke změně došlo v tom, že na tyto žáky nedostala v tomto školním roce škola žádné zvláštní finance, jak tomu bylo dřív.

     Ve spolupráci se MěKS Javorník , Městskou knihovnou Javorník a ZUŠ Javorník se uskutečnila řada kulturních akcí zaměřených na všechny věkové kategorie žáků.. Opět však platí, že nejvíce pořadů divadelních představení bylo pro I. stupeň. Proto pro II. st. zorganizovaly učitelky  zájezd do divadla do Ostravy na představení Limonádový Joe. Dále pro žáky 2. st. zbyla filmová představení. Nejvíce se líbili Snowboarďáci.

       Více akcí zaznamenala škola na poli vzdělávání. Byly zorganizovány různé exkurze / na Úřad práce v Jeseníku pro žáky 9. tříd, Burzu škol aj./Dále proběhly besedy na nejrůznější témata - dravci, drogy, první pomoc, dopravní kázeň aj.

       Škola stále udržuje svou vysokou nabídku zájmových útvarů. V tomto roce se mohli žáci přihlásit do 21 zájmových kroužků a této možnosti využilo 324 žáků. Vedoucími těchto kroužků jsou převážně zaměstnanci školy.

      I v tomto školním roce se žáci zúčastnili poměrně velkého počtu soutěží. Největším úspěchem   bylo 2. místo Báry Čmelové v celostátním kole literární soutěže "Planeta Země". V krajských kolech se nejdále probojovala Zdenka Vaculíková  /7. místo  v dějepisné olympiádě/, Ondřej Kareš  /13. místo v biologické olympiádě/ . Nově proběhla letos celostátní akce " Ukliďme svět", v níž  byla vyhlášena soutěž " O nejkurióznější nález". 

      Další úspěchy zaznamenala škole ve sportovních soutěžích.V krajském kole sportovní gymnastiky získala družstva mladších dívek 4. a 5. místo. V košíkové získalo družstvo dívek 5. místo.

      Žáci javornické školy se zúčastnili také několika sportovních akcí v Polsku. Soutěžilo se v kopané a košíkové a nejúspěšnější byly košíkářky, které obsadily v Siechnici 1. místo. Soutěžilo se i  V Otmuchowě a Zlatém Stoku.  Je zajímavé, že se nedaří spolupráce s nejbližším Paczkowem.

     Ve škole stále vychází školní časopis Sever a funguje školní rádio. Velké oblibě se těší školní akademie. Tradičně připravují tuto akci z největší části žáci devátých tříd pod vedením učitelek Kubáčkové, Lykové a Jandové. Na ní se vyhlašují nejlepší žáci a sportovci a tato akademie byla velmi kladně hodnocena i rodiči.

        Škola si udržuje velmi dobrou úroveň ve vybavení výpočetní technikou  a v jejím využití.  Nově v tomto školním roce došlo ke vzniku projektu "Multimediální učebna v každé třídě", který byl schválen a realizuje se. Jeho přínos je v tom, že pomocí nootbooku a přenosného dataprojektoru mohou žáci během hodiny v kterékoli třídě vyhledat informace na zadané téma, zpracovat je a následně prezentovat  přes dataprojektor. Umožňuje tedy pracovat s internetem nejen v učebně informatiky.

      Zajímavým počinem je i cyklus besed pro žáky II. stupně prováděný terapeutkami Psychiatrické léčebny Bílá Voda. Náplní besed je zdravý životní styl, vzájemné vztahy dětí  a dospělých, užívání návykových látek a řešení krizových situací. Nejedná se o klasické besedy, ale spíše o pracovní dílny, kdy žáci pouze nesedí a naslouchají, ale provádějí různé aktivity. Tyto besedy probíhají vždy bez přítomnosti třídního učitele, ale ti jsou informováni  posléze.

     Tradičně proběhl o prázdninách basketcamp- týdenní soustředění ve sportovní hale pod vedením I. Dubovana.

  Škola spolupracuje při svých sportovních aktivitách  s TJ odbor ASPV ZŠ Javorník

 V TJ je zaevidováno 180 členů, kteří pracují v jednotlivých oddílech.

      I v letošním roce pokračovala velmi úspěšná spolupráce s Městskou knihovnou

Na jaře proběhly volby do Školské rady na základě volebního řádu vydaného  MěÚ Javorník. Do devítičlenné rady jmenoval tři členy zřizovatel školy / J. Štrajta, Z. Lučana a Mgr. V. Tejchmana. Tři členy zvolili zákonní zástupci žáků /Bc. Z. Fedorovou, M. Hankeovou a J. Uhra/ . Rada byla doplněna třemi členy učitelského sboru /Mgr. M. Burym, Mgr. Z. Buchtelovou a Mgr. I. Karešovou/.Předsedkyní byla zvolena Z. Fedorová. Rada začala pracovat v květnu 2005.

     V dalším školním roce se předpokládá snížení počtu tříd na 19  a hlavně zahájení přípravy ŠVP/    Školního  vzdělávacího   projektu /.

  Pokud se týká školní jídelny, došlo ke zdražení obědů učitelů a byl vypracován návrh na rekonstrukci vývařovny školní jídelny ve výši 15,2 mil.

Základní umělecká škola
Ve školním roce 2004/2005 se zvýšil počet žáků na 249. Nedošlo k rozšíření dalších oddělení a rodiče mohli být spokojení, protože poplatky za výuku nepodražily.Výuka probíhala stále na několika místech ve městě, přibylo ještě  vyučovací místo  v MěKS.Ve škole pracuje 14 pedagogických pracovníku. Výtvarný obor vyučuje Stanislava Sloupová, Dušan Konečný a Pavel Malčik, hudební obor Jiří Dvořák, Bohuslav Holiš, Ludmila Hrušková, Renáta Jeřábková, Radmila Jirásková, Josef Pavel, Petr Víša , Lucie Vitásková a Karolina Vysikan, literárně dramatický obor vyučuje Michaela Vašíčková a  Tatiana Bednaříková, která je současně  i ředitelkou školy.

     Třináct žáků celkem  absolvovalo  I.  stupeň  svého oboru a jedna žákyně ukončila  II. stupeň.

     ZUŠ  Javorník během školního roku pořádala koncerty  učitelů a žáků, aktivně se podílela na akcích pořádaných Městským úřadem pro širokou veřejnost, dále pořádala výchovné koncerty určené  mateřským školám i žákům ZŠ, přispěla i k  činnosti Společnosti přátel zámku Jánský Vrch v Javorníku. Pokud bychom spočítali všechny akce, vyšlo by nám, že jich bylo více než dvě desítky. Žáci účinkovali při slavnostním otevření knihovny v říjnu, vystavovali svůj keramický betlém v místním kostele, neobešlo se bez nich ani pasování prvňáčků na čtenáře, ani akce  městské knihovny Noc s Andersenem. V MěKS  zahráli a zapívali maminkám  při oslavě Dne matek.

     ZUŠ se může pochlubit také mnoha úspěchy svých žáků. Do krajského kola se probojoval Martin Kareš ve hře na housle, David Hradil ve hře na klavír, ve hře na kytaru Tereza Slováčková a ve hře na lesní roh Zbyněk Ketner

Městské kulturní středisko

Činnost Městského kulturního střediska byla i v tomto roce  podobná jako v letech minulých. Na plný úvazek zde pracovali 4 zaměstnanci, na dohodu o pracovní činnosti pracovalo v roce 2005 5 pracovníků a na dohodu o provedení práce během letní prázdninové školy 5  pracovníků. Nedošlo k  žádným změnám v nájemní činnosti, která v tomto roce vynesla 92.470,- Kč

    Pokud se týče vlastních kulturních aktivit, v tomto roce se opět nekonal tradiční společenský ples,
Bezúplatně se v prostorách KD scházely organizace – Český svaz tělesně postižených, Klub důchodců  , maňáskový kroužek JCHP Javorník, který uspořádal pro nejmenší děti přibližně 4 představení ročně. Své pravidelné schůzky měl v klubovně MKS i Svaz bojovníků za svobodu. V suterénu zkoušela hudební skupina a prostor dvou kluboven využívala ke své výuce i Základní umělecká škola Javorník.

Vlastní kulturní aktivity
Kulturní dům spolu s JCHP Javorník  se podílel i na přípravě a realizaci akce Městské knihovny Rudolfa Zubera  Pasování prvňáčků na čtenáře Městské knihovny . 

12. 3. 2005 byli do Kulturního domu v Javorníku pozváni prvňáčci ze Základní školy v Javorníku za doprovodu příbuzných a známých. Čekal je velký den. Vše ještě umocnilo to, že organizátoři byli oblečeni v dobových kostýmech. 

Divadelní představení si pro děti připravil divadelní ochotnický spolek JCHP spolu s p. Hradilovou a p. Poláškovou. Děti se postupně staly pážaty a musely plnit úkoly, aby zachránily království knih. A protože obě družiny splnily všechno na jedničku, král mohl začít s pasováním na rytíře a čtenáře městské knihovny. Na pódium byli přizváni hosté: místostarosta města Javorníku, ředitel školy, grafická designérka, zástupce nakladatelství PRODOS.  Děti získaly glejt s ručně vyrobenou pečetí města Javorník, krásné originální čtenářské průkazy navržené právě pro tuto akci Janou Malíkovou a nádhernou čítanku z již zmiňovaného nakladatelství. Po tomto nejslavnostnějším aktu pozval král mladé rytíře do zrcadlového sálu na královskou hostinu. Překvapení však nebyl ještě konec. Na počest našich rytířů byly vypáleny čestné salvy z historických děl a hákovnic. Všichni pak byli pozváni do knihovny.

Ale aby vše proběhlo tak, jak mělo, předcházel celé akci měsíc plný usilovných příprav. A kdo vlastně se o vše zasloužil? Především pracovnice Městského kulturního střediska a Městské knihovny Javorník, ochotnický divadelní spolek JCHP, Základní škola Javorník a nakladatelství Prodos. 

   V sobotu 26.3.2005 se v tělocvičně ZŠ  za spolupráce Městské knihovny Rudolfa Zubera,divadelního ochotnického spolku  JCHP Javorník a kulturního domu  konal Dětský maškarní ples. Tentokrát byl inspirován kouzelným světem pohádek.  A tak pohádkové bytosti si na parketu zasoutěžily a zatancovaly  a vyřádily se.

1. dubna 2005 se kulturní dům podílel na přípravě a realizaci celostátní akce Noc s  H. CH. Andersenem. 
1. dubna 2005 se v Městském kulturním středisku sešli malí nocležníci, čtenáři knihovny, aby se zúčastnili první Noci s Andersenem v Javorníku.   

   Ve spolupráci se ZUŠ Javorníkem a p. Petrem Hroudou, který představoval postavu Andersena, bylo dětem sehráno divadelní představení.    

   První část zahájily postavy (žáci ZUŠ, p. Petr Hrouda, Věra Hradilová) z Andersenových pohádek, které provázely děti celým večerem. Na děti čekaly úkoly, které musely po celý večer plnit. 

   Prvním úkolem bylo zasadit strom „Pohádkovník Andersenový“, na který děti uvazovaly barevné stužky s názvy pohádek.    

   Jedním z nejdůležitějších úkolů večera byla tvorba pohlednic. Na těch měl být ztvárněn právě zasazený strom. Pod vedením paní učitelky Vašíčkové tvořily děti pohledy technikou         tisku z papírové koláže . Byly  opravdu nádherné a jako upomínka na tuto kouzelnou noc byly zaslány například dánské královně, prezidentovi ČR panu Václavu Havlovi, dánskému velvyslanci v ČR a mnoha jiným významným osobnostem. 

   Děti musely také dokázat svou odvahu a projít strašidelnou stezkou odvahy, která za přispění šikovných rukou paní Štěpánky Štrajtové vznikla na  půdě MěKS. Na stezku posílalo náhodně vybrané děti strašidlo Hejhulák (p. Polášková). 

   Na závěr uspořádali  pozvaní dýdžejové diskotéku, při které se soutěžící opravdu vyřádili. 

   Noc byla velmi rušná a příliš se nespalo.

   Letos to bylo  první setkání, při kterém  bylo připomenuto dvousté výročí narození tohoto světoznámého pohádkáře. Je to akce, která již pronikla i za hranice naší republiky. Spalo se na Slovensku, v Polsku i Rakousku. 

Nedělní odpoledne věnované maminkám se neslo již tradičně v duchu dětských programů, které si děti připravily pro maminky. Vystoupily děti MŠ Míru a Polská, dětský pěvecký sbor Sluníčko pod vedením p. uč. Petřekové, děti ZUŠ Javorník –literárně - dramatický obor pod vedením p. uč. Vašíčkové s divadelním představením „První pohádka o drakovi“ i děti z hudebních oborů. 

   Pro maminky byla nachystána prodejní výstavka německé dekorativní a parfémové kosmetiky a výrobků firmy Zepter. Večer pro všechny zazpívali sólisté Státní opery Praha  árie z operet.

Dětský den se konal 4. června 2005 v zahradě Dittersova domu za chladného až deštivého počasí. Zúčastnily se ho děti z Javorníku  a jeho okolí a děti ze sousedního Paczkowa. Pro některé z nich to byl první výlet do Česka. Byl pro ně  připraven bohatý  program plný her a soutěží, jízda na koni, opékání buřtíků. Děti zhlédly vystoupení žáků literárně-dramatického oboru ZUŠ Javorník pod vedením p. uč. Vašíčkové  „ První pohádku o drakovi“. Jak  polské, tak i české děti se zúčastnily dětské malířské dílny v přírodě na téma  „Javorník budoucnosti“. Kresby z této dílny pak následně zdobily MěKS v Javorníku a chodby Základní školy v Paczkowe. Polské děti s sebou přivezly i výstavu svých vlastních prací. Také se představila teprve začínající taneční skupina nejmenších dívek z Paczkowa, která vystoupila před veřejností úplně poprvé. 

Dny Javornicka 2005 se konaly pod záštitou  Evropské unie  a náklady na jejich konání byly ze 75% hrazeny z prostředků EU ze  Společného fondu malých projektů.
Byly  zahájeny již v pátek 20.5.2005   divadelním představením divadla Skelet  „ Vysoká hra“ , v němž účinkovali -  Pavel Trávníček, Markéta Hrubešová, Rudolf Leitner a další.

Pokračovaly pak v sobotu 21.5. od 9.00 hod. za krásného počasí na náměstí, v zahradě   Dittersova domu a v Dolním parku.

Na náměstí byly  v 9.00 slavnostně zahájeny městské trhy majestátním průvodem  rytířů spolu s historickými irskými a skotskými hudebními skupinami, kterých se letos poprvé zúčastnili i lidoví  trhovci z Polska.

Zahájen byl již IX. ročník soutěže Mototour 2005 – soutěž historických motocyklů  a  sraz historických vozidel. Tohoto klání se zúčastnilo v závodech historických vozidel 29 závodníků,  z toho 11  v kategorii historický automobil a 18  v kategorii historický motocykl. Závodníci plnili celkem 4 soutěžní úkoly, a to  volnou jízdu krajinou přes obec Vlčice, Bukovou a Bernartice s předepsaným rychlostním průměrem 35km /hod, zastavení 1 m před startovní čarou, šroubování 5 ks matek na šrouby na čas a pití 3dcl minerální vody brčkem na čas.

     Dále proběhla  výstava Českého svazu chovatelů drobného zvířectva . Pódium na náměstí   patřilo profesionálním i amatérským, českým i polským souborům. První vystoupil jako každý rok dětský pěvecký sbor Sluníčko pod vedením p. uč.  Petřekové a stejně jako v minulých letech, tak i letos si děti  vybraly svou dávku smůly. V minulosti na děti pršelo, nyní selhala technika a po dobu celého jejich vystoupení nešel proud. Děti spolu se svou paní učitelkou zvládly celou situaci na jedničku. Dále vystoupil Dětský soubor orientálních tanců při ZŠ Javorník pod vedením p. uč. Janošťákové, dětský folklorní soubor tanců Otmuchow a  taneční skupina FREEZE DANCE  z Rýmařova. 

Módní přehlídku připravil Petr Kotas ze  značkového oblečení  TIME OUT ze svého  obchodu, dále vystoupila polská skupina GWARKI Zloty Stok, Nastolatki – vokální skupina  z Otmuchowa, Divadlo Matěje Kopeckého Praha  s pohádkou „ Povídání o sluníčku“ ,

Petr Kotvald  a taneční skupina  Barbie, polské rockové skupiny Au 100k  Zloty Stok a 

hudební skupina Javorový syrup  z Javorníku.             

        Za městským úřadem až v pozdních odpoledních hodinách vyrostlo městečko skákacích atrakcí  polské firmy DONNER – HOP.

Na fotbalovém hřišti byl zahájen III. ročník fotbalové soutěže O pohár pana faráře římskokatolické církve.

V dolním  parku  a v zahradě Dittersova domu vyrostlo stanové středověké město  skupiny rytířů z polského Opole „Opolskie bractwo rycerskie“ a dělostřelců z Frydbergu. Přijelo na 80  rytířů, kteří pobyli  v Javorníku od pátku až do neděle a  připravili  rytířské  turnaje, hry, postavili středověké městečko s ukázkami středověkých tanců, zvyků a lidových řemeslných ukázek. Vystoupily historické irské a skotské hudební skupiny Pipes and Drums a Celtic folk.

Ve 21.00 se uskutečnila v dolním parku velká noční rytířská bitva o dobytí věže „Útok Vikingů“. Ve 22.00 hodin město ozářil krásný ohňostroj.   Ohně a tance trvaly až do pozdních nočních hodin.

V neděli oslavy pokračovaly ve 12.00  poutní mší svatou v kostele Nejsvětější Trojice v Javorníku, které se zúčastnili  i  zástupci Opolskiego bractwa rycerskiego v plné zbroji. Po mši svaté se za kostelem uskutečnil koncert  pěveckého sboru Talis cantus z Otmuchowa.

Škola mladého táborníka ( dále jen ŠMT) se uskutečnila v době od 15.8.2005 – 19.8.2005 na faře římskokatolické farnosti na Travné. V krásném prostředí lesů Travné se setkalo 9 polských  a 14 českých dětí, které  strávily  spolu  s 5  vedoucími 5 dnů.. Tato akce nesla název Škola mladého táborníka a to již samo o sobě vypovídá o programové náplni celého týdne. Děti plnily bobříky, disciplíny sportovní olympiády, hrály noční  bojové hry, večery trávily u ohně s kytarou. Jazyková bariéra po dobu tohoto týdne téměř neexistovala a nikomu to v komunikaci nebránilo.  Děti byly  od prvního dne rozděleny do  tří  národnostně smíšených družin. Byly to družiny: Veverek – Wewiorek, Klíšťat – Kleszce,  a Ježků – Jeze. 

Počasí bylo během prvních dvou dnů neúprosné – v jednom kuse pršelo. První  dva dny se veškerý program odehrával ve společenské místnosti, ale vůbec  to nevadilo, protože i tam se dají plnit takové disciplíny, jako je například chůze na chůdách nebo  skok do dálky. Další dny vysvitlo sluníčko a bylo veselo a teplo až do konce. Díky  výletům i po okolní krajině  polské děti poznaly kraj i z druhé strany hranice a všem se u nás velmi líbilo. To platí samozřejmě nejen pro polské děti, i mnoho javornických dětí mnohá místa ještě vůbec nenavštívilo.

  Letošní Drakiáda se konečně  dočkala toho, že foukalo .  Navíc ve velkém počtu dorazily i děti v doprovodu rodičů i prarodičů.  K obloze se vznesli draci  všech velikostí i kvalit, obdivuhodný byl drak Obrdrak pana Dopity. Krásný byl i drak ručně malovaný a drak  Krychlička.  A kdo zvítězil a dostal diplom? No úplně všichni, protože šlo přeci o to, aby draci lítali nad Javorníkem a to se také všem podařilo. Pohled z cesty na Bílý Potok  a na kopec plný  třepetajících se draků a malých postaviček byl opravdu krásný.  A koho už nebavilo lítání nebo běhání po kopci, šel si opéct buřtíka, bramboru nebo jablíčko.  

Vzpomínání –  

V sobotu 19. 11. proběhlo v Zrcadlovém sále kulturního domu odpoledne věnované PhDr. Rudolfu Zuberovi. Životem a dílem tohoto významného historika a archiváře nás provedla Lenka Králová, studentka oboru historie Ostravské univerzity. V hudebním doprovodu zazněly ukázky z díla Karla Ditterse z Dittersdorfu. Nechyběly ani ukázky z prací Rudolfa Zubera a poezie jeho oblíbeného autora Jaroslava Seiferta

Dne 25.11.2005  od 17. 00 hodin proběhlo již po osmé „Setkání po letech“. Setkali  se zde starší občané Javorníku v příjemném prostředí s příjemnou hudbou  ne po letech, ale po roce. Název tedy neodpovídá přesně skutečnosti 

Přestože se denně potkávají v ulicích nevelkého Javorníku, posedět si s přáteli u dobrého vínka a příjemné hudby je úplně něco jiného. Navíc zde se mají možnost setkat a  neformálně pohovořit o svých problémech se zástupci města, kteří se pravidelně tohoto  setkání zúčastňují. 

K tanci i poslechu hrál jesenický Brass Band Šohaj s doprovodným slovem Františka Surmíka.  Pro každého zúčastněného bylo  připraveno malé občerstvení od města a dobře zásobený bar.

V doprovodném programu se představil letos i Dětský pěvecký sbor „Sluníčko“ ze ZŠ Javorník pod vedením p. učitelky Petřekové a orientální  tanečnice Klárka Janošťáková  ze ZŠ Javorník. Hudba hrála a tančilo se téměř až do půlnoci – co více dodat. Již nyní se všichni  těší  na  „ Setkání po roce“ – v roce 2006. 

Mikulášské nadílky 2005 se zúčastnily děti z Javorníku, jeho okolí a autobus polských dětí ze sousedního Paczkowa. Program tohoto odpoledne byl skutečně nabitý a děti se měly stále na co dívat.  Děti vítali velicí andělé na chůdách  a zvěstovali jim vánoční poselství, dále pak účinkovalo divadlo Kvelb s Kavkazskými pohádkami a nesměli chybět ani čerti, andělé a hlavně Mikuláš, který všem dětem naděloval .Tato akce přispěla k pohodové předvánoční atmosféře. Na akci se rovněž podílel javornický ochotnický soubor JCHP   

3.Kulturní pořady v roce 2005

- Vláďa Hron: Abeceda hvězd – 18.1.2005 ( 209 diváků )

- Jarní koncert ZUŠ Javorník – 18.3.2005

- Operetní koncert: Procházka vídeňskou operetou – 8.5.2005

- Divadlo Skelet Pavla Trávníčka: Vysoká hra – 20. 5. 2005 ( 206 diváků )

- Koncert ZUŠ Javorník – 21. 5. 2005 

- Divadelní společenství Mandatum Jeseník: V plamenech času – 12.6.2005

- Žákovský koncert ZUŠ Javorník – 15.6.2005

- Miroslav Donutil: Cestou necestou – 23.6.2005 ( 146 diváků )

- Maňáskové divadlo JCHP: pohádka „O Červené Karkulce“, „Pejsek a kočička“ – 5. 11.    

2005

- ZUŠ Javorník: pásmo „Dětskýma očima“ – 11. 11. 2005

- ZUŠ Javorník: divadelní přehlídka „Kopytem do hlavy“ – 26. 11. 2005

- ZUŠ Javorník „Vánoční koncert“ – 8. 12. 2005

- Jesenický smíšený pěvecký sbor: koncert kostel Nejsvětější Trojice v Javorníku – 10. 12. 2005

- „Česká mše vánoční“ : koncert kostel Nejsvětější Trojice v Javorníku – 17. 12. 2005

Celkové náklady na kulturu v roce 2005             111.137,-Kč

Celkové tržby ze vstupného za rok 2005              78.645,50 Kč

Výstavy v roce 2005

V roce 2005  si mohli návštěvníci prohlédnout tyto výstavy:

- Mýthy a nuance Mexika –  výstava obrazů 16.2.2005 – 15.3 2005

- Velikonoční výstava prací dětí z MŠ Polská a MŠ Míru – 17.3.2005 – 30.4.2005

- Marian Wódkiewicz – Madonny Slaskie –  výstava obrazů9.4.2005 – 30.4.2005

- Heinrich J. Jarczyk – výstava obrazů – 8. 5. 2005 – 30. 5. 2005

- Iva Hüttnerová – výstava  obrazů– 15.62005 – 28.6.2005

- Vlastivědné muzeum Jesenicka - Archeologické výzkumy v Javorníku 1989 - 2004 aneb      Archeologie na okraji/ okresu/ - 18.6. - 30.9.

- Neuvěřitelná lehkost dřiny  -    kovové plastiky   J. Křížka -29.8. - 18.9. 2005

- Kamenické muzeum – výstava obrazů a fotografií – 3. 10. – 29. 10. 2005

- Výstava obrazů výtvarníků z Paczkowa – 12. 10. 2005 – 30. 10. 2005

- Výstava fotografií Antonína Říhy “Prchavá setkání“ – 4.11. 2005 – 30.11.2005

- Vlastivědné muzeum Jesenicka „Vánoční legenda „ ve sbírkách muzea – 5. 12. 2005 – 8. 1. 2006

Neuvěřitelná lehkost dřiny

Poprvé v Javorníku vystavoval javornicky  rodák a obyvatel ,Magistr umění Jaroslav Křížek.

Psala jsem o něm podrobněji  v minulých letech.Konečně se podařilo i Javorníku zorganizovat jeho výstavu a tím dát možnost obyvatelům se s jeho dílem seznámit.

Na výstavě mohli všichni návštěvníci zhlédnout kovové plastiky, nábytek, nádherné rámy zrcadel. Mnohé z těchto děl jsou věci, které věnoval svým přátelům i rodinným příslušníkům. Všechny jeho práce však na výstavě být nemohly, neboť jsou součástí významných staveb.

Kultura školám v roce 2005
- Filmové představení „Garfield ve filmu“- 17.1. 2005 ( 438 diváků )

- Filmové představení „Čtyřlístek“ – 31.1.2005 ( 121 diváků )

- Pavel Novák „Sport a hry“ – 14.3.2005 ( 552 diváků )

- Filmové představení „Úžasňákovi“ – 22.4.2005 ( 250 diváků )

- Malé divadélko Praha „ O Sněhurce“ – 25.4.2005 ( 272 diváků )

- Filmové představení „Snowboarďáci“ – 29.4.2005 ( 90 diváků )

- Hoffmannovo divadlo Uherské Hradiště „Princové jsou na draka“ – 20. 5. 2005 (399 diváků 

- JUDr. Miloslav Dočekal: beseda „terorismus- organizovaný zločin, mafie“ – 26. 5 . 2005 

( 209 diváků )

- Filmové představení „ Petr Pan“ – 9. 9. 2005 ( 176 diváků )

- Divadlo Věž Brno „Káťa a Škubánek“ – 20. 9. 2005 ( 401 diváků )

- Filmové představení „Madagaskar“ – 31. 10. 2005 ( 246 diváků )

- Divadlo Studna České Budějovice „Zakletá princezna“ – 10. 11. 2005 ( 414 diváků )

- Filmové představení „Karlík a továrna na čokoládu“ – 5. 12. 2005 ( 186 diváků )

- Divadelní agentura Godia Praha „Pohádka o líných strašidlech“ – 16. 12. 2005

- Filmové představení „Můj auťák Brouk“ – 22. 12. 2005 ( 211 diváků )

Celkové náklady na kulturu školám činily: 78.150,20

Celkový příjem ze vstupného :                    85.805,-

Nové webové stránky města Javorník

V tomto roce byly vytvořeny zbrusu nové    webové stránky "www. javornicko.cz
Městská knihovna

Půjčovné:  děti a důchodci 40,- Kč  ostatní  80,-Kč               

Půjčovní doba pro veřejnost:

Pondělí

9 – 12   12,30 – 17,00

Středa


9 – 12   12,30 – 16,00

Pátek


9 – 12   12,30 – 17,00

Statistické údaje:

2005

2004


+, -
Registrovaní čtenáři

418

337


+ 81

Návštěvníci knihovny

4 281

3 733


+ 548

Výpůjčky


19.772

19 125


+ 647

Kolektivní akce

42

41


+ 1

Nákup knihovního fondu

Knihovna zapsala do přírůstkového seznamu celkem 523 svazků (43088,-Kč), z toho 132 (13064,-Kč) svazků získala darem. Knihovna odebírá 27 časopisů. Je také zapojena do projektu „Česká knihovna“, ze kterého darem získává některé vybrané tituly českých autorů. Dále do projektu „Rozmanitost do knihoven“.    

Meziknihovní výpůjční činnost

Zájemcům o studijní literaturu, kterou knihovna nemá ve svých fondech,  zprostředkovává  MěK prostřednictvím meziknihovní výpůjční služby.Touto cestou  zapůjčila celkem 42 titulů.

60. výročí založení knihovny

V listopadu proběhly v knihovně oslavy jejího založení. Při této příležitosti byla knihovna přejmenována na Městskou knihovnu Rudolfa Zubera. 

   Slavnostní akt přejmenování knihovny se konal v pátek 18. listopadu 2005 v Zrcadlovém sále kulturního domu. Velkého uvítání se dostalo manželce Rudolfa Zubera paní Renátě Müllerové a dceři paní Rafaele Drgáčové. Přítomen byl také místostarosta Javorníku a krajský radní Petr Polášek, který spolu s paní Müllerovou odhalil návrh desky nesoucí nový název knihovny. A protože Město Javorník chápe význam knihovny ve svém městě, předal p. Polášek knihovně šek v hodnotě 10 000 Kč na doplnění knihovního fondu. Paní Müllerová věnovala jedno ze stěžejních děl pana doktora Zubera, které knihovna ve svém fondu postrádala, knihu Jesenicko v období feudalismu do roku 1848. Jsme rádi, že právě naše knihovna může nést ve svém názvu jméno tak významného badatele, archiváře a spisovatele jakým bezesporu pan doktor Rudolf Zuber byl.
Spolupráce s Veřejnou knihovnou Jana Brzechwy v Paczkowe

Ve čtvrtek 21. 4. 2005 v 10,00 byla v polském Pačkově podepsána Dohoda o spolupráci mezi Veřejnou knihovnou Jana Brzechwy v Pačkově a Městskou knihovnou v Javorníku. Smlouvu za javornickou knihovnu podepsala p. Hradilová a za polskou p. ředitelka Ing. Halina Kruszewska. Slavnostního aktu se účastnili také zástupci obou měst a za MěKS v Javorníku p. ředitelka Ing. Hana Polášková. 

Před samotným podepsáním smlouvy  si prohlédli městskou knihovnu, vyměnili si zkušenosti v oblasti čtenářství, pořádání kulturních akcí, nákupu a zpracování knih. 

Tato spolupráce přinese jistě mnoho zajímavého nejen pro knihovníky, ale především pro  čtenáře.

Stříbrná letka

3. 5. 2005 se knihovna stala patronkou 306. klubu Jaroslava Foglara. Společně  připravili prázdninovou soutěž stopy Stříbrná letka. Klub je přihlášen u Sdružení přátel -
· Po stopách Jaroslava Foglara aneb Ulovíš Bobříky ( prázdninová soutěž pro smíšená družstva dětí ve věku 10 – 13 let) 

26. 7. proběhla v zahradě domu Karla Ditterse prázdninová soutěž pro dvě skupiny dětí.  Pořádající knihovna  pozvala k účasti také knihovnu ze Žulové. V nejrůznějších disciplínách, ať už vědomostních či zručných se utkalo družstvo Bobříků (Javorník) s družstvem Barbarů (Žulová). Paní kastelánka zámku Jánský Vrch Hana Šnoblová pozvala na závěr celé soutěže děti do Dětského muzea. 

AKCE

MěK  plní funkci vzdělávácí. Pro ZŠ a MŠ připravuje  nejrůznější akce. 

      -   6. ročník soutěže „Kniha není můj nepřítel“ pro žáky 7. – 8. tříd. 

· Všeobecné testy pro žáky 9. tříd (příprava k přijímacím zkouškám)

· Soutěž „Dobrodružství v temných poličkách“ – pro žáky 3. – 5. tříd 

· Soutěž pro MŠ o nejhezčí velikonoční leporelo

· Knihovnické lekce
Týden knihoven 

probíhá každoročně jako celorepubliková akce v měsíci říjnu její součástí byly:                

Provazkiáda.

150. výročí Babičky Boženy Němcové – pro žáky 5. – 9. tříd

Kreslíme hrdinu své oblíbené knížky – družina ZŠ

Autogramiáda knihy „Hrad jelenů“ autora Petra Oskara Bílka.
Knihovna připravila  na 17. 12. setkání s autorem knihy Hrad jelenů - Petrem Oskarem  Bílkem, který zde představil  svou knihu, jež je nejen o lovech a lovcích , ale především o krásách Rychlebských hor a také o pověstech a historii. Vydalo ji nakladatelství Sursum Tišnov v roce 2005.Setkání se zúčastnil také ilustrátor knihy Ladislav Sulík.. Zájemci si mohli zakoupit knihu v knihovně při autogramiádě.
Dětskýma očima 

Ve spolupráci se ZUŠ Javorník a Městským kulturním střediskem jsme v Zrcadlovém sále uvítali javornickou rodačku a básnířku Libuši Matysíkovou. Děti ze ZUŠ (obor umělecký přednes) si připravily pásmo z autorčiny tvorby pod názvem Dětskýma očima. Název je totožný se sbírkou , kterou autorka vydala v roce 2003 v literárním klubu Pegas. Tak se účastníci setkání mohli seznámit při autogramiádě nejen s milými verši, ale i s autorkou samotnou. Básnířka je absolventkou Pedagogické školy v Přerově .Akce byla součástí celorepublikové akce nazvané „Poezie v 7. nebi“

Výstava kronik města Javorníku nazvaná „Javorník v historii“
Výstava byla součástí oslav 60. výročí založení knihovny. Proběhla ve spolupráci se Státním okresním archivem v Jeseníku a Městským úřadem Javorník, který knihovně  trvale fotokopie městských kronik zapůjčil, a tím zpřístupnil široké veřejnosti.


Půjdem spolu do Betléma aneb Nadělujeme Ježíškovi – setkání dětí 1. tříd ZŠ a dětí z MŠ Javorník u vánočního stromečku.

Vánoční setkání skupin žáků 2. stupně ZŠ Javorník 

Dne 20. 12. 2005 v 8 hodin ráno se sešlo dvacet dívek ze šestých až devátých tříd na přátelském klání v kulturním domě. Čtyři družstva po pěti členech si změřila své síly v netradičních disciplínách, které měly společné téma – Vánoce. Soutěžící musely dokázat své schopnosti na poli výtvarném, hudebním, kulinářském. Děvčata se musela dokázat, že se nebojí ani Internetu, kde vyhledávala vše zajímavé o Vánocích ve světě. Setkání se vydařilo, mohlo by se stát tradicí.

Vybavení

Knihovna získala nové výstavní plochy na stěně v dětském oddělení. Dětský koutek prodělal  velké změny. Jana Malíková jej vyzdobila pohádkovými výjevy. Stejně tak vyzdobila vchod do dětského oddělení.  

V knihovně  byl  vytvořen kamerový systém, který chrání knižní fondy, vzhledem k tomu, že knihovna je rozlehlá . 

Internet využilo v roce 2005 celkem 279 uživatelů. Knihovna získala z projektu Olomouckého kraje nový počítač, který je rovněž připojen k internetu. Pro uživatele jsou nyní k dispozici 2 počítače s vysokorychlostním připojením.

Středisková funkce

Městská knihovna plní střediskovou funkci. Knihovna má 4 pobočky:  Bernartice,  Bílá Voda,  Uhelná, Vlčice. Pro tyto knihovny zpracovává knihovní fond, vytváří tzv. cirkulační soubory knih, metodicky knihovny řídí. Zpracovává statistiku. 

Ostatní

· Javornický zpravodaj – příprava k vydávání

· Aktualizování knihy hostů na webových stránkách Javornicka

· Spoluúčast při organizování Maškarního karnevalu, Dnů Javornicka, Mezinárodního hudebního festivalu K. Ditterse z Dittersdorfu a Dne dětí

Příjmy :  22.726,-  (registrace, upomínky, Internet, uhrazené ztráty knih, MVS)  



 XIII. ročník Mezinárodního hudebního festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu
XIII.ročník MHF Karla Ditterse z Dittersdorfu  byl v mnoha směrech  výjimečný. Výjimečný  byl nejen proto, že jej Olomoucký kraj zařadil mezi své významné projekty, kam bezesporu patří, ale i svou skladbou programu. Na  zahajovacím koncertu v kostele Nejsvětější Trojice v Javorníku s charismatickým  dirigentem Petrem Chromčákem si  návštěvníci mohli poslechnout   Ave -Maria K. Ditterse, Missu solemnis  J.K. Vaňhala, Missu brevis J. Pavlici, umělce Terezu Halamovou a Jiřího Halamu a Moravský komorní sbor Cameráta  Janáček Ostrava.

 V sobotu 10. září na zámku Jánský Vrch  zaujalo neopakovatelné Duo modus z Dánska. V podání Marty Líbalové - housle  a Jytteho von Rudena - akordeon si všichni přítomní mohli vyslechnout  romantické skladby A. Dvořáka,   I. Stravinského,  C. Debussyho, G. Kleina, G. Gerschwina, Beethovena a  Piazolly,

 Součástí festivalu byl i doprovodný program, z něhož zaujaly velmi poutavé Listování

s Karlem Dittersem z Dittersdorfu s paní Rafaelou Drgáčovou,  Neuvěřitelná lehkost dřiny pana Jaroslava Křížka, který celé Javornicko překvapil tím, jaká pohádková díla vlastně

vznikají v jeho ohňovém ateliéru,  holandská jazzovou skupinou Rebels a   Rockové oratorium Jesenického smíšeného pěveckého sboru  v čele s paní Danou Brašíkovou.

Městské informační centrum /MIC/
Již druhým rokem bylo MIC v provozu celoročně. Navštívilo jej přes 800 osob. Statisticky nejvíce navštěvované měsíce byly červenec a srpen.

MIC nadále působí v pracovní skupině pro spolupráci v oblasti prezentace a propagace Olomouckého kraje. Tato pracovní skupina má za úkol kontrolovat, popřípadě provádět korektury vydávaných materiálů v oblasti cestovního ruchu Olomouckého kraje. Také poskytuje vlastní propagační materiály a informace o chystaných významných akcích , které se používají k propagaci našeho regionu na veletrzích.

MIC se  zapojilo do projektu Olomouckého kraje Olomouc region Card jako prodejce slevových karet a také muzeum Karla Ditterse, kde lze slevu uplatnit. Jedná se o turistickou slevovou kartu. Zakoupením karty si turisté zajistí vstupy zdarma nebo se slevami do muzeí, galerií, hradů, zámků a dalších zajímavých objektů, které jsou do tohoto programu zapojeny.

MIC se také zapojilo do propagace časopisu TiM ( Turistický informační magazín ), který je do informačního centra dodáván zdarma a také je zdarma k dispozici návštěvníkům informačního centra.

MIC také letos postupně během celého roku dokupovalo nové materiály ( pohlednice, turistické mapy apod. ) a letos se poprvé v informačním centru objevily v prodeji dřevěné turistické známky . 

Javorník na internetu

Nové stránky města ,www. javornicko.cz/javornik/, byly hodnoceny v Jesenickém týdeníku velmi dobře. Oceněna byla hlavně část věnovaná kultuře, poněvadž si zde zájemci mohou najít opravdu vše, co se Javorníku týká. Dovědí se o akcích MěKS, o expozici místního muzea, akcích v městské knihovně i vše o zámku Jánský Vrch. Nechybí ani odkaz na Javornický zpravodaj, sportovní informace a třešničkou na dortu je webová kamera nabízející pohled na zámek Jánský Vrch. Stránky jsou k mání i v polské a německé verzi.

Provoz kina 
V roce 2005 navštívilo kino v Javorníku 1.292 návštěvníků. Provoz kina byl  v období červenec – srpen 2x  týdně, leden – červen a září - prosinec 1x týdně. Půjčovné filmů v r. 2005 činilo 94.486,-Kč, tržby z prodeje vstupenek v r.2005 byly 49.110,- Kč.

Městské muzeum
Provoz Městského muzea v Dittersově domě byl v měsících červen – září. Expozici Městského muzea podle počtu prodaných vstupenek zhlédlo na 300 návštěvníků. Tržby ze vstupného činily v r.2005 6.315,-Kč. Během roku využívala hojně sál muzea ZUŠ pro prezentaci hudebního a výtvarného oboru formou výstav a koncertů.

MěKS se také významnou měrou podílí na vydávání Javornického zpravodaje. Původní Javornické listy byly od května 2004 přejmenovány na Javornický zpravodaj,  sběr příspěvků a přípravu zpravodaje do tisku provádí pracovnice Městské knihovny, tiskne Studio 4 v Jeseníku.  Ze zpravodaje se stal skutečně informační zpravodaj, který přichází zdarma všem občanům až do domu a  snaží se odrážet všechny důležité události z oblasti kultury, společenského a politického života, jakož i zprávy  města, škol a mateřských škol a v neposlední řadě také dění v javornickém sportu. Hlavní podíl na vydávání má knihovnice paní Hradilová.
 Opravy a udržování 
 V roce 2005 došlo po mnoha desetiletích k rekonstrukci fasády kulturního domu, včetně výměny oken. Tato oprava  mohla být realizována  jen díky tomu, že se  město zapojilo 

do Regionálního programu podpory rozvoje hospodářsky slabých a strukturálně postižených regionů – Dotační titul 2 pod názvem „ Rekonstrukce Městského kulturního střediska a Informačního centra Javorník  ve výši 1.115.000,- dotace  a 1.559.000,-  zřizovatel.

FIRMY

SABAS 

 je stále společnost s ručením omezeným.Ovládající osobou je Agroholding Bernartice s majetkovým podílem 50 %.  Jména  a podíly dalších společníků  zůstávají neměnné. Průměrný počet zaměstnanců během účetního období roku 2005 byl 69 toho 3 řídící pracovníci. 

       Hlavním předmětem podnikání je zemědělská výroba. V rostlinné výrobě je společnost zaměřena na pěstování obilovin a řepky a v živočišné na chov skotu, prasat a výrobu mléka. Kromě toho provozuje ubytovací zařízení a tenisové kurty.

    Z dlouhodobého hmotného majetku nejvyšší položku tvoří budovy a stavby v zůstatkové ceně  17 354 tisíc. Pozemky vlastní společnost v ceně 3 391 tisíc a základní stádo má hodnotu 2 576 tisíc.

Dosažené výsledky za rok  2005  vypovídají, že se hospodářská situace společnosti stabilizuje

a na tuto  skutečnost se neprojevil vliv vstupu do EU.

Majetek společnosti k 31.12.  2005 se zvýšil o  4. 126 tisíc oproti roku 2004. Přitom nárůst cizích zdrojů se zvýšil o 3. 437 tisíc, z toho 1. 292 tisíc tvoří rezervy na opravu dlouhodobého  majetku. Zisk před zdaněním činil 659 tisíc. Tržby oproti  roku  2004 klesly o 802 tis Náklady vzrostly  ve srovnání s rokem předcházejícím o 3. 692 tisíc.

SPORT
V tomto roce se   Rada města rozhodla udělat pořádek a přehled v čerpání financí jednotlivými TJ. Do konce února si mohly jednotlivé TJ podat žádost o přidělení finanční podpory.  V žádosti musely uvést některé údaje / počet členů, družstva hrající okresní a krajské soutěže, přehled akcí a přibližný rozpočet na rok 2005/. Tímto chtělo město odbourat  množství žádostí na jednotlivé akce TJ, které se hromadily  v minulých letech  v průběhu roku  Město nemělo také přehled hospodaření  s těmito   finančními dotacemi. Každá TJ dostane určitou částku, kterou bude muset na konci roku vyúčtovat.

TJ odbor ASPV

V září zahájily činnost tyto oddíly:

Kondiční posilování s malými činkami  -  ženy Jana Pavličíková

Kalanetika - ženy – O. Nedavašková

Odbíjená – ženy  I. Karešová

Rodiče s dětmi - M. Argirovská

Stolní tenis - P. Kotas, M. Zbořil, P. Žejdlík

Rekreační fotbal - M. Argirovský

Fotbal  Kůrovci - V. Koňařík

Karate - D. Caha

Florbal - M. Lomáz

 Nejpočetněji je navštěvováno cvičení, které vede cvičitelka Jana Pavličíková - kondiční posilování pro ženy.

Ve vedení   jednoty pracuje Irena Karešová , ing. T. Nemeškal a I. Buriánková

Bazén

Využíván je především v dopoledních hodinách pro výuku plavání škol a školek. Odpoledne je otevřen vždy od 15 hodin do 20. V sobotu a v neděli od 10 - 17 hod. V sobotu od 10 - 11 hod. mají možnost  volného vstupu pojištěnci  VZP / Všeobecné zdravotní pojišťovny/. V neděli pak pojištěnci s průkazem ZPMV/ Zdravotní pojišťovna ministerstva vnitra/. Tito nemají určenu přesně hodinu, mohou ji čerpat kdykoliv v průběhu neděle.

   Vstupné je pro  děti, studenty a důchodce 20,- Kč, pro dospělé 40,- Kč. Kdo  chodí pravidelně, může ušetřit nákupem permanentky. První skupina ji pořídí za 150,-Kč a druhá za 300,-Kč. Kdo by chtěl mít bazén pouze pro sebe, může si ho pronajmout za   480,- Kč / 1hod.

Provoz bazénu je dotován z rozpočtu města, vedoucí je paní Petra Gladišová a dále zde pracují ještě dva zaměstnanci.

Rychlebská 30 MTB

Tradičně ASPV  v měsíci květnu /  7.5. /uspořádala cyklistický závod pro širokou veřejnost - děti i dospělé, trénované i netrénované. Podmínky byly stejné jako v minulém roce, jen startovné o deset korun podražilo. Zato mohli něco vyhrát i  ti, co přijeli poslední, protože byla tombola, v níž se losovaly ceny podle startovních čísel jezdců.

    Vítězství z třicetikilometrové trasy si již  po třetí v řadě odnesl Jan Fišnar z Loučné nad Desnou. Nejrychlejší ženou na této trati se stala  Elen Římanová taktéž z Loučné.

    Na patnáctikilometrové trati  získal prvenství polský závodník Marek Alchimowicz, v ženách  Zuzana Menzelová z Ostravy.

    Nejstarším účastníkem byl javornický závodník  Jiří Stavrovský  / 1943/ a nejmladší

P.Filip a M. Kareš / 1995/. Hlavním organizátorem byl Marko Argirovský.

Off Road - Zálesí

O víkendu 24. a 25. září 2005 se uskutečnil již 7. ročník .Závod začíná nabírat  na významu, tentokrát byly hlavními sponzory kromě města Javorník firma LIBROS Ostrava a výrobce pneumatik MATADOR Púchov.

   Na startu se sešel rekordní počet startujících - 27 posádek , z toho 2 posádky ze Slovenska.

Posádky byly rozděleny do dvou  tříd, třída A do 200 ccm a třída B nad 2000 ccm.

    První den závodu byl zahájen časovkou doplněnou střelbou ze vzduchovky a hodem oštěpem . Poslední soutěží prvního dne bylo pomalé couvání. Posádky musely projet vytýčenou trasu co nejpomaleji, vozidlo nesmělo porazit brankovou tyč a nesmělo  se zastavit.

    V neděli se jela " bažina", největší lákadlo pro jezdce i diváky, kterých přišlo tentokrát kolem 200.Bažina musí být projeta mezi brankami, může se měnit směr jízdy, ale pouze šestkrát. Lahůdkou pro diváky byla ukázka jízdy bažinou posádky s Tatrou 813.

   V čele výsledkové listiny po skončení závodu se ocitla  ve třídě A dvojice Roman Stanovský a Vladimír Hula z Krnova. Nejlepší javornická posádka  Zbyněk Stehlík a Aleš Papert obsadila 3. místo. Ve třídě B  se umístila nejlépe dvojice Petr Stanovský a Karel Vlček   z Krnova  a opět na 3. místě skončila  javornická posádka  Jeřábek Milan ml. a Jeřábek            Milan  nejm. Putovní pohár si odnesl Lukáš Janda z Javorníku.

TJ Dynamo Javorník

Výsledky javornických fotbalových mužstev :

1.B třída -  muži A- 11. místo  / 14 účastníků /

Okresní přebor -  muži B- 4. místo / 15 účastníků/

1. třída  dorost - 6. místo / 14 účastníků/

Okresní přebor žáci - 1. místo / 10 účastníků/

Okresní přebor benjamínci - 9. místo / 10 účastníků/

Největšího úspěchu dosáhlo družstvo starších žáků, kteří svou soutěž vyhráli.  Sehráli celkem 18 zápasů, ve 14 zvítězili, ve 3 remizovali a pouze jednou prohráli. Zásluhu na tom mají trenéři Lukáš Fidrich a učitel ZŠ Marek Bury. Byl to i výsledek velmi dobré spolupráce školy a Dynama Javorník. Toto umístění znamenalo postup do I. třídy Krajského fotbalového svazu Olomouc.

O tento úspěch se zasloužili tito hráči:Milan Jeřábek, Michal Klein, Petr, Žák, Adam Záhorský, Zdeněk Kovařík, Marcel Holomek,Marek Daniel, David Gondek, Stanislav Hampl, Karel Kleideinam, Charis Plasterias, Michal Druhan, Jan Macek, Karel Černý, Michal Záruba a Jakub Šmirjak. Nejlepším střelcem se stal Roman Doležel.

Několik údajů o družstvu  benjamínků. V sezóně 2004 - 2005 bylo registrováno 30 hráčů. V mistrovských utkáních se vystřídalo celkem 25 hráčů.Sehráli 18 utkání, z toho pouze 3 utkání skončila vítězstvím. Nastříleli 40 gólů a dostali 109. Nejlepším střelcem byl Petr Filip s 8 góly. K oporám mužstva patřili Martin Kareš a Jaroslav Horák.Celé družstvo je podporováno bohatě rodiči, kteří jezdí společně autobusem na zápasy  fandit. Sezóna je vždy ukončena zápasem mezi rodiči a benjamínky. Poděkování patří trenérům panu Jiřímu Švábkovi a Bártíkovi.

Okresní přebor škol v basketbalu

Chlapci  - 3. místo / 5 účastníků /

Dívky    - 3. místo / 6 účastníků/

Formela cup 2005 / kopaná/

Ve 12. ročníku, kterého se zúčastnilo 12 škol, obsadili žáci Javorníka 3. místo

MCDONALD´S CUP /kopaná žáků do 5. tříd/

Javornické družstvo mladších žáků  /1. - 3. třídy/  se probojovalo  v okresním  kole do finále, kde podlehlo družstvu ZŠ Boženy Němcové Jeseník  5:0. Petr Filip z Javorníku byl vyhlášen nejlepším brankařem.  Celkem se zúčastnilo  šest družstev.

Družstvo starších žáků / 4. - 5. třídy/ ve  své skupiny  skončilo na posledním třetím místě  dále nemohlo bojovat o  medailové umístění.

BK Panter / dívčí basketbalový klub/

Tento klub v Javorníku funguje již 5 let a zaměřuje se na výchovu mladých basketbalistek, a to i na výkonnostní úrovni.

   Oddíl od svého založení vycházel ze spolupráce s dalšími školami okresu, a tak v jeho dresu nastupovala děvčata ze Supíkovic, Vápenné, Vidnavy , Zlatých Hor  a Jeseníku. Od počátku vystupoval Panter pod hlavičkou ZŠ Javorník, pak přešel pod AŠSK / Asociace školních sportovních klubů/ a od konce února 2005 se stává samostatným sportovním klubem .

     Cílem klubu je účast a umístění na předních místech v oblastním přeboru žákyň, dále pak účast na mezinárodních turnajích.

      V tomto ročníku  2004/ 2005 se děvčata umístila na 5. místě v Oblastním přeboru  severní Moravy.

     Úspěšná byla i na turnajích s mezinárodní účastí - v Kroměříži, Ostravě, polské Siechnici a Glucholazích. 

      Největšího úspěchu oddíl dosáhl na turnaji McDonald´s Cup v Ostravě.Jejich soupeřkami byla letos družstva ze Švédska, Ruska, Lotyšska , Slovenska a Maďarska. V této konkurenci se podařilo děvčatům vybojovat krásné 3. místo

Basketcamp

Již podeváté se letos v Javorníku konal  týdenní basketbalový tábor pro děvčata ve věku od 7  do 15 let. Kemp pořádal BK Panter Javorník a účastnilo se ho 40 hráček ze ZŠ Javorník, Vápenná , Supíkovice a Vidnava.

   Kemp byl zaměřen na základní basketbalové dovednosti. Probíhal formou  čtyř hodinových bloků, na které navazoval večerní herní úsek.

   O regenaraci  sil  bylo postaráno v podobě každodenních návštěv bazénu. Děvčata  navštívila i Mechové jezírko na Rejvízu. Na závěr obdržela každá dívka pamětní list. O tento kemp se zasloužili učitelé M. Janošťáková, I. Dubovan a A. Ďopan

Oddíl stolního tenisu

Oddíl prošel v sezóně 2004 - 2005 problematickým obdobím.. Došlo ke sloučení družstev A a B, k čemuž byl oddíl donucen v souvislosti s financováním a zhoršenou tréninkovou morálkou.Mužstvo se přihlásilo do okresního přeboru a stanovilo si jako cíl postup do krajského přeboru, dále znovu vytvoření mužstva B, aby si mohli zahrát i mladí hráči. Mužstvo vyhrálo bez problémů okresní přebor, hlavní podíl na tom měli mladí hráči - J.Fryzelka,A. Bocek a Žejdlík.

Mikulášský mezinárodní turnaj 13. - 14. prosince

Tradiční turnaj v košíkové žáků byl letos ochuzen o družstva z Prahy.Zúčastnila se ho tato družstva: ZŠ Javorník, ZŠ Ruda n. Moravou, Gym. Otmuchow a Gym. Siechnice. Vítězem se stalo Gym. Siechnice,před Gym. Otmuchow. Na třetím místě se umístil Javorník.

Vánoční turnaj ve volejbale

TJ odbor ASPV ZŠ Javorník již tradičně uspořádal  27. 12. volejbalový turnaj pro veřejnost. Přihlásil se nebývalý počet družstev, i když odbor ani nevyvěšoval plakáty.Celkem 16 mužstev bojovalo o putovní pohár, který si nakonec odvezlo družstvo z Přerova. Na druhém místě se umístily Zlaté Hory, na třetím místě Vlčice a  Pohoda Jeseník. Celý turnaj probíhal v pohodové atmosféře, v tělocvičně se sešlo více jak sto volejbalistů a volejbalistek. Hrát mohla pouze smíšená družstva. Každé  mužstvo muselo mít nejméně dvě ženy v sestavě.

Církevní život

2. ledna vystupoval v kostele pěvecký sbor z polské farnosti Otmuchow

Tradičně v lednu 19. 1. proběhla ekumenická bohoslužba,na níž se podíleli i evangelíci  v čele s farářem A. Petrem  pod heslem Jeden pastýř,  jedna církev za účasti více než 70 lidí.

 11. února v kostele koncertovala skupina Jiskry, jednalo se o dívčí sbor z Opavy.

 V   březnu od 15. do 23. 3 v době půstu proběhly tzv. "exsercice" neboli " duchovní cvičení", které vedl otec Ondřej Drda z Prostějova .

 8.4.  se konala zádušní mše za papeže Jana Pavla II.

27. 4.  se  v  televizi se objevil javornický farář, kterak přebírá ocenění za svou stavební činnost. Byl pozván totiž do Španělského sálu na Pražský hrad, kde obdržel pro svou farnost šek s nemalou finanční částkou. To vše bylo u příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel. Finanční částku věnovala  akciová společnost Sazka

 Na kostele sv. Kříže v Javorníku na hřbitově došlo k výměně celého krovu  a položení nové krytiny nad oltářem a k částečné výměně krovu v lodi kostela. Proinvestovalo se zde    1.700 000 - Kč a v tom nejsou započteny práce, které byly provedeny bezplatně javornickými farníky, ani peníze z městského úřadu.

     Na javornické faře bylo provedeno její statické zajištění a na Travné dále pokračovala rekonstrukce farní budovy a jejího okolí.

    Další  stavební aktivitou byla oprava  Křížové cesty na Travné. Jednotlivá zastavení byla opravena, ztratila svou barevnost a získala jednotnou bílou barvu. Tato barevnost však není konečná , postupně budou jednotlivá zastavení vybarvena a také celá opravena.

 Javornická pouť, která se koná 8 týdnů po Velikonocích, se stala tradičně součástí Dnů Javornicka. Před kostelem vystupoval v rámci  pouti ženský pěvecký sbor z Jeseníku.

       Slavnostní mši navštívili i farníci z Polska a Německa  a byl sehrán fotbalový turnaj " O pohár  faráře církve římsko-katolické".

S velkou účastí se setkala slavnostní mše, která se konala 5.7. u příležitosti 60. výročí úmrtí kardinála A. Bertrama,  posledního německého arcibiskupa wroclavského, jenž zemřel v Javorníku  v roce 1945 a byl zde také  do roku 1991  pochován. Zúčastnilo se jí asi 550 lidí nejen z Javorníku, ale i z Polska a Německa.Mše byla opravdu slavnostní za účasti asi 30 kněží,  několika biskupů, starosty města a zástupců okresního výboru KDU-ČSL. V Javorníku je možno ještě najít pamětníky, kteří  na něho rádi vzpomínají pro jeho dobrotu.

Poutní mše:

13. 8. Nové Vilémovice

21.8. Červený důl

28.8. Paczkow / dožínková pouť/

24.9. Pouť tří národů ve   Zlatých Horách  / Maria Hilfe/

 - mši sloužil Mons. Diego Causero, arcibiskup a apoštolský nuncius, Msgr. F.V. Lobkovicz, dále tam byl arcibiskup z Opole a biskup z Regensburgu.-.

Javornický kostel se opět stal místem, kde se zahajuje Mezinárodní hudební  festival K. Ditterse.

Slavnostní okamžiky zažila javornická farnost 23.9., kdy ji navštívil biskup diecéze ostravsko-opavské F.V. Lobkovicz, který zde sloužil  večer v 18 hod. slavnostní mši v místním kostele na náměstí.

Od srpna začaly působit v Javorníku  polské řádové sestry z Kongregace  Ježíše Milosrdného.

V listopadu  bylo bohatější slavení Dušiček, mše v kostele  se uskutečnila  v kapli sv. Kříže a  následoval průvod po hřbitově.

V kostele Nejsvětější Trojice  zazněla Česká mše vánoční  Jakuba Jana Ryby v provedení Jesenického chrámového sboru a Scholy cantorum  pod vedením sbormistryně R. Drgáčové, dále se na ní podílel Komorní sbor Florián pod vedením A. Beťákové a orchestr dirigovaný Martinem Blechtou.

V tomto roce bylo pokřtěno 5dětí, byly uzavřeny  2 církevní sňatky, vypraveno  5 pohřbů, dvě děti  se účastnily  prvního sv. příjímání a 4 biřmování

Zámek

Několik let potrvá obnova fasády zámku Jánský Vrch. Letos na ni památkáři získali z Fondu záchrany architektonického dědictví dotaci tři milióny korun

Doprava

Zima bohatá na sníh a mrazy nadělala spoustu škod na silnicích, a proto muselo dojít k mnoha opravám. V tomto roce pokračovala příprava javornického obchvatu,  jehož výstavba by měla začít v příštím roce. Dále se chystá nová komunikace Travná - hraniční přechod Landek -Zdroj.  fFnišuje i příprava generální rekonstrukce cesty Javorník - Bílá Voda.

Cyklobusy

Úplnou novinkou letos byly cyklobusy. Jeden z nich , který vyjížděl z Bruntálu  přes Karlovu Sudánku ,vedl až do Javorníku. Tato služba  byla od 1.6. do 30.9. o sobotách a nedělích, po dobu letních prázdnin každodenně.

Ukradený retardér

Na křižovatce  Lidické a Nádražní ulice byl umístěn retardér kvůli bezpečnosti dětí, které tudy chodí do školy. Byl však namontován jen na pravé straně silnice. Řidiči  to však řešili tím, že ho objížděli vlevo. Proto byl prodloužen na celou  šířku ulice. Za několik  dní však zmizel, těsně před zářijovým začátkem školního roku. Byl samozřejmě nahrazen novým, ale zatím se nezjistilo, kdo to má na svědomí.

 Benzinová stanice

Už konec roku 2004 byl nepříjemný pro majitele automobilů, neboť v Javorníku přestala existovat benzinová stanice. Provozovatel, firma ČEPRO, chtěl původně stanici zrekonstruovat, ale v průběhu přípravných prací se ukázalo, že zem v okolí benzinky je natolik kontaminovaná, že další provoz je prakticky nemožný. Bylo nutné  benzinku uzavřít, zeminu vytěžit a odvézt.. Vzhledem k tomu, že některé nádrže pocházely z dvacátých let minulého století,  nebylo se čemu divit. Město v žádném případě nechtělo, aby další bezinka stála na náměstí, a chtělo po firmě postavit  ji na pozemcích chystaného obchvatu města.

   Nakonec však vybudoval  a v srpnu  otevřel benzinovou stanici místní obyvatel J. Damašek v areálu technického zázemí bývalého státního statku v Bezručově ulici. Je to tedy vlastně téměř ve středu města, neboť s firmou ČEPRO byla jednání bezvýsledná.

Zdravotnictví

Javorník opustil  MUDr. Grof
Životní prostředí

Strom roku 2005

Anketu o nejsympatičtější strom již počtvrté pořádá Nadace Partnerství. Z 99 návrhů vybrala odborná  porota 12 finalistů. Mezi přihlášenými byl i buk v Račím údolí. Přihlásil ho Petr Oskar Bílek, který není obyvatelem Javorníku, pouze jezdí do Rychlebských hor lovit. Starý strom, který už trouchniví, živí jen jednu živou větev. Zamýšlí se v popisu, který zaslal do soutěže, nad jeho historií. Nám místním, kteří  bereme buk jako samozřejmost, asi některé souvislosti unikají. Pravdou je, že i ve starých mapách  je místo označováno " U buku". Kolik let strom má, už se nám asi zjistit nepodaří. Dnes zde Lesy České republiky zřídily odpočívadlo, zastřešené posezení, kde si mohou turisté odpočinout a pokochat se krásou  okolí.

Elektro Schubert , které mimo jiné prodává i baterie všeho druhu, se rozhodla v rámci ochrany životního prostředí vybírat od občanů vybité baterie. Zapojila do soutěže děti z místní školy tím, že vyhlásila soutěž o nejlepšího  sběrače.

Městské lesy

Problémem městských lesů bylo to, že  nejsou sceleny v jeden celek, a proto  bylo rozhodnuto, že ve spolupráci s Lesy ČR  dojde k výměně pozemků tak, aby lesy tvořily jeden celek. Nebylo to však nic jednoduchého, protože na výměně nesměl nikdo prodělat. V tomto roce proběhlo přípravné řízení a vše  se však protáhlo až do následujícího roku. Město má tedy teď své lesy převážně na Zálesí. Z městských lesů bylo prodáno 50 metrů krychlových dřeva na opravu krovů kostela sv. Kříže v Javorníku za symbolickou cenu 1,- Kč. V lesích bylo  vysázeno 1 000 nových stromků. 

Českopolské vztahy
V tomto roce  došlo ke zřízení turistického přechodu Černý kout - Ladek Zdroj od 1.4. 2005.

Dále byla podepsána česko-polská spolupráce v oblasti kultury. Ve čtvrtek 21. 4. 2005 v Paczkowě podepsala  javornická knihovnice Věra Hradilová za českou stranu a za polskou stranu Halina Kruszewska  dohodu o spolupráci mezi knihovnami. 

Zájmová činnost

Hasiči

Nová hasičská zbrojnice

19. září bylo slavnostním otevřením ukončeno úsilí města o rekonstrukci hasičské zbrojnice. Z budovy, kde byla dříve knihovna, byt a klubovna hasičů, bylo vybudováno  důstojné a hezké zázemí pro hasiče. Ti zde mají nejen klubovnu, ale i sociální zařízení, šatny,  místo na uložení všech potřebných věcí ke své činnosti.

 Na opravu město vyčlenilo 3,5 mil. Kč a Olomoucký kraj přispěl částkou 500 000 na dovybavení zbrojnice. Vlastní rekonstrukci provedla firma ZETOS Velká Kraš.

    Občané města měli možnost  prohlédnout si opravené prostory 21. září,  čehož mnozí využili.

Z historie hasičského sboru

U příležitosti  otevření opravené hasičské zbrojnice se objevil v Javornickém zpravodaji článek Jany Vaculíkové, kronikářky SDH Javorník, z něhož jsem vybrala některé údaje. O vzniku hasičského spolku  v  roce 1873  jsem psala v roce 2003.

    V roce 1893 obecní zastupitelstvo rozhodlo o stavbě nového skladiště hasicích zařízení ve dvoře městského špitálu a předpokládané náklady měly činit 500 zlatých. Nové skladiště hasičům slavnostně předal 9.3. starosta města Johann Wache. V těchto prostorách se hasičská zbrojnice nachází dodnes.

    Po 2. světové válce byla založen český  Sbor dobrovolných hasičů 4. 11. 1945. Této ustavující schůze se zúčastnilo asi 150 občanů města i okolí.Počáteční nadšení však upadalo. Jedním z důvodů byla i nedostatečná vybavenost sboru. K dispozici byly pouze 3  často poruchové  agregáty, 2 ruční stříkačky a zcela chyběl hasičský vůz. 

    15.8. 1948 byl slavnostně vysvěcen první prapor  hasičské jednotky. Při tomto svěcení byla od kmotrů získána částka 95 000, za kterou bylo zakoupeno auto zn. Ford a předěláno na hasičské vozidlo.Později byla zakoupena   motorová stříkačka  a hasičská cisterna .

    Po roce 1989 se zlepšila spolupráce mezi hasičským sborem a městským zastupitelstvem. Stávající hasičská zbrojnice byla postupně rozšířena o nové prostory, které sboru bezplatně pronajal městský úřad.V roce 2005 došlo k rekonstrukci budovy a dnes patří sbor k  nejlépe vybaveným jednotkám v okrese a může tak být  platným pomocníkem profesionálním hasičům nejen při požárech, ale i při různých  dopravních nehodách, ekologických  haváriích a přírodních katastrofách.Potvrdili to i při povodních v roce 1997, kdy se jim za odvedenou pomoc dostalo uznání i od státních orgánů.

Břišní tance

Poměrně neobvyklý kurs proběhl v  MěKS pod vedením žákyně 7.třídy  základní školy Klárky Janošťákové , a to kurs břišního tance. Klárka se totiž tomuto tanci věnuje již několik let v ZUŠ Jeseník. Kupodivu přihlásilo se tolik zájemkyň, že musel být kurs uzavřen a přislíben další v září. Břišní tanec totiž oslovil ženy bez ohledu na  věk a váhu .Zdravotní účinky tohoto tance jsou prokazatelné, vhodný je právě při bolestech zad. Ale  i  ty, které nic nebolí , byly spokojené. Rozhýbaly si tělo, trochu zatancovaly, naučily se ladné pohyby
Služby

Drogerie  Panda

Od června ukončila svou činnost  drogerie Panda ve Školní ulici. Objekt změnil majitele

V listopadu   v této budově zahájila provoz  cukrárna. Nejde o typickou cukrárnu, protože zde podávají i alkoholické koktejly a má otevřeno i pozdě večer.

Zájezdy do maďarského Egeru

Javorničtí občané  mohli letos využít služby, kterou  zavedla autobusová doprava L. Jirešové, jež provozuje v Javorníku také železářství.Jednalo se o možnost  pobytu v lázeňském areálu v Maďarsku. Lidé měli možnost nastoupit přímo v Javorníku  a nemuseli tedy nikam jezdit se zavazadly.Pobyt byl pětidenní, lidé si zaplatili pouze dopravu a ubytování, jídlo si zajišťovali sami. Na místě měli možnost využívat otevřené i kryté bazény s termální vodou o teplotě až 30st.Ubytováni byli v apartmánových domech.
Občanské  sdružení  Ester

V tomto roce slaví již páté výročí toto sdružení, které se soustředilo na oblast sociálních služeb. Sdružení pracuje ve dvou zařízeních Domu Esterka v Zálesí a Domu Trend v Javorníku.

    V loňském roce získalo sdružení dotaci z EU na tři projekty. První projekt trval 18 měsíců . Umožnil 9 rodinám dostat se z bezedné bídy, zaměstnat řadu dospělých a dětem připravit slušný domov.

V březnu letošního roku zahájilo občanské sdružení  Ester nový projekt "Středisko vzdělávání, výcviku a tréninku Javorník". Projekt je zaměřen na podporu nezaměstnaných a sociálně vyloučených obyvatel mikroregionu Javorník, kterým chce prostřednictvím níže uvedených kurzů nabídnout příležitost získat nové vědomosti a dovednosti.

    Projekt je  spolufinancován EU a státním rozpočtem a všechny kurzy jsou pro nezaměstnané zdarma.

Vzdělávací kurzy:

A

1. základní motivační kurz s psychosociálním  individuálním vyhodnocením

2. poradenský program navazující na základní motivační kurz
3. kurzy sebepoznání a seberealizace
4. kurz teoretické průpravy pro získání kvalifikace
5. doškolovací kurzy a kurzy pro rodiče
B

1. práce s počítačem

2. jazykové kurzy
Výcvikové a tréninkové kurzy:

1. údržba domů, bytů, zahrad dekorace

2. dřevařská dílna
 Třetí projekt je zaměřen na pomoc spoluobčanům se zdravotním postižením nebo těm, kteří nemají rovné šance při hledání pracovního uplatnění. Vlastně se bude jednat o pracovní odborný trénink doplněný teoretickými znalostmi a získání kvalifikace v některém oboru.

Charita Javorník

Přímo v Javorníku Charita provozuje Domov pokojného stáří sv. Františka  na Lidické ulici.

Na stejné adrese se také nachází  ošetřovatelská a pečovatelská služba

Tak jako loni pořádala Česká Katolická Charita /SČKCH/ i letos již tradiční Tříkrálovou sbírku. Jedná se o celostátní akci všech Charit.

   V Javorníku se mohli obyvatelé setkat s trojicí dětí, které představovaly Tři krále a spolu s v paní Marií Martínkovou obcházeli jednotlivé domácnosti. Celkem se vybralo 16.697. Další skupinka vedená paní Martou Tomášovou vybrala 4.047,50.Z celkového výtěžku na celém okrese 65 % vybraných peněz zůstalo Charitě Javorník

Zajímavosti

Milan Kareš v Iráku

Obyvatel Javorníka, bývalý učitel  fyziky a dílen, který odešel v roce 1996 k cizinecké polici a sloužil na přechodu v Bílém Potoce, se stal později členem vojenské policie v Olomouci.

Jednou z náplní práce je i účast v zahraničních vojenských misích. Ta, do níž byl vyslán  ve funkci náčelník výjezdové skupiny pro šetření trestné činnosti v rámci  českého kontingentu,byla v Iráku, kde měli zajistit výcvik irácké policie v provincii Basrah.

       Odcestoval   13.12. 2004 a zpět se vrátil  19.3. 2005 .  Vrátit se měl  původně koncem února. Jenže pak vláda rozhodla o prodloužení  mise do konce roku. U něho to však znamenalo, že tam bude déle o tři týdny. 

       Všichni museli projít speciální přípravou, která trvala asi měsíc  a spočívala v tom, že se museli seznámit se všemi stránkami mezinárodního práva aplikovaného na prostředí Iráku, zvyklostmi v arabských zemích, otázkami psychologie, dále  proběhla bojová příprava. Musel absolvovat i  nezbytně nutné očkování proti  tam běžným nemocem jako je tyfus, mor žloutenka , meningitida, chřipka a cholera.

         Jeho první dojmy  z Iráku  byly docela nepříjemné, protože přistání  probíhalo v naprosté tmě v nočních hodinách. Jen všude na obzoru hořel zemní plyn, který se tam kvůli nebezpečí výbuchu při těžbě pálí poblíž těžebních zařízení a rafinerií. Po přistání se přemístili na  českou  základnu, která je součástí centrální základny mnohonárodních sil pod britským velením. Tato základna se nacházela poblíž druhého největšího města Iráku  Basry. Na základně měli vše, co potřebovali ke klidné práci, od civilizovaných záchodů, sprch, praček a sušiček až po ubytování a relaxaci po práci.

        Jejich práce spočívala ve výcviku irácké policie, jak nováčků, tak i zkušených profesionálů. Výcvik se odehrával v Policejní akademii poblíž Basry, kam se každý den dojíždělo po civilních komunikacích. Zde Milan Kareš vyučoval mezinárodní právo, ovšem aplikované  na místní prostředí, kdy nový irácký zákoník ještě neexistoval a starý byl z pochopitelných důvodů zrušen. Výuka se vedla v českém jazyce, protože měl k dispozici tlumočníka, který v 80. letech studoval v Brně vojenskou akademii. Později pak již vyučoval profesionální irácké kriminalisty, které učil teorii i praxi  vyšetřování trestných činů.

     Výuka probíhala od 8 hodin do 15 s přestávkou na oběd a odpolední půlhodinou na modlení, protože 80 %   jich bylo věřících.

    Ve volném čase se mohl věnovat plážovému volejbalu,  pobývat v posilovně, hrát petanque. Večer byla k dispozici půjčovna DVD, internet byl přístupný každý den a volat domů mohli celkem neomezeně. Toho využíval dvakrát denně. Milan  navíc chodil každý den běhat asi tak 7 kilometrů po základně, která se rozkládala na ploše několika desítek čtverečních kilometrů. Běhat však museli ve dvojicích a s vysílačkou, aby mohli být informováni, pokud by došlo k útoku. Zúčastnil se také závodu nazvaného Pochod dánské královny,  jehož délka byla 22 kilometrů  a jenž se šel se zátěží 22 kilogramů - neprůstřelná vesta, samopal, přilba pod žhavým sluncem, takže některým se v chůzi sloupala celá chodidla a jejich puchýře dosáhly nevídaných rozměrů.

      Místní obyvatelé přijímali naše vojáky velmi přátelsky, poznali je podle vlajek na autech a znaků na uniformách, díky působení české nemocnice v této oblasti po válce.

 Co se týká bezpečnosti, celá základna byla obehnána vály a bezpečnostními hlídanými zónami a naše jednotky na rozdíl od ostatních byly ubytovány v betonových stavbách,  které tu zůstaly po irácké armádě. 

     Hygienické podmínky byly docela na úrovni, voda se pila jen balená, takže nikdo neonemocněl nějakým střevním onemocněním. Na jídlo, kterého bylo neomezené množství a připravovali jim ho indičtí kuchaři, vzpomíná Milan  v dobrém dodnes. Dodnes mu také zůstaly v paměti  obrazy pouště a nádherné západy slunce. 

      Nikdy se při svém pobytu nedostal do přímého ohrožení života, přesto je rád, že má tuto  povinnost za sebou.  Přiznal se k tomu, že znovu by tam jel jen, pokud by musel

Rozhledna na Borůvkové hoře

Městu Javorník se po pětiletém úsilí podařilo získat prostředky na stavbu rozhledny z programu INTERREG IIIA ČR- Polsko. Vlastní stavba věže kruhového půdorysu je navržena z nosné ocelové konstrukce a dřevěného opláštění. Součástí stavby je také zděný přístřešek pro turisty.
 Celkové předpokládané náklady na výstavbu se pohybují kolem osmi milionů korun a podíl obce bude činit zhruba milion korun.Termín dokončení je stanoven na konec příštího roku.

Návštěva novinářů

Na 170novinářů z 32 zemí pobývalo poslední lednový týden v Olomouckém kraji a zejména v Jeseníkách, kam je přivedlo 51. mistrovství světa v lyžování novinářů.. Kromě závodů navštívili z našeho okresu i zámek Jánský Vrch a výrobnu hostií v Bílé Vodě.

Muzeum technického konopí v Javorníku

V Jesenickém týdeníku se objevila zpráva, která se týkala případu pěstování a distribuce marihuany v Javorníku. Provozovatel tzv. Muzea technického konopí byl zadržen a obviněn z trestného činu nedovolené výroby a držení omamných látek. Současně byl obviněn z trestného činu šíření toxikomanie. Od srpna roku 2004 do listopadu  v objektu domu na náměstí Svobody v Javorníku pěstoval konopí seté, které poté sám opakovaně prodával.. Marihuanu nabízel i mladým lidem při hudebních produkcích pořádaných v jeho domě. Policie při prohlídce se speciálně vycvičeným psem na vyhledávání omamných látek nalezla místnost upravenou pro pěstování omamných látek vyhřívanou UV lampou a v ní čtyři vzrostlé zelené rostliny konopí. Dále papírový pytel drcené sušené rostlinné zelené hmoty, další sazenice a zařízení na dávkování rostlinné drtě.

Z  historie

 V  javornickém zpravodaji v dubnu se objevil článek, který zpracovala Michaela Neubauerová, vedoucí muzejního kroužku při Dětském muzeu v Javorníku, s jednou z členek Terezou Kmeťovou, jenž se týkal  javornické nemocnice. Vybrala  jsem z něho několik zajímavých  poznatků. Většina obyvatel města ví, že v prostorách dnešního zdravotního střediska   na ulici Míru, kdysi  existovala  nemocnice. V článku se dověděli, že základní kámen byl položen 9. července 1887 a 1.října 1888 se nemocnice otvírala. V nemocnici bylo 20 lůžek a o nemocné pečovaly sestry z řádu sv. Karla Boromejského, které byly v roce 1946 odsunuty. Nemocnice byla zbudována  javornickým stavebním mistrem Aloisem Utnerem, který se podílel na celé řadě jiných staveb v Javorníku.Na její výstavbu přispěli mecenáši z řad bohatých občanů, dobročinné spolky i město Javorník.

     V Javorníku však již od poloviny 18. století fungoval špitál, který stával vedle farní zahrady/ č.p. 18 na Puškinově ulici naproti  obchodu s elektronikou Schubert/. V roce 1732 ho nechal postavit, jak hlásá pamětní deska umístěná na domu, javornický farář Josef Lorenz a jeho následovník baron Franz Josef von Hohenhausen jej zařídil a zprovoznil. Později v 19. století byl přesunut na  Nádražní ulici do domu č.p. 144, kde byli umístěni i nejchudší , tedy sloužil jako chudobinec.

    Nemocnici vedli lékaři a ti byli podporováni samotnými biskupy.V nemocnici byli i zubaři a nemocnice měla i dvě porodní báby.

 Historie sirotčince sv. Jindřicha - dnešní Charitní dům Oáza
Naproti budově Lesů ČR na Lidické ulici se nachází šedý dům.Jeho  historie sahá až do 80. let 19. století.Na základě závěti  z roku 1881 zesnulého vratislavského kníže - biskupa Dr. Jindřicha Forstera byl zakoupen dům čp. 39  se zahradou za 18 000 zlatých a v roce 1884 otevřen  sirotčinec pro děti, o něž se měly starat Milosrdné sestry sv. Karla Boromejského. Ústav dostal název Katolický sirotčinec sv. Jindřicha. Tři sestry zde pečovaly o 15 dětí.

 V roce 1945  byl ústav předán kardinálem Bertramem jinému řádu Chudým školským sestrám de Notre Dame. Ty byly totiž už v roce 1939 zbaveny své výchovné činnosti v místním klášteře, a proto se jejich  činnost mohla soustředit na správu sirotčince a starobince na Puškinově ulici.

     V roce 1947 byly vytvořeny dva dětské domovy a jeden z nich v čp. 39 byl určen pouze pro chlapce.

V roce 1950 byly do Javorníku  jako centralizačního kláštera v rámci internace řádových sester svezeny sestry ze stejného řádu z Horažďovic. 

     Tuto  budovu obývaly až do roku 1990, po odchodu sester do  svých původních mateřinců ji převzala Charita, dnes je zde Charitní dům Oáza.

Historie Městské spořitelny v Javorníku

Javorník se může pochlubit jednou zvláštností, totiž tím, že dům čp.416, kde je umístěna dnes Česká spořitelna, byl i místem, kde byl otevřen první veřejný peněžní ústav, zřízený a spravovaný městem, s přijatelnou úrokovou sazbou, který sloužil nejenom k půjčkám, ale  také jako instituce, přes kterou proudily městské peníze na financování městských aktivit - na výstavbu školy, vodovodu, dláždění, městského osvětlení nebo železnice. Poprvé byly otevřeny přepážky spořitelny 14.12. 1869. Prvním ředitelem byl Eduard Paupie. I po roce 1945  se funkce domu nezměnila - záložna  a později státní spořitelna vytvořila finanční historii tohoto domu. Stavební úpravy na ní byly provedeny v roce 1932 a v roce 2001. Budova přešla do rukou soukromého vlastníka Bernarda Heckela, který pronajímá byty nad spořitelnou a zasloužil se o velmi zdařilou opravu empirové fasády. 

   Samotný dům má však historii mnohem delší. Patří do městské středověké zástavby, která je poprvé zmiňována v roce 1373. Velký požár, který vypukl v roce 1825 , ho však téměř zničil, neboť po požáru se zřítil štít domu. Majitel , obchodník se smíšeným zbožím Meixner,  dal ve druhé čtvrtině 19. století s menšími pozdějšími úpravami  domu dnešní podobu.

Tančírna v Račím údolí

Secesní tančírnu sloužící jako restaurace, taneční sál a penzion nechal postavit vratislavský biskup kardinál Georg Kopp v letech 1906 - 1907. Po něm má budova i jméno Georgshalle. Ve zděném přízemí se nacházela kuchyň s dalším  kuchyňským zázemím, dokonce i s výtahem na jídlo do vrchního  lokálu a tanečního sálu dlouhého víc jak  dvacet metrů, který byl zbudován ze dřeva a skla. Obklopovala ho dřevěná veranda. Nejkrásnější byly barevné vitráže . Dnes je  ve velmi zchátralém stavu. Svému účelu - tedy výletnímu místu  s možností zatancovat si kromě občerstvení sloužila ještě po roce 1945. V současné době jsou jejím majitelem České dráhy, které se však o budovu vůbec nestarají.Tančírnu obklopoval kdysi i krásný park. Z něho dodnes zůstaly některé vzácnější stromy - jedlovce kanadské, borovice černé, jedle kavkazská a další.

Kaple sv Antonína

Dnešní kostelík nad Javorníkem v neoegotickém slohu  vznikl na místě    zchátralé kamenné kaple v letech  1893 - 1894. Jeho stavitelem byl  Alois Utner,  javornický rodák a autor dalších mnoha staveb.

 Stavbu financovala manželka  koželuha Aloise Lorenze Emilie jako poděkování za záchranu syna, který   se převrátil s povozem do rybníka.  Stala se poutním místem a poutě se zde konají  kolem 13. června. Byla zde vyhloubena i studánka, kamenný stůl, lavice a kamenná grotta se sochou sv. Antonína a později P. Marie. Kaple byla  po 2. světové válce velmi zničena a na  počátku  90.let obnovena a slavnostně vysvěcena olomouckým arcibiskupem Graubnerem. 13. června 1993. Vztahuje s k ní i několik pověstí.

Počasí

Celá první dekáda  ledna byla nebývale teplá. Rtuť teploměru vyšplhala až na 15 stupňů. Občas foukal  velmi silný vítr, ale některé dny byly krásně slunečné. Stále bylo poměrně sucho. Teprve od 12. ledna začaly teploty klesat k nule. Stále však nebyl žádný sníh a leden byl opravdu netradiční. Konečně 21. ledna napadl sníh. I když teploty byly jen mírně pod nulou, zůstal ležet a konečně si děti mohly trochu zařádit. V dalších dnech hustě chumelilo, napadlo asi 20 cm sněhu, foukalo nezvykle od východu. Teploty klesly v noci až na -8st.

Sníh stále ležel i první týden  v únoru, uhodily velké mrazy, v noci 6. února naměřili  -20st. V Javorníku byla  zajímavá inverze. 7. února ráno v devět hodin bylo na náměstí ještě  -9 st. a na nádvoří zámku byla již nula. Sněhová kalamita nastala 16. února. I v Javorníku napadlo tolik sněhu, že ho z náměstí museli odvážet. Celý únor byl opravdu bílý a mrazivý. Mrazy se přehouply i do měsíce března. Opravdu nebývalé počasí. Sníh ležel  souvisle od 16. února  a neubývalo ho, mrazivé počasí nepřestávalo 5. března klesla teplota  v noci na -10. st. V neděli 6. března  hustě chumelilo. I v dalším týdnu nepřestávalo chumelit, sníh ležel vlastně neustále a neubývalo ho. V neděli 13. března  opět hustě chumelilo. Hlavní ulice byla protažená, ale vedlejší ulice už měly tolik sněhu, že ho nebylo  kam dávat. Alespoň se trochu  oteplilo, ale v noci vždy klesla teplota pod nulu. Tání začalo až v pondělí 14. března, v ulicích se vytvořily hluboké koleje plné vody.V pátek 18. března  k večeru začalo pršet. Z toho měli meteorologové obavy kvůli záplavám. Obavy ze záplav se nenaplnily, neboť netálo nijak překotně, v noci se vždy ochladilo a srážky také nebyly nijak vydatné.

    Týden před Velikonocemi byl  krásně slunečný, ale samotné Velikonoce / 27. a 28. 3/ lidi zklamaly. Počasí bylo deštivé a spíše pošmourné. Ovšem hned v úterý bylo opět krásně. 

       Duben nás přivítal krásným slunečným počasím , až 9. se ochladilo a pršelo celý den. Další dny však opět byly poměrně teplé , rozkvetl zlatý déšť, narcisy a zahrádky a skalky  zářily pestrými barvami.Celkově byl duben teplotně normální. 18. dubna udeřila první letošní bouřka, byla velmi vydatná, ale krátká. Podle starousedlíků první bouřka probouzí zem a může se už  na ni sedat. Do této doby  to bylo zatím nebezpečné pro zdraví. Jenže 20. dubna se ochladilo tak, že noční teploty klesly k nule. Určitě by se na zemi sedět nedalo.Konec dubna už byl ve znamení krásně rozkvetlých třešní a barevných zahrádek.

      Květen začal tropickými teplotami, protože 2. a  3. května se na sluníčku rtuť v teploměru vyšplhala až nad 30 stupňů. Jenže  to neznamenalo konec zimy. 7. a 8. na kopcích napadl sníh a prudce se ochladilo. Říkalo se, že"zmrzlí "přišli o týden dřív, ale chladno bylo celý týden. I když se 15. mírně oteplilo, sníh byl stále na Šeráku vidět  a stále se muselo topit.Lidé nedávali  truhlíky s muškáty ven do oken, protože stále počasí nevěřili.Další vedra nastala až koncem května, opět nastaly tropické  dny. Nejtepleji bylo v sobotu a v neděli 28. a 29. května, kdy opět teploty přesáhly 30 stupńů.

     Červen byl zpočátku velmi chladný, nejstudeněji bylo ve čtvrtek 9. června.Celkově byl červen hodně deštivý a studený. Začátek prázdnin také nepřál příliš koupání a slunění. Poměrně dost pršelo, nemuselo se příliš zalévat. V Javorníku ve srovnání s celou republikou dobře odkvetly třešně, tak byla bohatá úroda. Stejně tak se urodily meruňky a broskve. Bohatá byla i úroda rybízu. Problém byl v tom, že se rybíz nevykupuje. Konzervárny ho nakupují levně v Polsku. Tropická vedra, kdy se vyšplhala rtuť teploměru až na  32 stupňů ve stínu, nastala od 27. července. Naštěstí netrvala  příliš dlouho, skončila obrovskou bouřkou s přívaly deště  v noci z 30. na 31. července.

     Začátek srpna byl spíše chladnější a deštivý. Celá první polovina měsíce byla velmi neletní, hodně pršelo a navíc byly velmi nízké teploty. Oteplilo se až poslední srpnové dny. Začátek září až do poloviny byl hezky slunečný, pak se na pár dní ochladilo, ale zase se vrátilo slunečné počasí. Také říjen byl až do poloviny slunečný, rána byla  chladnější a mlhavá, ale pak už bylo hezky. Od 14 .října však začala být zima, ale jen pár dní a opět bylo hezky. Poslední říjnový víkend však byl nádherný. Celkově se dá říci, že  nebyly žádné plískanice a vlastně málo pršelo. Úroda ovoce byla velmi dobrá, plody byly veliké a šťavnaté.Přece jen v létě bylo poměrně dost vlhko.

    I listopad v první dekádě byl poměrně teplý. Denní teploty byly kolem 10 stupňů a v noci klesaly k nule. Zatím se neobjevily žádné mlhy a 8. a 9. bylo nádherné slunečné a bezvětrné počasí. Stále ještě nepršelo a mnohé potůčky byly vyschlé. První sníh začal padat 17. listopadu, ale souvislá vrstva zůstala ležet až od 22. listopadu. Začaly také noční mrazy . V  Javorníku jsme naměřili  v posledních dnech listopadu až -8 st. Kateřina 25. 11. byla na ledě, což by znamenalo, že Vánoce budou na blátě. Kolem 10. prosince však už nebylo po sněhu památky. Vánoce byly opravdu na blátě,  ochladilo se až před Silvestrem a napadlo trochu sněhu, ale na Nový rok opět nastala obleva

Matrika

Přistěhování       119

Narození               28

Odstěhování          75

Úmrtí                     30

Sňatky                    18

Rozvody                   9

Počet obyvatel k 31.12.2005        2 937

