KRONIKA 2016

Tento rok je ve znamení obav z příchodu imigrantů, obav z nedostatku vody a oteplování klimatu  a také ve znamení nadějí souvisejících se zvyšováním výkonu naší ekonomiky, oslav 700. výročí narození Karla IV. a  725. výročí první listinné zmínky o Javorníku

Samospráva

V tomto roce pracovala ve stejném složení jako v minulém roce.
Rozpočet

Zastupitelstvo města schválilo rozpočet na tento rok v této výši: příjmy 54 879 000 a výdaje                    59 590 000 korun. Rozdíl mezi příjmy a výdaji ve výši  - 4 711 000 měl být financován z přebytku minulého roku. Skutečné příjmy byly 61 368 000 a výdaje 66 618 000 korun.
Hlavní úkoly

Vodovod a kanalizace Bílý Potok

Revitalizace  náměstí

Spodní část náměstí má již hotový projekt, ale nepodařilo se najít firmu, která by tuto akci stavebně provedla kvůli krátkému termínu na realizaci.

Pro horní část náměstí se v tomto roce připravuje projekt.

 Rekonstrukce veřejného osvětlení

Jde o snížení energetické náročnosti osvětlovací soustavy na Travné a Zálesí.

Modernizace kanalizační a vodovodní sítě města

Jedná se o rozšíření vodovodního řadu ulice Míru, Družstevní, Havlíčkovy, Jánošíkovy                  a zámku Jánský Vrch.
Dokončení multifunkčního a dětského hřiště

Na hřišti byly nainstalovány nové dopadové plochy k jednotlivým hracím prvkům.

Územní studie výstavby rodinných domků za ulicí Partyzánskou

Městský úřad Jeseník, odbor stavebního úřadu, pracuje na Územní studii Javorník – Z1

Dokončení zateplení radnice

V tomto roce byl proveden nátěr střechy radnice.
Pořízení automobilu na svoz TKO a úprava stanovišť kontejnerů

Automobil byl zakoupen a bylo za něho zaplaceno včetně dalších kontejnerů pět milionů. Jednotlivá stanoviště kontejnerů byla upravena a ohrazena dřevěným plotem. Město získalo dotaci ve výši 90%.
Soudní budova

V březnu město podalo žádost o dotaci v rámci regionální přeshraniční spolupráce na budovu   č. 7. Byl vypracován projekt Paczkow a Javorník: Dvě města – jedna historie. V prosinci byla žádost schválena ve výši 2 127 997 euro. Částka pro Javorník byla 30 833 487 korun. Spoluúčast města bude činit pouze 15 %, což je 4 625 023 korun.

Dále město uspělo i v dalších dvou českopolských projektech / naučná stezka Po stopách sv. Jana Nepomuckého a Virtuální oko kultury paczkowsko- javornického příhraničí./                                                                                          

Tříkrálová sbírka

V okrese došlo opět k překonání rekordu, bylo vybráno 534 933 korun, ale v Javorníku došlo spíše k fiasku. Vybralo se pouhých 15 821 korun. Ze sedmi skupinek chodily pouze tři,  s jednou pokladničkou chodila samotná vedoucí charitního Domova pokojného stáří sv.Františka Helena Paschkeová a tři pokladničky zůstaly prázdné. Nenašel se nikdo, kdo by s nimi chodil. Spousta domácností se Tří králů nedočkala, a proto to tak dopadlo. V žádném případě nebyl důvod neúspěchu v tom, že by Javorničtí nechtěli přispět, prostě nikdo s pokladničkou nepřišel

Nezaměstnanost

Průměrná roční nezaměstnanost v Javorníku byla 10,25 %

Javornický zpravodaj

Únorové číslo vyšlo překvapivě v barevném provedení. Občané se dověděli, že ho městu nebude tisknout Studio 4 v Jeseníku jako dříve, ale firma ve Frýdku –Místku. Zvedly se předpokládané náklady z 90 tisíc na 150 tisíc. Zmizely z něho některé rubriky, aniž by došlo k vysvětlení, proč tomu tak je. Všechny příspěvky, které docházejí na elektronickou adresu Javornického zpravodaje, začala soustřeďovat k sobě místostarostka, která je přeposílá před otištěním všem členům Rady města.
Kotlíková dotace

Olomoucký kraj vyhlásil dotační program pro vlastníky rodinných domů. Dotace se poskytuje na výměnu kotle na pevná paliva s ručním přikládáním za kotel na pevná paliva, tepelné čerpadlo nebo plynový kondenzační kotel, dále také na některé stavební úpravy, které vedou k úspoře tepla. V Javorníku se konal seminář k této problematice 28. ledna.

Změna územního plánu

Zastupitelstvo města v únoru odhlasovalo změnu územního plánu, o kterou měl velký zájem mimo jiné člen Rady Antonín. Zourek. Cílem jeho snažení bylo rozšíření jeho podniku KOVOSTROJ s.r.o. o výrobní a skladovací plochu, což se setkalo s odporem majitelů rodinných domů v jeho sousedství, neboť podle územního plánu by zde měla být bytová zástavba. Dalšími zájemci o změnu územního plánu byl pan Jiří Růčka, Ladislav Ondrášek ,Ester z.s. a manželé Iveta a Petr Paděrovi.
Diskuse o bezpečnosti města

Na dubnovém zastupitelstvu se jednalo hlavně o tom, co bude s bezpečnostní situací ve městě, poněvadž v červenci končila smlouva s Bezpečnostní agenturou. Rozhodovalo se, zda bude zřízena Městská policie, která by byla pro město podstatně dražší. Nakonec bylo dohodnuto znovu udělat výběrové řízení na bezpečnostní službu.

Městská střelecká plaketa

Na dubnovém zastupitelstvu se projednávala i možnost zúčastnit se dražby v Šumperku, na níž se bude nabízet městská střelecká plaketa z roku 1813, která se udělovala králi střelců při zemských střelbách, které se konávaly v Javorníku. Plaketa je pozlacená, zavěšovala se vítězi pomocí řetízku. Její vyvolávací cena byla 8 tisíc. Zastupitelstvo schválilo účast na dražbě a získalo ji za 19 tisíc.

Vítání občánků 13.2.

Zajímavé na tomto vítání bylo to, že členky Sboru pro občanské záležitosti z celkového počtu sedmi nových občánků přivítaly sedm děvčátek. Hlavní proslov pronesl pan starosta Jiří Jura a kulturní program připravily paní učitelky a děti z MŠ ul. Polská. Maminky se podepsaly do pamětní knihy a pro své děti obdržely povlečení, pamětní knížku, finanční hotovost a jako poděkování dostaly kytičku.

Vítání občánků 17.9.

V zářijovém Vítání občánků se představilo 8 dětí v doprovodu svých rodičů. Členky Sboru pro občanské záležitosti se opět zhostily svého úkolu bezchybně. Všechny přivítal starosta města pan Jiří Jura. Kulturní program nachystala z MŠ ul. Polská paní učitelka Michaela Husovská.

Maminky své děti zapsaly do pamětní knihy a z obřadní síně si odnesly kromě kytičky i povlečení, pamětní knížku a peněžní hotovost.

Noví občánci města v roce 2016
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Celoevropský mírový běh 16.6.

Tento nejdelší štafetový běh na světě, který se pravidelně koná už od roku 1987, dorazil i do Javorníku. Děti ze ZŠ Javorník se k němu připojily v ulicích města. Všichni účastníci se krátce setkali v Dittersově  zahradě se sportovci z různých zemí světa, kteří se dětem představili a vysvětlovali, jaké je poslání tohoto štafetového běhu.
Nová kulturní památka 17.6.
Na základě rozhodnutí Ministerstva kultury byl prohlášen památník obětem 1. světové války od sochaře Engelberta  Kapse / Jeseník 1888 – Regensburg 1975/ v místní části Bílý Potok kulturní památkou.
Volby do zastupitelstev krajů 7.10. – 8.10.

Volební účast byla  28,9 %, což je 667  obyvatel, ale platných hlasů bylo pouze 654. Nejvíce hlasů obdrželo ANO 2011 / 240/, ČSSD / 116/ a  KSČM / 92/.
Setkání s jubilanty 9.6. a 8.12.

Tato setkání, která bývají dvě do roka, se setkávají se stále větším zájmem jubilantů. Podíl na tom má i to, že členky sboru pro občanské záležitosti jubilanty osobně zvou. Díky tomu se setkalo v obřadní síni Městského úřadu Javorník za rok celkem 42 oslavenců, které přivítalo vedení města. Děti z mateřských škol pod vedením svých učitelek přispěly k hezké atmosféře svým programem. Na ní se podílel i pan Zdeněk  Kaninský, který připravil pro účastníky pásmo fotografií a videí o městě a okolí. Také pořídil všem pamětní fotografii.

Ve vedení sboru došlo ke změně – její dlouholetá předsedkyně paní učitelka Emilie Blechtová skončila ve funkci ze zdravotních důvodů a na její místo byla jmenována paní Dana Papageorgiu. Dalšími členkami komise jsou matrikářka Marcela Minksová, Marie Veselá a Jana Záhorská.

Stolní kalendář na rok 2017

Rada města rozhodla, že vydá zdarma pro občany stolní kalendář na příští rok s fotografiemi města, které pořídili Zdeněk. Kaninský, Filip Leskovjan a Michal Zajonc.  Kalendář si občané mohli vyzvednout v podatelně MěÚ Javorník. V kalendáři byly vyznačeny i kulturní a veřejné akce, která by se měly konat v roce 2017.

Nové internetové stránky 3. 10.

Jsou vytvořeny firmou Galileo Corporation s.r.o., obsahují modul Mluvené slovo pro ty, kteří špatně vidí, dále modul Nejen pro seniory se zjednodušenou verzí vyhledávání, Facebook  Javorník a jeho dění a další.

Městské kulturní středisko

Přednáška Milana Rychlého Archeologický výzkum kostela s. Kříže 11.2.

Javornický muzejník si připravil přednášku na základě bádání, které proběhlo v uvedeném kostele. Výzkum  byl proveden v roce 2015. Podařilo se ho celkem utajit před veřejností, a tak tam archeologové nebyli zbytečně rušení médii ani veřejností. Předcházel vlastně výměně podlahy v kostele. Prováděla ho společnost Archaia z Brna. Pomocí různých přístrojů se nejdříve zjišťovalo, kde jsou pod podlahou různé dutiny, které by mohly obsahovat nějaké nálezy. Byly objeveny kostry celkem jedenácti lidí. V jednom případě se jednalo o kněze, který byl uložen v rakvi. Rakev byla vyjmuta a určena k restauraci a kostra byla vrácena do hrobky. Všechny nálezy jsou datovány do 18. století. Nalezla se také spousta mincí. Je škoda, že finanční částka na výzkum nebyla tak velká, aby mohl výzkum pokračovat dále do hloubky, kde by se mohly objevit další doklady o původu kostela, jehož založení spadá do 13. století. Přednáška byla navštívena velmi početnou veřejností.

Společenský ples 26.2.

Opět po roce, kdy se ples nekonal, se prostory hlavní budovy zaplnily postavami v maskách.

K tanci i poslechu hrála skupina Fantasia.

Výstava Z mého archívu 3.3

Na první pohled nepříliš atraktivní výstava obrazů nepřilákala množství zájemců, ale ti, co přišli, byli velmi spokojeni. Autorka Zdeňka Pavlíčková vysvětlila techniku, kterou maluje / obyčejné tužky/ a také svou motivaci. Její obrazy jsou tak precizní, že připomínají grafické listy

Dětský maškarní ples 5.3.

Pro děti tento maškarní ples byl uspořádán v novém sále MěKS.  Jeho průběh bývá tradiční. Pro děti jsou nachystány nejrůznější soutěže, zpívání a tancování. Je vyhlášena nejhezčí maska, ale nějakou drobnou cenu si odnesou všechny děti.

Velikonoční výstava 15. 3. – 25. 3.

Velikonoce v Javorníku začínají již několik let velikonoční výstavou v MěKS, které vévodí rozkvetlá třešeň. Pod ní na stolech jsou nejroztodivnější výrobky, které většinou vytvořily děti z mateřských škol, a lidé si je kupují jako velikonoční výzdobu.

Expediční kamera 18.3.

Tato akce se opakuje také již několik let, ale ubývá zájemců o zhlédnutí různých dokumentárních filmů, které se vztahují k různým i exotickým krajinám i putováním po těchto zemích.

Slet čarodějnic 30.4.

Již po 6. se zaplnilo javornické náměstí poslední dubnový den nejen lidmi běžně oblečenými, ale také postavami, které byly podivně zmalované, oblečené a často s sebou nesly i koště. Javorničtí vědí, že je tu opět po roce den, kdy se slétají na náměstí čarodějnice. Tento, těžko napsat svátek, sice nemá v Javorníku dlouhou tradici, ale lidé se na něho docela těší. Zatím bylo vždy hezké počasí a lidé se mohli potkat a popovídat se známými, ochutnat nějaké dobroty ze stánků a podívat se na program, který pro ně připravilo MěKS. Vystoupila v něm Skupina MARLY, Divadélko malé Bo, Ana Maria Filo s dětmi se zumbou a několik hudebních skupin. Kdo měl zájem, mohl se jít podívat na prohlídku soudní budovy.

Výstup na Borůvkovou horu 1.5.

Turistická sezóna v Rychlebách začíná tradičně 1. května výstupem na Borůvkovou horu. Nechybí  na něm Javornická dělostřelecká garda a také gardisté oblečeni v uniformách finanční stráže, kteří  „kontrolují“ příchozí z obou zemí. Kulturní program obstarala javornická kapela Stará tráva a lidový soubor z polského města Ladek. Zájemci si mohli prohlédnout výstavu fotografií Borůvková hora 2006 – 2016.

Letos se mohli zájemci také podívat z rozhledny úzkým lesním průsekem na věž zámku Jánský Vrch. Díky javornickým lesníkům a lesníkům z Polska se podařilo správně vypočítat, vytýčit a vykácet na území Polska i Česka stromy tak, že se dá opravdu dohlédnout pouhým okem do Javorníku vzdáleného 7 km. Velkou zásluhu na tom má ing. Josef  Veselý, který využil pro tuto akci své dělostřelecké znalosti z vojny.

Folkmáj 1.5.

V tento den se na javornickém náměstí setkávají folklórní soubory nejen z celé republiky, ale i ze zahraničí. Akce se konala v  režii Řecké obce Javorník a jejího souboru řeckých tanců Evros. Bylo rozhodnuto, že příští rok tato akce nebude 1.5., neboť tento den je akcí příliš mnoho. Proto bude až další sobotu po prvním květnu.

Ave Maria koncert 7.5.

V javornickém kostele Nejsvětější Trojice si mohli zájemci vyslechnout pěvkyni Olgu Procházkovou  za doprovodu Františka Šmída v pořadu Nejkrásnější AVE MARIA. Tento pořad měl velký úspěch, někteří si ho již vyslechli v loňském roce v Paczkově a hodnotili ho velmi dobře.
Oslavy konce války 8.5.

Javorník má výhodu v tom, že zde existuje Javornická dělostřelecká garda, která oslavy konce 2. světové války v tomto roce obohatila nástupem členů ve vojenských uniformách a jejich slavnostním pochodem k pomníku Obětem fašismu, kde hlavní projev pronesl starosta města. Čestnou stráž drželi i místní hasiči a celá akce byla ukončena zpěvem naší hymny v podání učitelky ZUŠ Javorník Kláry Bednaříkové. Kromě Javorníku jsou oslavy organizovány v místní části Bílý Potok. Slavnostní proslov pronesla místostarostka a čestnou stráž drželi hasiči.
Divadlo Šumperk  14.5.

V rámci oslav Dne matek pozvalo MěKS do Javorníku divadlo ze Šumperka s hrou S tvoji dcerou ne.

Divadlo Gymnázium Jeseník Študáci a kantoři 24.5.

Dalším divadelním představením bylo divadlo, které v Javorníku předvedli studenti Gymnázia Jeseník pod názvem Študáci a kantoři. Tuto divadelní skupinu vede profesorka Michaela Jánská /Svobodová/, která dříve působila na ZŠ v Javorníku.

Den dětí 4.6.

Na rozdíl od Dnů Javornicka se konal Den dětí v Dittersově zahradě, bylo tam tak dostatek místa na všechny činnosti. Děti čekaly známé aktivity, ale to jim nevadilo. Těšily se na lanovku HO Rychleby, skákací hrad a skluzavku. Největším lákadlem byla samozřejmě pěna, kterou vyráběli hasiči. Novinkou byl vláček Lázeňáček, se kterým se mohli projet malí i velcí.             I občerstvení bylo tradiční – palačinky, které smažily členky ze spolku BAJA.

V programu, který uváděl Radek se Šárkou, vystoupily děti z obou mateřských škol.

Výstava obrazů 13.6. – 30.9.

V novém sále MěKS byla nainstalována zajímavá výstava obrazů s názvem Malování v čase, jejímiž autory byli Josef Macek a Rostislav Knápek. Oba dva nebyli profesionálními malíři, byl mezi nimi také velký věkový rozdíl, ale spojovalo je dlouholeté přátelství a vztah k malování.

Divadlo Buštěhrad 17.6.

Javornické slavnosti bývají zahájeny divadelním představením a letos se tohoto úkolu zhostili ochotníci až z poměrně vzdáleného Buštěhradu.

Dny Javornicka 17. – 19.6.

Akce se konala na náměstí, kde není tolik místa jako v Dittersově zahradě. Navíc bylo značné vedro a na náměstí chyběl stín stromů. Vzhledem k tomu, že Javorník slavil 725 let od svého založení, došlo k ocenění některých občanů města. Seznam oceněných nebyl nikde uveřejněn.

Výstava Krajinou Slezska 30.6. – 2.9.

Letos na prázdninovou výstavu v přízemí MěKS  bylo vybráno Slezské zemské muzeum, které se prezentovalo výstavou pod názvem Krajinou Slezska. Zájemci si mohli prohlédnout řadu dobových i současných fotografií krajiny, seznámit se s rostlinstvem i zvířectvem této oblasti. Velký podíl na úspěchu výstavy měl i javornický muzejník Milan Rychlý, který má dar udělat každou výstavu přitažlivě a náležitě ji vyšperkovat.

12.7.  byla odvolána Radou města Javorník z funkce ředitelky MěKS Ing. Hana Polášková pro ztrátu důvěry.

Nikde nebyly zveřejněny důvody ztráty důvěry, nebyly sděleny ani samotné ředitelce.

13.7.  byla jmenována Ing. Lucie Hecsková ředitelkou MěKS  

Nebylo vypsáno žádné výběrové řízení.

Javornický JAM 3.9.

Hlavní organizátor Marek Zbořil i letos měl největší podíl na zajímavé hudební akci s výše uvedeným názvem. Mohly se na ní předvést nejrůznější javornické hudební skupiny – Stará tráva,  Do Javora Band, Pechanec country band, Pětičlenné trio a Morava. Hlavním tahákem bylo vystoupení písničkáře Pepy Nose, který do našeho regionu patří, protože mládí prožil ve Vidnavě.

10. výročí rozhledny na Borůvkové hoře 1.10.

Za krásného slunečného počasí došlo k setkání těch, kteří si oblíbili Borůvkovou horu pro její kouzlo a možnost daleké vyhlídky všemi směry díky rozhledně, která letos slavila své 10. výročí vzniku. Pro návštěvníky zahrála kapela Stará tráva z Javorníku a BIG BAND ze sousedního Paczkowa. Nechyběli samozřejmě javorničtí dělostřelci, kteří zahájili oslavy výstřelem z děla.

Součástí oslav byla i výstava dětských prací, které se vztahovaly k Borůvkové hoře. Tyto výtvory byly také prezentovány později v MěKS. Nejhezčí práce byly vyhodnoceny a jejich autoři odměněni. Vlastně autorky – Tereza. Vavřínová, Marie Iacob, Nikol Zourková, Zuzana Matušková a Lenka Nemeškalová. Ceny předal starosta města Jiří Jura. 
Drakiáda 15. 10.

Nad Javorníkem na kopci zvaném Kravčák létají draci nejlépe, to se ví už dlouhou dobu, proto se tam také na podzim dělá Drakiáda. I letos MěKS zorganizovalo akci pro děti i dospělé, kteří si chtěli vyzkoušet, jak jim poletí draci. Letěli. Kromě této zábavy se také opékalo, a to cokoliv. Počasí bylo příznivé a tím mělo podíl na povedené akci.

Když dva se rádi mají 20.10.

Pásmo nejznámějších operetních melodií si přichystali pro posluchače členové Národního divadla moravskoslezského v Ostravě Eva Zbrožková a Petr Svetlík. Město Javorník ho věnovalo seniorům zdarma, ale pořad mnoho zájemců nepřilákal.

Setkání důchodců 21.10.

Pozvané přivítala ředitelka MěKS a starosta města, který je seznámil s plněním úkolů, které si město předsevzalo.

Letos si důchodci mohli na tradičním setkání vyslechnout populárního hudebníka, který je mimochodem i učitelem ZUŠ Javorník, Tomáše Zápecu. Svým vystoupením dokázal, že je nejen výborným hudebníkem, ale i bavičem. Seniory přivítal nachystaný nový sál, který byl brzy zcela zaplněn. K poslechu a tanci posléze hráli manželé Knápkovi z Vidnavy.

O občerstvení se postaraly pracovnice MěKS.
Dýňová akce v budově soudu 31.10.

Dýně jsou symbolem Helloweenu, což je svátek, který se k nám dostal z Ameriky. Neuchytil se ve stejné podobě jako tam, děti nechodí koledovat po rodinách, ale zdobení dýní děti baví. V Javorníku pracovnice MěKS Lucie Hecsková a Monika Bukalová připravily pro děti strašidelnou stezku lesem osvětlenou rozžatými dýněmi, která končila u budovy soudu, jenž byl také tajemně nazdoben. Prohlídka pokračovala zákoutími soudu a sklepem. Nechyběla výtvarná dílna a odměny pro odvážné. Akce se líbila, což bylo odměnou pro organizátory. Podílely se na ní dále obě mateřské školy, školní družina a hlavně Michal Zajonc, který je zaměstnancem města jako manažer cestovního ruchu.

Divadelní představení Zelňačka 10.11.

Komedii z francouzského venkova René Falleta přivezla do Javorníku skupina pražských herců v čele se známým hercem Oldřichem Víznerem a Otakarem Brouskem mladším.

Koncert country kapely 26.11.

Country kapela Malevild Band a Walda Nerušil  byli pozváni do Javorníka v rámci oslav 725. výročí založení města. Kdo měl rád  Valdemara Matušku, třeba si rád poslechl jeho písničky v podání někoho jiného.

Rozsvícení vánočního stromu 27.11.

Letošní první adventní neděle byla již na konci listopadu. Začátek akce Rozsvícení vánočního stromu byl stanoven na 16 hodin. V programu bylo Divadélko malé Bo a vystoupení dětí z obou MŠ. Dětem byl slíben příchod Mikuláše, který měl pro všechny, kteří se nahlásili do MěKS, přichystán dárkový balíček, protože se podařilo získat dostatek finančních sponzorských darů. Mikuláš s družinou se objevil, pozdravil děti a pak již jen ve stánku vydával balíčky. Rozdal jich asi dvě stovky, z nichž každý měl stokorunovou hodnotu.

Většina lidí pak již opustila náměstí, a proto bylo možno začít s ohňovou show bez obavy  z nějakého nebezpečí. A kdo vydržel, tak si mohl poslechnout ještě jednu hudební skupinu.

Výstava Krásy přírody 28.11.

V novém sále MěKS vystřídaly obrazy členů Jesenické výtvarné skupiny výkresy dětí základní školy, které se tématicky vázaly k rozhledně na Borůvkové hoře. V Javorníku se představili dva členové Petr Svoboda a Vladimír Mach. Zatímco první z nich se věnuje krajinkám Jeseníků                                                                i Rychleb, druhý z nich nalezl zalíbení v živočišné říši ptáků a různého hmyzu. Výstavu uvedl předseda skupiny Petr Volík, který mimo jiné uvedl, že v současné době probíhá výstava autorů této skupiny i v Praze v budově Senátu.

Beseda Antarktida 30.11.

Javorník opět navštívil známý cestovatel Čestmír Lukeš, kterého v Javorníku již znají z několika předcházejících besed. Tentokrát si nachystal vyprávění o Antarktidě – zemi královny Maud. Bohužel ve stejném čase probíhalo i Zastupitelstvo, tak posluchačů bylo málo.
Kouzlo betlémů 6.12.

V MěKS bývaly tradičně vánoční trhy, které začínaly nějakou vánoční výstavou. Letos se vedení rozhodlo pro výstavu betlémů. Spojilo se s Třebechovickým muzeem betlémů, odkud  přivezlo betlémy z nejrůznějších materiálů a vystavilo je ve skleněných vitrínách ve foyer.                         Na vernisáž bylo pozván dětský pěvecký soubor místní ZŠ Sluníčko s paní učitelkou Dagmar Petřekovou
Adventní koncert ZUŠ Jeseník 9.12.

MěKS místo klasického adventního koncertu, který byl několik let v kostele na náměstí, připravilo pro obyvatele města koncert Kytarového orchestru ZUŠ Jeseník ve spolupráci s pěveckým sborem z téže školy pod vedením Anny Beťákové. Velký sál MěKS rozezvučely spirituály, skladby z Latinské Ameriky a známé koledy.
Vánoční koncert Javornického pěveckého sboru 20.12.

I javornický pěvecký sbor si nachystal vánoční program, s nímž vystoupil hned na několika místech v okolí Javorníka. Nejvíce se na něho ale těšili v Javorníku, protože tam má jejich předvánoční zpívání už tradici. Proto je uvítal zaplněný Zrcadlový sál. Program si uváděla  velmi mile samotná sbormistryně paní učitelka Radmila Jirásková Obecenstvo si vyslechlo nejen moravské a české koledy, ale i polské a ukrajinské.

Knihovna

Výstava Než dáme papír do sběru 10.3. – 29.4.

Zajímavou výstavu uspořádala ZUŠ Javorník v místní knihovně a kavárně. Nejednalo se o kresby nebo malby, ale o objekty, které byly vytvořeny nejrůznějšími technikami z papíru, který byl nachystán do sběru. Těmito výtvory byla vyzdobena knihovna i Café Kavka v Javorníku a byla to dílka opravdu zajímavá a zdařilá. Součástí akce bylo i maňáskové divadlo, které nachystaly knihovnice Věra Hradilová a Irena Kaninská z Mateřského centra Flek.

Přednáška Život s vášní a čokoládou 16.3.

Udělat přednášku o čokoládě a nedát ochutnat by se asi posluchačům nelíbilo. To dobře věděla autorka přednášky Ing.Marcela Krčálová, a proto s sebou přivezla nejrůznější druhy kvalitní čokolády, která je sice vyráběna z kakaových bobů z Ameriky, ale vzniká u nás. Ochutnávka přilákala řadu zájemců, a tak byla návštěva besedy značná. 

Noc s Andersenem 1.4.

Zatím se nestalo, že by tato akce měla nedostatek zájemců. I letos se sešlo 15 dětí, které chtěly společně strávit noc v knihovně, protože věděly, že je čeká zajímavý program. Noční návštěva tentokrát byla v tělocvičně školy a přivítali je tam stolní tenisté, kteří jim dovolili si také zahrát.

Přednáška o Gruzii 6.5.

Předpokládaná beseda Tomáše Černohouse byla tentokrát za účasti opravdu jen několika zájemců. Hezké květnové počasí lákalo spíše do přírody. Autor besedy byl jako vždy velmi dobře připraven a malým počtem zájemců se nenechal odradit. Jako vždy měl přichystány snímky i videa a také povídání o historii a umění této země.
Pasování  prvňáčků  9.6.

V novém sále MěKS se sešly obě první třídy se svými třídními učitelkami a paní knihovnicí, která pro ně připravila za pomoci dalších slavnostní přijetí do čtenářské obce – pasování na čtenáře. Prvňáci pravidelně navštěvovali knihovnu, kde pro ně každý měsíc měla knihovnice nachystaný program zaměřený na určité téma. Díky tomu se mohly děti přihlásit do projektu Knížka pro prvňáčka. Každý z nich tak obdržel při pasování knihu Kláry Smolíkové Knihožrouti.

Výstava Kamila Filgase a Jiřího Koise 23.6.

Své fotografie vystavili dva vidnavští amatéři.

Výstava Jezdci, motory a adrenalin 2.9.

Tahle výstava známého javornického fotografa Jiřího Štrajta měla zajímavý úvod. Všichni čekali venku na mladého jezdce Dana Štrajta, vnuka J. Štrajta, který dorazil za burácení závodní motorky před knihovnu. Po odložení přilby pak byli zájemci seznámeni s tím, jak fotografie ze závodění vznikají a jak i mladý závodník se podílí na fotografování, spíše na výběru nejvhodnějšího místa, odkud lze udělat nejlepší foto. Pak si již návštěvníci mohli prohlédnout fotografie z motorkových závodů zdobící knihovnu.

Soutěž knihoven 22.9.

Letos tuto akci hostily Mikulovice a Javorník reprezentovalo družstvo ve složení Lucie Argirovská, Zuzana Matušková a Pavel Schlogel, žáci 4. třídy. Předložené úkoly byly velmi rozmanité, soutěžící museli prokázat vědomosti o knížkách, různé dovednosti a zručnost. Nejlépe ze všech pěti družstev si vedly děti z Javorníku a přivezly si zlaté medaile.

Týden knihoven

Přednáška Sebeléčba bez chemie 4.10.

Paní Kateřina Zelinková si připravila pro zájemce přednášku, v níž předvedla, jakým způsobem se dá provést akupresura na rukou, která může pomoci zvládnout některé drobné zdravotní problémy. Další metodou je tzv. SU-JOK / sudžok/, jenž je založen také na tlaku na určité body na rukou.

Čtení tak trochu jinak

První pokus o literární dílo předvedla Zuzana Matušková ze 4. třídy ZŠ v Javorníku. Sepsala útlou knížku, v níž se vypráví o problémech, které má dívka s rodiči, se sestrou a kamarády. Její vystoupení bylo bez nervozity a zdravě sebevědomé. Pozvaný soubor z Bernartic, který tvoří žáci místní malotřídky s paní učitelkou Šochovou, zazpíval a zajímavě doprovodil různými pohyby a zvuky několik písniček. Scénické čtení pak předvedla paní knihovnice s Irenou Kaninskou.

Na závěr tohoto programu, na němž byly celé rodiny, bylo pak pasování rodičů na čtenáře.

Výstava „ Děti dneška „ 4.11.

Michaela Sloupová, rodačka z Javorníku, která vystudovala střední pedagogickou školu a také zde nějakou dobu působila jako učitelka v mateřské škole, se po dlouhém přemlouvání paní knihovnice rozhodla předvést své malířské umění. Obrazy byly namalovány různými technikami a doplněny nejrůznějšími vzkazy, které vyjadřovaly názory mladé generace na nejrůznější témata, která se jich dotýkají.

Den pro dětskou knihu 24.11.

Tahle akce, která má v knihovně již svou tradici, byla letos nazvána Vánoce nanečisto, protože se konala přesně o měsíc dříve, než je Štědrý den. Děti v knihovně uvítala vůně jehličí, lineckého cukroví a melodie koled. Také soutěžní stanoviště měla vánoční tématiku, ať už to byly křížovky, hádanky nebo hlavolamy. Ve výtvarné dílničce děti vyráběly sněhuláky a vánoční ozdoby. Také si zkusily pouštět ve vaničce ořechové lodičky se svíčkou a rozkrajovat jablíčka. Ochutnaly i vánoční cukroví a křížaly. Všechny potěšily drobné vánoční dárky a vystoupení spisovatele a hudebníka Marka Šolmese Srazila. Rodiče měli možnost nakoupit dětem pod stromeček knížky, které prodávala paní knihovnice, jež odvedla na této akci největší díl práce a navíc si sehnala sama i sponzory.

 Muzeum

Soudní budova

V květnu byla opět otevřena pro veřejnost soudní budova. Průvodcem se stal Michal Zajonc a jeho maminka paní Jana Zajoncová. Oba dva se svého úkolu ujali s velkým nadšením a dělali všechno možné pro to, aby do budovy nalákali co nejvíce návštěvníků. Z budovy se stalo druhé informační centrum. Muzeum opravdu navštívili lidé z nejrůznějších konců světa. Ti nejvzdálenější byli dokonce až z Austrálie. Podrobně o tom napsala paní Jana Zajoncová v Javornickém zpravodaji č. 1/2017.

Muzejní vycházka s Milanem Rychlým 5.11.

Vycházku v loňském roce končil Milan Rychlý slovy, že  příští setkání bude za rok na hřbitově. Tím naznačil, čemu se bude vycházka věnovat letos. Zájemci se sešli u MěKS a odtud se odebrali ke kostelu, kde opravdu kdysi hřbitov byl. Hlavní povídání však bylo na současném hřbitově a nejzajímavější byla prohlídka vnitřku hřbitovní kaple, kde probíhaly letos o prázdninách restaurační práce, při nichž byly objeveny středověké fresky.

Městské informační centrum / MIC /

MIC nabízelo v tomto roce zajímavou publikaci, jejímž autorem je historik Vít Lucuk pod názvem Vzpomínky zůstaly s podtitulem Osudy lidí z Jesenicka, Javornicka, Vidnavska, Žulovska a Šumperska 1938 – 1989.

V knize jsou osudy i dvou obyvatel Javorníka -   paní Margity. Rajníkové a již zesnulého             pana  Františka Bocka. Kniha je součástí mezinárodního projektu stejného názvu, který je možno nalézt na www. pametnaroda.cz 
Kino

V tomto roce se začalo promítat pouze jednou za 14 dnů. Asi polovina filmů byla pro děti.
Filmový klub

V Javorníku i letos probíhal filmový klub, který uvedl řadu velmi zajímavých filmů. Tak jako loni, vždy na závěr byla beseda s člověkem, který k dané problematice mluvil z pozice našeho regionu nebo naší země.

Neboj se a jez 5.2.

Zajímavý dokument, který natočili dva mladí Američané, ukázal, jak se plýtvá potravinami na farmách, v obchodech a v domácnostech. Dokazují, že čtvrtina potravin je vyhozena a končí na smetišti, aniž by byla vůbec použita. 
Po promítnutí dokumentu následovala čilá diskuse, kterou vedla Kateřina Janáková z Jeseníku, jež nabyla praktické zkušenosti v této problematice při svém studiu v Norsku. Ukázalo se, že obchody v Javorníku se snaží prodat zboží i po záruční lhůtě za nižší ceny, že v Javorníku bychom v popelnicích u obchodů žádné hromady vyhozených potravin nenašli.

 Filmů bylo celkem osm a za zmínku určitě stály filmy Putinovy děti / o těžkém životě homosexuálů v Rusku /, Hip hop – erace / o  tanečním souborů seniorů z New Zealandu/.

Mateřské centrum Flek

I v tomto roce pokračovalo ve své činnosti. V čele stojí Irena Kaninská a Zdenka Morávková.

Centrum umožňuje rodičům, kteří si potřebují vyřešit různé neodkladné záležitosti, aby své děti svěřili do péče zaměstnanců Fleku. Kromě toho mohou rodiče navštívit centrum i se svými ratolestmi, které si tam pohrají s ostatními dětmi, a rodiče si mohou popovídat mezi sebou. Kromě toho organizuje centrum jednou týdně tvořivou dílničku pro děti, kde si děti mohou vytvořit nejrůznější výrobky. Centrum úzce spolupracuje s Městskou knihovnou Rudolfa Zubera i s MěKS, v němž je také umístěno. Centrum pořádá také odborné semináře, např. Montessori pedagogiky. Pořádá výtvarné dílničky i na akcích pořádaných jinými. Od září došlo ke změně ve vedení. Irenu Kaninskou vystřídala Erika Švecová. Centrum má svoje webové stránky

Mezinárodní hudební festival Karla Ditterse z Dittersdorfu 17.9. – 6.11. 2016 

V letošním roce bylo pořadatelem festivalu  Sdružení Karla Ditterse z Dittersdorfu, z.s., v čele s jeho ředitelkou Ing. Hanou Poláškovou. Ta sklidila při uvedení zahajovacího koncertu dlouhotrvající potlesk obecenstva, čímž jí vyjádřilo své sympatie a poděkování za organizaci festivalu.

Zahajovací koncert 17.9.

24. ročník festivalu zahájila Moravská filharmonie Olomouc pod taktovkou Petra Chromčáka v kostele Nejsvětější Trojice v Javorníku. Na programu byla Symfonie C dur K. Ditterse z Dittersdorfu , Koncert D dur pro trubku a orchestr od J. F. Fasche a Symfonie Es dur            od W.A. Mozarta. Obecenstvo nadchnul sólista na trubku Ondřej Jurčeka.

MUSICA DOLCE VITA 7.10.

Na javornickém zámku již podruhé vystoupily členky tohoto hudebního tělesa Daniela Demuthová - mezzosoprán, Žofie Vokálková - flétna a Zbyňka Šolcová – harfa. Nachystaly si pro tento rok mozartovský program, k čemuž je inspirovalo 260. výročí narození Mozarta a jejich nález společné skladby Mozarta a Salieriho.

 Carvin Jones band / USA/ 16.10.

V Tančírně vystoupil na kytarové show černošský umělec, jemuž někteří přisuzují velkou budoucnost. Mnohým připomíná Jimi Hendrixe. Přivítala ho zaplněná Tančírna. Asi tak třetina ze 160 návštěvníků musela stát, ale nikomu to nevadilo, protože záhy se všichni rozpohybovali v rytmu kytary. Mladý hudebník potěšil všechny věkové skupiny a předvedl neuvěřitelné kousky v ovládání kytary.

Francouzský šanson od Edith Piaf až po Zaz   23.10.

I tento koncert proběhl v zaplněné Tančírně, protože přilákal obecenstvo z Javorníku i okolí.

Hudební skupina ve složení Eliška Sýkorová – zpěv, Jindřich Kelíšek – akordeon a Jan Janda – kytara, která si říká francouzským názvem Chouette, si získala sympatie a vysloužila potlesk, i když nutno říci, že Edith Piaf je pouze jedna a zazpívat s takovou energií jako ona je těžké.

Kniha Ditters a jeho festival

Tato publikace, jejímiž autory jsou Hana Polášková, Petr Polášek a Václav Návrat, vyšla v roce, v němž se konal již 24. ročník Dittersova festivalu. Nechybí v ní samozřejmě studie historika Rudolfa Zubera, který vlastně tuto osobnost objevil a zpopularizoval. Zajímavý je ovšem pohled houslisty Václava Návrata, který zcela nesouhlasí s tím, jak je Dittersova hudba dnes hrána. Podle něho by měla být hrána mnohem živěji. Kniha přináší přehled umělců, kteří na festivalu po celou jeho dobu vystupovali, a zajímavý je i komiks o Dittersovi.

Základní škola 

Školní rok 2015/2016

Ředitelem školy byl vážně nemocný Mgr. Roman Mrosek, jenž  6.10. 2015  zemřel.

Novým ředitelem Základní školy Javorník se stal  1.1. 2016 Mgr. Marek Bury a jeho zástupcem Mgr. Aleš Chromík.

Učitelé:

1.A   Mgr. Jana Dzubáková

1.B   Mgr. Michaela Rychlá

2.A   Mgr. Dagmar Petřeková

2.B   Mgr. Vlasta Kopecká

3.A   Mgr. Michaela Vašíčková

3.B   Mgr. Michaela Rychnovská

4.A   Mgr. Martina Ringová

4.B   Mgr. Lenka Klíčová

5.A   Mgr. Marie Buchtíková

5.B   Mgr. Zdenka Buchtelová

6.A   Bc.   Petra Baťová

6.B   Ing.  Miroslav Gavlas

7.A   Mgr. Roman Kroupa

7.B   Mgr. Irena Karešová

8.A   Bc.   Igor Dubovan

8.B   Mgr. Aleš Chromík / od 1.1 2016 Ivana Mikulenková/

9.     Mgr. Markéta Lyková

Na škole dále vyučují:

Mgr. Alena Hořavová / výchovná poradkyně/

Ing. Magdalena Nemeškalová

Mgr. Naděžda Čmelová

Bc.  Ivana Mikulenková

Mgr. Miroslava Špaková

Asistenti pedagoga:

Pavla Matušková, Ladislava Neugebauerová,Dis., Simona Šimčíková, Markéta Jeřábková, Dagmar Bury, Monika Beťáková, Bohdana Jedličková

Vychovatelky: Bc. Iveta Paděrová, Ivana Žáčková, Dagmar Bury / částečný úvazek/

Školní družina má plně obsazena všechna tři oddělení, což obnáší 90 žáků.

Vedoucí školní jídelny: Martina Hankeová

Cena obědů se nemění. Žáci platí 21 – 27 korun podle věku.
Sekretářka školy: Renata Střílková

Školní rok začal s 370 žáky v 17 třídách. V každém ročníku jsou dvě třídy kromě 9. ročníku, kde je jich pouze 26.

Přijímací řízení

V tomto školním roce vyšlo 38 žáků, z 9. ročníku 26 a z nižších ročníků 12. Dva žáci odešli na nižší gymnázium z 5. třídy. Na střední školu s maturitou bylo přijato 50 % žáků.

Kultura školám

Každoročně se vybírá 200 korun na kulturní programy během roku, které jsou nedílnou součástí vzdělávacího programu.

Motivační výlety

 Zřejmě se osvědčily, protože je škola pořádá stále. Snaží se, aby byly co nejlevnější, aby se jich mohli účastnit všichni. Proto jsou směřovány do Račího údolí, Zálesí a Černé Vody.

Žákovský parlament

Na škole pracuje již druhým rokem. Problémem je najít termín schůzek, který by vyhovoval všem zástupcům tříd. Parlament zjišťoval přání žáků, které pak konzultoval s ředitelem školy Podařilo se uskutečnit dvě akce - Zvířecí den a Galerii na plotě.

Recyklohraní 

Tento školní program tímto rokem vstupuje již do 8. ročníku. Javornická ZŠ se do něho přihlásila i letos a žáci v rámci tohoto projektu odevzdali 165 kg baterií, 231 kg drobných elektrozařízení, 127 kusů mobilních telefonů a 4 velkoobjemové kontejnery papíru. Za nasbírané uzávěry z PET lahví získali 4 333 korun. Dále po celý rok sbírali sušenou pomerančovou a citrónovou kůru a od jara léčivé byliny. Celkem nasbírali byliny v hodnotě                        3 324 korun. Ve škole se pečlivě recykluje do kontejnerů na chodbách.

V dubnu uskutečnili žáci úklidovou akci v okolí školy a části města

Dotace Učíme se cizí jazyky

ZŠ získala tuto dotaci a díky ní mohli vycestovat během letních prázdnin v roce 2015 čtyři učitelé do zahraničí na dvoutýdenní  jazykový kurz a dalších pět učitelů vycestovalo postupně v průběhu podzimních měsíců do zahraničí.

Vánoční jarmark 18.12. 2015

Opět po roce se zaplnily šatny základní školy malými prodávajícími, kteří nabízeli nejrůznější výrobky z papíru, ze šišek, z perníku a ze všeho možného. Společné měly výrobky to, že patřily k Vánocům. Dále byl nachystán program v jedné třídě i v tělocvičně, v další třídě se zpívaly koledy, hrálo divadélko. V jiné třídě si příchozí mohli posedět a povyprávět u občerstvení, v tzv. obýváku si mohli prohlédnout fotodokumentaci ze života školy. Nechyběla ani výtvarná dílna pro zájemce. Celkový výtěžek akce byl rekordní – 30 090 korun díky tomu, že město Javorník podpořilo finančně nákup materiálu na výrobky jarmarku. Z této částky bylo 10 000 věnováno rodině Nagyových, kteří tak mohli strávit Vánoce s celou rodinou v Praze ve Fakultní nemocnici, kde se léčila jejich dcera Lucinka. Větší část výtěžku zůstala Radě rodičů, která tak bude moci během roku přispívat na nejrůznější akce žáků, odměny a zajištění pitného režimu.

Zápis do  1.ročníku  26.1.

Paní učitelky 1. stupně ZŠ Javorník spolu s vedením školy a žačkami sedmé třídy přivítaly ve škole budoucí prvňáčky. Ti se sice byli již před tím podívat do prvních tříd, ale při zápisu už musel každý sám předvést, co všechno se ve školce naučil. A uměli toho hodně.  Dovedli se představit a povídat si s paní učitelkou, poznali geometrické tvary, barvy a čísla, dokázali zarecitovat básničku nebo zazpívat písničku. Ukázali, že dovedou správně držet tužku. V tělocvičně zase předvedli, jak jsou hbití a zdatní. Za svou snahu obdrželi pamětní list, tužkovník a záložku. Příští rok nastoupí 38 prvňáčků. V okrese je ZŠ Javorník na třetím místě za Jeseníkem a Českou Vsí ve výši počtu budoucích žáků prvních tříd.

Formela Cup 1.4.
Letos se uskutečnil tento turnaj v kopané pro žáky1.st. základních škol již po 23. Zakladatelem turnaje byl Roman Mrosek, který na podzim roku 2015 zemřel, a proto bylo dohodnuto, že turnaj ponese jeho jméno. Určitě by ho potěšilo, kdyby věděl, že žáci javornické školy získali na tomto turnaji třetí místo.

Prima třída 13.6.

Tenhle titul vyhrála třída 5.B se svou třídní Zdeňkou Buchtelovou.
Helpíkův pohár 28.5.

Soutěž má v názvu slovo help, což znamená pomoc, a proto je všem jasné, že cílem je naučit děti základní úkony první pomoci. Žáci 5. třídy javornické školy se probojovali v této soutěži až do celostátního kola a dvojice Martin Nemeškal a David Zbořil v něm obsadili 3. místo z 29 dvojic.
Největší úspěchy:
Do krajského kola postoupila Vendula Matušková v Biologické olympiádě a Sandra Juričová v Dětské scéně. Do kvalifikace o postup na Mistrovství České republiky v košíkové mladších dívek postoupilo družstvo ve složení: Klára Bendová, Johana Jurišová, Nela Argirovská, Nikola Nitscheová, Vendula Kubáňová, Marie Mikulová, Gabriela Gadžiová. Obsadily 2. místo.

Vendula Matušková na soustředění 16. – 30. 7

Dva týdny ze svých prázdnin věnovala dobrovolně rozšíření svých vědomostí z biologie na letním odborném soustředění ve Střelských Hošticích v jižních Čechách. Ničeho však nelitovala, naopak vrátila se nadšená s touhou jet příští rok znovu. Kromě přednášek a práce v laboratořích také poznala kus Šumavy a města Písek a Protivín s krokodýlím ZOO

Základní umělecká škola 

Školu navštěvovalo ve školním roce   2015/2016  285  žáků. Ve škole bylo 19 pedagogických pracovníků. Výuka probíhala v hlavní budově ZUŠ v Javorníku a na pobočce v Písečné. Byly otevřeny stejné obory jako v minulých letech. Poplatky se nezměnily, byly v rozmezí 110 – 200 korun měsíčně podle oboru.

  Ředitelka:                                                                                                                                       Mgr. Tatiana Bednaříková


Učitelé:
Ing.   Zdena Blechtová

Klára Bednaříková

Pavel Brhel

Mgr. Zuzana Fišerová

Vít Hanulík

Dominika Hanulíková

Simona Horáková

Renata  Jeřábková

Bc. Zdeněk. Kettner

Bc.Jitka Melicheríková

Bc . Jitka Moková

Mgr. Marta Nosková

Veronika Pazderová

MgA. Olga Procházková

Stanislava Sloupová

Bc. Jiří Svoboda

Hana Vašíčková

Tomáš Zápeca
Vzhledem k tomu, že k osamostatnění školy došlo v roce 1995/ 1996, mohla škola v tomto roce slavit své dvacetileté výročí trvání, které proběhlo 17. června 2016 v Koncertním sále javornického zámku formou učitelského koncertu.

Okresní kolo literárně dramatických souborů 27.2.

Na okrese jsou jen čtyři ZUŠ a tohoto okresního kola se zúčastnily pouze školy dvě. Ty se podělily v jednotlivých kategoriích o první a druhé místo. Celkem se soutěžilo ve čtyřech kategoriích a Javorník v nich obsadil tři první místa. Do krajského kola postoupil soubor s autorskou koláží o přátelství, zradě, šikaně a odpouštění pod názvem „O přátelství“. Kolektiv žáků pod vedením učitelky Kláry Bednaříkové se umístil v kraji na 2. místě

Okresní kolo v komorní hře s převahou dechových nástrojů 2.3.

Zúčastnily se ho ze  ZUŠ Javorník dva soubory a oba dva postoupily do krajského kola. Mladší z nich nese název Flétnové trio Crazy Mouse a tvoří ho Adéla Černochová, Karolína Kmeťová a  Vendula  Kubincová. Starší soubor se nazývá Flétnový kvartet Čtyřflet a hrají v něm Johana Jurišová, Vendula. Matušková, Markéta Schloglová a Hana Zdráhalová. Oba soubory získaly v krajském kole 2. místa.

Absolventský koncert na zámku 27.5.

V tomto hezkém prostředí se konal absolventský koncert Lucie Ďulíkové ve hře na klavír a Markéty Schlogelové ve hře na zobcovou flétnu. Obě dvě absolvovaly I. stupeň studia. II. stupeň absolvovala Hana Zdráhalová ve hře na zobcovou flétnu. Obě dvě flétnistky byly ze třídy Bc. Jitky Melicheríkové a Lucie Ďulíková ze třídy Ing. Zdeny Blechtové.
Mateřská škola ul. Míru

Ředitelkou školy je Ivana Konyariková a dále zde pracují učitelky Jana Křížková, Marcela Argirovská a Bc.Gabriela Hloušková.  Školním asistentem je Renata Daňová. V tomto školním roce navštěvovalo školu 56 žáků. Školné činí 200 korun za měsíc a stravné 30 korun za den. K 31.8. odešla do starobního důchodu dlouholetá kuchařka paní Anna Kupková. Ve školce jsou tři oddělení, do nichž jsou děti zařazeny podle věku.
V tomto školním roce se vedení školy rozhodlo, že budou chodit děti jednou týdně do sauny. Kromě toho děti absolvovaly i plavecký výcvik. Ve škole mohou také děti využívat logopedii u  Mgr. Michaely Rychlé. Do školy dojíždějí děti z Bílé Vody, Zálesí, Travné a Bílého Potoka.
Škola organizuje i akce s rodiči. Letos proběhly dýňová party, vánoční dílničky, zdobení kraslic a pasování předškoláků. Děti vystupovaly na veřejnosti v Domově seniorů. Na městských oslavách Dne dětí a Rozsvícení vánočního stromu. Zúčastnily se také divadelních představení v MěKS a besed v knihovně, navštívily 1. třídy v základní škole a prohlédly si i školní družinu. Projely se vlakem do Žulové a vyšly na Boží horu.
Rekonstrukce:

Byla zmodernizována kuchyně, obklady, rozvody vody, elektroinstalace a následovalo vymalování. V učebně nejmladších firma Stolzed vyrovnala podlahu, obložila stěny, vyrobila nové úložné prostory a na dvoře byla položena zámková dlažba. Částka za veškeré opravy včetně zámkové dlažby byla 277. 293 korun.  Byla vybudována čarodějnická bylinková zahrádka, o kterou se nejvíce zasloužila asistentka Monika Nemeškalová.
Mateřská škola ul. Polská

Ředitelkou školy je Marie Baťová a dalšími učitelkami jsou Michaela Galová, Iva Kubincová a Petra Weiserová. V tomto školním roce školu navštěvovalo 55 žáků. Škola se zaměřuje na spolupráci s rodiči,  a proto zorganizovala několik akcí, které proběhly vždy za účasti dětí a rodičů. Nejúspěšnější byly Podzimní tvoření s rodiči, Zimní vánoční jarmark na zahradě školy, Jarní vítání sluníčka a pro maminky program Vše nejlepší k svátku. S předškoláky se škola rozloučila akcí My jsme malí kuchaříci. Došlo i k dalšímu vybavení zahrady, kde vznikly nové prolézačky a pískoviště. Veškeré opravy a lanové centrum byly ve výši 95 000.
Masopust 9.2.

Obě mateřské školy se spojily na tuto akci a vytvořily dlouhý průvod maškar, které obešly celé město, navštívily a potěšily obyvatele Charity. Nevynechaly žádný obchod, kde většinou také dostaly nějaké sladkosti. Masky si děti samy navrhly a za pomoci rodičů a učitelek školek také vyrobily.

Sport

TJ SPORT

V čele organizace SPORT Javorník, z.s. stojí ing. Tomáš Nemeškal, další členkou výboru       je   Marcela Argirovská a pokladníkem je  Bc. Ivana Malaníková.
 Oddíly:   
1. Kůrovci                                 vedoucí   Vlastimil Koňařík               
2. Stolní tenis                            vedoucí   Petr Kotas                                               
3. Volejbal                                 vedoucí  Marcela Argirovská                                                                                      
4. Kondiční posilování              vedoucí  Jana Pavličíková                  
5. Rodiče s dětmi                       vedoucí  Drahomíra Švábková              
6. Horolezecký oddíl                 vedoucí  Václav Dopita, Mirek Minařík
7. FM tenis klub                        vedoucí  Zdeněk Kozub / veteráni /
8. Jóga                                       vedoucí  Ludmila Procházková      
      9.   Posilovna                               vedoucí  Stanislav Zelenka

     10.  Zumba                                   vedoucí  Anna Filo

Každý oddíl by měl uspořádat jednou za rok akci pro veřejnost.
Horolezecký oddíl Rychleby

Bouldercup 13.2.

Ve sportovní hale se sešli zájemci o změření svých sil v této horolezecké disciplíně. Velmi početná byla skupina dětí a dospělých, ale juniorů bylo málo. Jedná se o lezení kousek nad zemí ve vodorovném směru. Je vytyčeno několik tras a závodníci se snaží postupně prošplhat všechny trasy v co nejkratším čase. Nejlepší tři v každé kategorii postupují do finále. Závodu se zúčastnilo 37 lezců. Z javornického lezeckého kroužku se nejlépe umístila v kategorii dívek Lucie Argirovská na 4. místě. V kategorii chlapců na 2. místě skončil Patrik Mencner. V kategorií mužů nejlepší výkon podal  Tomáš Mencner na šestém místě.

Kůrovci

Turnaj O lapač na kůrovce / v sálové kopané/

V letošním roce proběhl v lednu již 14. ročník. Zúčastnilo se ho celkem 12 družstev, z nichž jedno bylo dokonce z Polska a jedno z Chorvatska. Turnaj měl tradiční průběh. Vítězem se stalo družstvo s názvem Titicaca. Nechyběla ani oblíbená tombola s hlavní cenou, kterou představoval divočák. Hlavním organizátorem byl ing. Vlastimil Koňařík.
Mototour 1.5.

XX. ročník srazu historických vozidel uspořádal Veterán klub. Tato oblíbená akce majitelů historických vozidel má své zázemí v pohostinství U Ivana blízko nádraží ČD. Program je stále stejný, přesto má stále dostatek zájemců. Na přehlídku vozidel na náměstí se vždycky přijde podívat spousta lidí.

Rychlebská 30 MTB 7.5.

Je zbytečné představovat tuto akci, jejíž ohlas pronikl už i za hranice. Již po 21. se sjeli do Javorníku zájemci o putování Rychlebskými horami na horském kole. Místo startu zůstalo stejné, ale všichni se na něj museli přesunout z Račího údolí a tam také závod končil. Jinak zůstala pravidla stejná. Závodu se zúčastnilo celkem 149 jezdců. Zvítězil Petr Leibich v čase 1:28:20 a za ženy dojela jako první Věra Kirsnerová v čase 2:01: 30. 

Součástí závodu byla i soutěž pro děti Rychlebský šneček, kterého se zúčastnilo 63 startujících. Hlavním organizátorem byl Marko Argirovský

Rychlebská  7, 20, 30, 40    11.6.

Již osmý / obnovený / ročník turistického pochodu se konal tentokrát za krásného počasí a vysokého počtu účastníků. Celkem se sešlo na startu na Střelnici, kterou zapůjčilo organizátorům Myslivecké sdružení Chlum, 228 startujících. Nejvíce bylo těch, co si vybrali nejkratší trasu – 86. Nejrychlejší byl na trase čtyřicítky Petr Jetelina, který ji uběhl v čase 3:08 hodin. Nejstarším účastníkem se stal Josef Švec -  74 let a nejmladší byla čtyřměsíční Verunka Ondruchová.

Dynamo Javorník

V tomto roce oslavilo Dynamo 70. výročí založení fotbalového klubu v Javorníku, ale žádné velké oslavy se nekonaly.

Předsedou Dynama je Jiří Kozub st.

Sezóna 2015/2016

Na počátku sezóny byla nabídnuta Dynamu možnost postupu do 1. A třídy, kde se uvolnilo místo po přehlášení Jindřichova do 1.B. To však Dynamo odmítlo kvůli financím i kvalitě hráčů. Byl zrušen dorost s tím, že hráči dorostu posílí A mužstvo a také béčko. Trenérem zůstal Igor Dubovan. Béčko dostalo podmínku, že musí k zápasům nastupovat v plném počtu hráčů, jinak bude zrušeno. V této sezóně byly oddíly  - muži A – 1. B, muži B – Okresní přebor,

starší žáci a mladší žáci.

Javornický autoklub Agenas team
Předsedou autoklubu je Oldřich Janků
Offroad v Javorníku 8. – 9. 10.

Na závodišti v Javorníku – Horních Hošticích- se uskutečnila Velká cena Olomouckého kraje jako šestý závod seriálu BIG SHOCK CUP 2016 Mistrovství České republiky. Do Javorníku přijelo celkem 34 účastníků, z toho 17 bylo v Javorníku poprvé. V kategorii Extra třída 02 se nejlépe umístila dvojice Filip Konyarik a Nikola Zelenka na 5. místě. V kategorii Extra třída 03 se na stupně vítězů  na 2. místě dostala z  místních dvojice Peter Viazanička a Martin Plhák a   3. místo obsadila dvojice Tomáš Janků a Petr Lukeš. Nejúspěšnějším závodníkem od nultého ročníku v roce 1998 je Tomáš Janků. Javornický autoklub má také své webové stránky:www. agenasteam.cz

Zámek

Velikonoce na zámku 25.3. – 28.3.

Sezóna pro zámek začíná tak trochu již o Velikonocích, protože zámek musí být uklizen, nazdoben a nachystán na návštěvníky. Navíc se musí připravit i kulturní program, o který se stará již několik let ZUŠ Javorník. Kdo chodí častěji na velikonoční prohlídky, ví, co ho asi uvnitř čeká. Letos kromě tradičních věcí, jako jsou velikonoční zvyky, zdobení kraslic a pletení pomlázky, čekalo děti překvapení v podobě velikonočního vajíčka v trávě Francouzské zahrady, které ovšem musely nejdřív najít. Dalším překvapením bylo velikonoční tiskátko, jímž  si mohly vyzdobit vstupenku.

Víkend v kostýmech 30. 4. – 1.5.

O tomto víkendu si všichni účastníci prohlídky mohli připadat opravdu jako na zámku, protože hned při příchodu do pokladny je vítala pokladní v historickém kostýmu. A ten měly na sobě i další osoby, které je provázely nebo obsluhovaly v kavárně. A kdo měl zájem, mohl si vypůjčit na hodinu historický oděv také a dokonce v ceně 100 Kč byla i možnost nechat se v kostýmu vyfotografovat.
Po stopách svítiplynu 1.5. – 30.9.

Tato výstava byla vytvořena k 110. výročí zavedení plynu na zámku Jánský Vrch a 25. výročí otevření Muzea Gazownictwa w Paczkowie.
Víkend otevřených zahrad 11.6.

Letos kromě tradičního programu přibylo i setkání s ptačími dravci.
Zámecké letní kino 1.7. – 27.8.

Díky dotaci Města Javorník zámek mohl uspořádat letní promítání na nádvoří zdarma. Byly vybrány dva filmy pro děti a tři pro dospělé. Začátky promítání byly vždy ve 21 hodin. Asi nejúspěšnější film byl s názvem Teorie tygra.

Strašidelný zámek 24.9.

Ve spolupráci se ZUŠ připravila správa zámku Jánský Vrch zářijovou strašidelnou noční prohlídku. 

Vánoce  na zámku 3. – 4. 12.

Naposledy v roce se zámek otvírá vždy o Vánocích. Bylo tomu tak i letos. Návštěvníky uvítaly vánočně vyzdobené interiéry zámku, v nichž průvodci seznamovali příchozí s vánočními zvyky a tradicemi. V zámecké kuchyni byla možnost ochutnávky vánočních pokrmů. Na své si přišli i ctitelé hudby, pro něž byl nachystán minikoncert v podání ZUŠ Javorník. Děti uvítaly možnost otisknout si na přání vánoční razítko. Občerstvení nabízela Kavárna u Jana na nádvoří.

Celková roční návštěvnost byla 24 673 lidí.

V tomto roce zámek opravil zídky kolem domu č.p. 68 a zrekonstruoval v něm kuchyňku.        V zámku byly vyměněny všechny průchozí koberce, byl vybudován nový vodovod od vodárny do zámku a v horní kapli zámku začala restaurace barokního oltáře.

Církevní život

Ekumenická mše 19.1.

Letos ji hostila farní kaple České církve evangelické a věnována byla jednotě křesťanů. Vedl ji  evangelický kněz Vlastislav Stejskal. Každý účastník dostal zapálenou svíčku a trošku soli, což symbolizovalo cíl každého křesťana, aby se stal světlem a solí země. 

Dětský kostelní sbor

Vedoucí sboru je paní Jaromíra Velikovská, která z dětí, jež chodí do kostela, vytvořila pěvecký sbor, který vystupoval za pomoci dospělých na bohoslužbách.

Pouť ke sv. Antonínovi 11.6.

Tuto pouť ke kapličce nad Javorníkem organizují každý rok javorničtí farníci. V letošním roce jich bylo méně než jiné roky. Přišli pěšky za zpěvu písní a v kapličce sloužil mši javornický kněz p. Mgr. Krzysztof Ryźko.

Oslavy sv. Kryštofa 25.7.

Sv. Kryštof je patron bezpečného cestování, a proto v tento den došlo k požehnání dopravních prostředků, které provedl právě javornický farář. Zájem o požehnání byl veliký.

Svatohubertská mše 2.10.

Tato mše bývá tradičně na Travné a vede ji p. Piotr Newiadomski. I letos se na ni sjeli hosté z celého okolí. Novinkou bylo to, že nebyl donesen před oltář zastřelený jelen, jak bývalo dřív zvykem. Jelenů bylo více, ale museli zůstat před kostelem. Mše byla ozvláštněna jako vždy trubači na lesní roh pod vedením pana Výmoly a zpěvem ženského pěveckého sboru Radost ze Žulové.  Na závěr si mohli všichni prohlédnout kříž s ostatky / kapkou krve/ Jana Pavla II. Pak už většina hostů spěchala na občerstvení, které připravili manželé Damaškovi.

Dušičky 30.10.
Farníci se sešli na místním hřbitově ke společnému modlení za zemřelé. Uprostřed hřbitova u kříže proběhla pobožnost a pak společně farníci obešli s knězem hroby, které kněz kropil svěcenou vodou a žehnal kadidlem do všech světových stran.

Vánoce

Před Vánocemi se sešli farníci k úklidu a nazdobení kostela a postavení betlému. Na Štědrý den se konala půlnoční mše již ve 22 hodin.

Zdravotnictví

Na zdravotním středisku v Javorníku byla zahájena 1. etapa rekonstrukce sociálních zařízení a odpadů a rozvodů vody v hodnotě 700 000 korun, kterou provádí firma Zetos.

Obvodní doktorka MUDr. Lea Blahníková se přestěhovala ze zdravotního střediska na novou adresu. Ordinaci má od 12.9.2016  na adrese Javorník Míru 399, což je zelený neogotický nově opravený dům pod Spileou.

Obvodní lékař MUDr. Stanislav Fritz oslavil 1. srpna 50. výročí svého pobytu v Javorníku.

Domov pro seniory

Zřizovatelem domova je Olomoucký kraj

Od 1.1. 2016 došlo ke sloučení Domova pro seniory v Javorníku a Domova důchodců v Kobylé nad Vidnavkou. Ředitelkou se stala ing. Jitka Richterová. Celkem má toto sloučené pracoviště kapacitu 140 klientských míst, z toho v Javorníku je 50 míst a v Kobylé 90 míst. Klienti jsou ubytováni v pokojích pro dvě až čtyři osoby. Poplatek za stravu a ubytování činí 265 – 320 korun podle kvality ubytování. Stravování obnáší tři hlavní jídla a dvě vedlejší. Někteří klienti dostávají příspěvek na péči ve výši 880 – 13 200 korun, který odevzdávají do rozpočtu domova. Mnozí z klientů kvůli svým nízkým důchodům musí být dotováni ještě svými příbuznými. Do domova dochází jednou týdně obvodní lékař, kvůli nechodícím pacientům občas i zubař. Personál domova se snaží klientům pobyt zpříjemnit nejrůznějšími způsoby i akcemi. 
Den otevřených dveří 20.6.

Celá akce měla tradiční režii, vše bylo připraveno k uvítání spousty hostů, kteří si zvykli tuto akci navštěvovat. Jen počasí se nedá ovlivnit. I tak ale proběhl bohatý program dětí z mateřské školy i základní školy a podílely se na něm i ženy z TJ Sokol Žulová. Nemohl samozřejmě chybět Radek Švábek se svým hudebním nástrojem. Vše zaznamenal fotoaparátem Jiří Štrajt.

Vítězný guláš 22.6.

I taková soutěž existuje, v níž zástupci různých domovů důchodců předvádějí, jak dobrý guláš umějí uvařit. Tentokrát byl pořadatelem prostějovský Domov důchodců. Z Javorníka se klání zúčastnilo družstvo ve složení paní Marie Kulhánková, pan Zdeněk Červík a Jaroslav Smékal. Za pomoci aktivizační asistentky Andrey Robotkové vařili mexický guláš, se kterým se umístili na přední pozici a přivezli si za odměnu i šek v hodnotě 3 000 korun.

Výlet s klienty na Travnou 25.7.

Vedení se snaží klientům zpříjemnit pobyt v domově a vymýšlet pro ně zajímavé akce. Využilo letošní dotace ve výši 45 tisíc od města Javorník, která umožnila zorganizovat zájezd autobusem pro 13 klientů a 8 zaměstnanců Domova. Navštívili javornickou nádrž Biocentrum Střední díly a místní část Travnou. Pro většinu z nich to byl obrovský zážitek. 

Půdní vestavba          
Koncem roku začala investiční akce, která je zaměřena na půdní vestavbu, do níž budou přemístěny kanceláře z administrativní budovy, archív a sklad, jež se zatím nacházejí v domě na ulici Svatopluka Čecha. Navíc se zde počítá ještě se vznikem místností pro aktivizační a terapeutické činnosti. Akci financuje Olomoucký kraj a zhotovitelem je ZETOS Bernartice.

Zájezd do Pivovaru 23.9.

Klienti navštívili hanušovický pivovar, kde se seznámili  s výrobou známého piva Holba,  jež mohli i ochutnat. Využili i možnosti prohlédnout si muzeum, v němž se mohli dovědět více i     o minulosti výroby piva.

Rotopedtour a pěškotour

Tuto akci pořádá již deset let Národní síť podpory zdraví  z.s. a spočívá v tom, že klienti po jeden měsíc si měří, kolik km ujdou anebo ujedou na rotopedu. Javornickým se podařilo v počtu 38 lidí ujít 90 km a ujet 196,3 km.

Aktivit, které Domov pro seniory pořádal, byla ještě celá řada. Uvedla bych ještě upletené podsedáky na židle pro cvičící, vánoční dekorace, sušené křížaly a vánoční cukroví. Zásluhu na této činnosti má aktivizační pracovnice Andrea Robotková.

Charita
Družba s komunitou z Bílé Vody

V září Charita Javorník požádala o pomoc komunity Fénix a Fidés z Nemocnice Marie Oranžské v Bílé Vodě kvůli úklidu zahrady před nastávajícím Dnem otevřených dveří. Tito mladí lidé souhlasili a vše potřebné na zahradě uklidili a připravili na akci.

K návštěvě došlo i v prosinci a na její závěr si mladí popovídali s klienty o jejich vánočních přáních. Tato přání byla zveřejněna na facebooku Javorník a jeho dění  a na vánočním stromu v budově Charity. Bohužel se o tomto moc lidí nedovědělo, ale i tak se našli někteří, již se rozhodli některá přání splnit. K nim patřily i ženy ze spolku BAJA, které splnily přání jedné z klientek.
Nabídka ubytování pro seniory

Na jaře letošního roku zahájila provoz Domovina, což jsou dvě nové ubytovací jednotky, které se nacházejí v Bílém Potoku. K dispozici je cekem 16 jednopokojových bytů s kuchyňským koutem. Provozovatelka Blanka Hankeová využila dotaci Ministerstva pro místní rozvoj a vybudovala bezbariérový objekt, který je určen spíše pro soběstačné seniory.

Životní prostředí

Od 1.1. 2016 platí vyšší cena za svoz komunálních odpadů, a to 420 korun na osobu, i když skutečné náklady činí 514 korun za osobu a rok. Jako bonus za včasné zaplacení poplatku dostali občané tašky na tříděný odpad, čímž město chce docílit vyšší úrovně třídění odpadu.

Odradonovací zařízení

Do provozu bylo uvedeno odradonovací zařízení pro úpravu pitné vody v hodnotě 360 000 korun, které se nachází v areálu vodárny na Jánském vrchu.

Nové vodní zdroje

Firma Vodní zdroje Ekomonitor s.r.o. Chrudim vyhrála výběrové řízení veřejné zakázky Průzkumné vrty a legalizace nových vodních zdrojů Javorník a začala provádět tři průzkumné vrty / jeden v Horních Hošticích a dva v Račím údolí/. Městu se podařilo získat dotaci na tuto akci ve výši 85%.
Pokračování oprav Javornického potoka

Společnost Ekostavby HZ a.s., Jeseník pokračovaly s opravami Javornického potoka.

Rozšíření skládky TKO

Bylo zaměřeno skládkové těleso pro návrh rozšíření skládky.

Kompostovací jednotka

Byla zaměřena i plocha kompostovací jednotky v areálu TKO společností EkoINPROS spol. s.r., Brno

Doprava

O tom, že v Javorníku je osobní auto opravdu nutnost, všechny přesvědčila dopravní situace v tomto cípu republiky. Ke všem problémům, které mělo Jesenicko s dopravním spojením do vnitrozemí, přibylo i od pondělí 5. září předpokládané dvouměsíční uzavření železniční trati z Javorníku do Lipové-lázní. Nutno dodat, že vlak nahradily autobusy.

Lávka přes Javornický potok

Ocelovou lávku za restaurací Praha, která byla rozebrána v souvislosti s opravou břehů Javornického potoka, vyrobila firma KOVO STROJ a při pokládání na betonové patky se zjistilo, že je krátká. Výrobce se obhajoval tím, že ji dělal podle projektu Jaroslava Matějčka, který si terén špatně změřil. Nakonec musela být nadstavena a vše se tím vyřešilo. Autor projektu nedostal zaplacenou celou sjednanou částku.
Oprava mostu na Havlíčkově ulici

Vzhledem k tomu, že statika tohoto mostu se prudce zhoršila, muselo město zastavit provoz přes něj a zahájit práce na opravě. Kovovou konstrukci mostu prováděla javornická firma KOVOSTROJ.  Přes tento most mohou projíždět auta pouze do váhy 1,5 tuny.

Projekty

V tomto roce se pracuje na projektové dokumentaci na rekonstrukci chodníku na Lidické ulici,  na ulici Nádražní, dále se zpracovává projekt na ulici Pionýrskou.

Sloučení lesních správ 1.1. 2016

K 1.1. došlo na Jesenicku ke sloučení dvou lesních správ – javornické a jesenické. Souviselo vše s vydáváním církevního majetku. Vznikla jediná Lesní správa Jeseník, v jejímž čele stojí Jiří Pňáček. Obě lesní správy vznikly v roce 1.7. 1992. Původně měla sloučená lesní správa sídlit v Javorníku, protože majetek této lesní správy byl zhruba po odečtu církevního majetku   8 000 hektarů z celkové plochy 11 500 hektarů. Lesní správa v Jeseníku má nyní 11 500 ha lesa rozdělenou do 8 revírů. V Javorníku se tedy o lesy starají Lesy České republiky a Arcibiskupské lesy a statky Olomouckého arcibiskupství / ALSOL/. Obě organizace mají společného nepřítele a tím je kůrovec, který letos masivně napadá smrkové porosty oslabené loňským suchem.

Služby

Vzniklo Elektro Dominika Cahy 11.4.

K 1.7. skončil Bazar Marka Zbořila

K 1.7. skončila trafika paní Lídy Skálové

1.8. začal prodávat vepřové maso Antonín Švec v přízemí domu naproti autobusovému nádraží. Prodej probíhá jen několik dní v týdnu. Chvályhodné je to, že poražená prasata pocházejí z javornického chovu.

Kavárna Kavka 

Od 1.11.  došlo ke změně nájemce. Stali se jimi Radka Dubčíková a Petr Todoran

Ester z.s.

Questingová stezka

Tato podivně nazvaná naučná stezka začala vznikat v Komáří dolince podél potoka Červenka a měří asi 1,5 km. Začíná v Ekologickém centru Rychleby a bude mít několik zastavení, v nichž budou děti řešit nejrůznější úkoly a dovídat se zajímavosti historické i přírodovědné o daném místě.

Keramická dílna

Dalším pro děti zajímavým místem je vybavená keramická dílna, na kterou obdržel spolek finanční podporu od Tchajwanu.

Koupaliště a kemp

Stále se rozšiřuje a dovybavuje prostor koupaliště a kempu, při němž se zapojují do práce osoby se zdravotním handicapem

Děti 21. století

Tento projekt podporuje práci s rodiči a dětmi předškolního věku a je financován Norskými fondy.

Projekt  ROMSPIDO

 Projekt realizovala Ester s dalšími partnery –Univerzitou Palackého v Olomouci a teologickou fakultou. Byl zaměřen na pomoc při výchově a vzdělávání dětí a je tříletý. Dvě zařízení z pěti vznikla v Ekologickém centru v Javorníku- Bílém Potoce a v Bernarticích. V těchto centrech byla práce zaměřena na děti, které nenavštěvují mateřskou školu. Cílem bylo i vzdělávání pracovníků s dětskými skupinami a navíc je zaměřen i na vznik vysokoškolského dobrovolnictví

Americké jaro 2016 5.6.

Do Javorníku opět zavítala umělkyně z USA v rámci festivalu Americké jaro. Javorník má štěstí, že se daří ESTER vždy získat někoho z těch, kteří přijedou koncertovat do Česka a přijmou bezplatné pozvání na vystoupení v nějakém malém městečku. Letos to byla zpěvačka

 Kelley Hollis, která nás potěšila i známou árií z Dvořákovy Rusalky.
Javornická dělostřelecká garda /JDG/
V čele organizace je Martin Dopita.
Výstup na Borůvkovou horu 1.5. viz. výše

Oslavy konce 2. světové války 8.5. viz výše

Výstřely k 700. výročí Karla IV.  14. 5.

I v Javorníku si připomněli lidé 700. narození Karla IV. prostřednictvím sedmi dělových salv, které byly vystřeleny z nádvoří zámku Jánský Vrch JDG

Výstava k 10. výročí vzniku JDG

V budově muzea byla vytvořena malá výstava vztahující se k výročí Karla IV. a 10. výročí vzniku JDG s názvem 10 let krve a potu

Vystřelené salvy na památku úmrtí Františka Josefa 21.11.

Salvy zazněly Javorníkem a vystřeleno bylo z kopce Kravčák nad Javorníkem

JDG se zúčastnila celé řady historických bitev doma i v zahraničí  / na Slovensku a Polsku./
Sbor dobrovolných hasičů Javorník

Velitelem jednotky je Milan Tonhauser.
První výjezd nového roku byl do Uhelné, kde začaly hořet saze v komíně, jinak leden byl docela klidný, protože byli pozváni jen kvůli zabouchnutým dveřím. Trochu složitější byla autonehoda na silnici na Travnou, kde se srazila tři vozidla, ale nikomu se nic nestalo. V lednu si také naši hasiči vyzkoušeli speciální suché obleky pro zachraňování tonoucích, pod kterými se třeba probořil led.

V únoru hasiči hlavně potřebovali motorovou pilu, protože několikrát odstraňovali z cest popadané stromy. Největší tragédii přivodil plyn unikající z karmy v koupelně, jenž způsobil přiotrávení několika osob. Jedna z nich musela být transportována vrtulníkem Letecké záchranné služby a čtyři další přiotrávení byli odvezeni sanitkami. Naštěstí všechno dobře dopadlo.

Březen byl pro hasiče velmi klidným měsícem, hlavně se soustředili na odpočinek, školení a kurzy. V dubnu došlo k jednání, na jehož základě javornická jednotka SDH získala hasičskou cisternu na podvozku Tatra 815 s objemem více jak 9000 l vody. Přivezla si ji ale až v květnu. V tomto měsíci vyjížděli hasiči ke zraněným osobám, zúčastnili se 20. ročníku záchranářské soutěže Rallye Rejvíz a hlavní událostí byla svatba jednoho z hasičů Martina Tonhausera, pro něho a jeho nevěstu připravili hasiči svatební úkoly, které museli oba splnit.

V červnu vyjížděli hasiči celkem devětkrát. Zasahovali u tří nehod, kde plnili funkci zdravotníků, zachraňovali dva motorkáře a zraněného pokrývače při pádu ze střechy. Ke dvěma nehodám musel přiletět vrtulník. Dále dvakrát odstraňovali popadané stromy na cestě, otevřeli zabouchnutý byt a dvakrát likvidovali obtížný hmyz. Poslední výjezd byl nácvik nositelů dýchací techniky.

Železný hasič 10.9.

V září byl nejzajímavější akcí 1. ročník soutěže Javornický železný hasič a hasička. Tato soutěž je poměrně málo známá a vidět ji mohli lidé nanejvýš jako ukázky v televizi. Soutěžící musí v čase, který se měří, a v plné zbroji, včetně dýchacího přístroje, zvládnout několik velmi tvrdých disciplín / přemístění těžké překážky, odtažení mrtvého, zvedání obrovské pneumatiky, protáhnutí se úzkým otvorem, překonání dvoumetrové stěny a vyšplhání do patra a vytažení kanystru s vodou na laně tamtéž./ Sešli se zde hasiči z celého okresu, soutěžili i Javorničtí, ale nejlepší nebyli. 

V říjnu poprvé hasiči použili novou cisternu CAS 32 T- 815, kterou pokřtil také ve stejném měsíci starosta města. Využili ji ještě v témže měsíci na oplach vozovky při autonehodě                  ve Vlčicích. Požár je vytáhl ze zbrojnice pouze jednou, a to kvůli hořícímu stohu lnu. Dále pomáhali likvidovat sršní hnízdo, odstranit spadlé stromy, pomohli záchranné službě s transportem nemocných a otevřeli jeden zabouchnutý byt. Na konci října také vzpomenuli zemřelé kamarády, hasiče, kterým rozžali svíce na místním hřbitově.

V listopadu hasiči asistovali při několika dopravních nehodách, pomáhali pohřební službě            při vytažení utonulého muže, javornického občana,  z potoka. Prováděli požární dozor                   při bourání starého sila na piliny v Horním Fořtu. V prosinci se zúčastnili hasiči speciálního výcviku v tzv. Flashover kontejneru, v němž se dá navodit zvlášť nebezpečný jev, který může vzniknout v uzavřeném prostoru. O Vánocích odklízeli padlý strom z vozovky a hasili požár v bývalém statku v Horním Fořtu, který způsobili bezdomovci.

Sbor dobrovolných hasičů Bílý Potok

Předsedou spolku je Marek Konečný.
Hasičský ples 19.3.

Místem, kde se stále konají plesy i v dnešní době, je Bílý Potok. Vlastně po myslivcích to byl již druhý ples v tomto roce. Program plesu byl hodně podobný tomu předcházejícímu, jen hudbu zajišťoval místo kapely Radek Švábek.

Vozidlo Ford Transit

Bělopotočtí hasiči dostali od města vozidlo Ford Transit 2.0 Tdci, 92 kW, 9 míst v hodnotě           180 000 korun, které využili hasiči na dopravu v rámci tzv. Pradědské ligy. Olomoucký kraj přispěl na zakoupení hadic savic a hydrantového nástavce k zajištění akceschopnosti jednotky.

Hasičská liga Praděd

Této soutěže se účastní hasiči z Bílého Potoka  a v celkovém hodnocení obsadili 9. místo z 48 soutěžících družstev. Tým žen skončil na 3. místě z 19 soutěžících.

Mezi ty, kteří se zasloužili o úspěch, patří ing. Radek Mikšík, Václav Kozub, Stanislav Pliska a Martin Vávra. K úspěšným ženám patří Vlaďka Mikšíková, Kateřina Kozubová a Veronika Pavelková.

Stavění a kácení  máje  a Dětský den 29. 4., 28.5.

Tyto akce mají již dlouhou tradici a schází se na nich lidé nejen z Bílého Potoka, ale i z Javorníku a Polska.
Svaz zdravotně postižených

Předsedou organizace je Milan Vávra
Sportovní  setkání  25.6.

Tak jako již několik let zpátky zorganizovala místní organizace Svazu zdravotně postižených sportovní odpoledne v Dittersově zahradě. Celkem se sešlo i s hosty 55 účastníků. Sportovní disciplíny byly zjednodušeny tak, aby se jich mohl zúčastnit každý, třeba i lidé na invalidním vozíku. Pro všechny bylo přichystáno občerstvení a bohatá tombola. Následné posezení a povídání zpříjemnil hudbou pan František Mencner.
Český svaz chovatelů

Předsedou spolku je Miroslav Pecher.
Výstava drobného zvířectva 3. – 4. 9.

Na této tradiční výstavě se scházejí chovatelé králíků, drůbeže, holubů a exotického ptactva nejen z našeho okresu. Jejich majitelé se rádi pochlubí výsledky své činnosti. Nejde však jen    o přehlídku, ale také o hodnocení, jež provádějí odborníci nejen z okresu, ale i ze sousedního kraje. Udělené ceny si pak rozdělili chovatelé z různých končin. Z Javornických byl úspěšný Miroslav Pecher, který získal cenu za nejlepšího králíka. Navíc proběhla soutěž mezi organizacemi z okresu Jeseník a pohár starosty města Javorník získala místní organizace. Výstavy se zúčastnilo 26 vystavovatelů. Celkově podle názoru vedené místní organizace ubývá zvířat  i  počet chovatelů.

 Český rybářský svaz

Rybářské závody 14.5.

Akcí, která je určena i veřejnosti, jsou rybářské závody na nádrží Střední díly. Podmínky, za nichž se mohou zájemci účastnit, se nemění

Myslivecký spolek Chlum Javorník

42. ročník střelby na asfaltové holuby 18.6.

Myslivecký spolek Bílý Potok 

Tradiční ples 27.2.

Jedním z mála spolků, který pořádá v dnešní době ples, je toto myslivecké sdružení. Již po osmnácté připravili bělopotočtí myslivci pro veřejnost ve své Myslivně výzdobu z trofejí, bohatou tombolu, nejrůznější zvěřinové speciality a hlavně objednali dobrou hudební skupinu, při které se bavili až do ranních hodin. Předsedou spolku je Evžen Lomozník

Občanské sdružení SALET

Nový projekt s názvem Ateliér ART – kreativní komunitní práce na Jesenicku je podpořen z fondů EU v rámci operačního programu Zaměstnanost, jehož řídícím orgánem je Ministerstvo práce a sociálních věcí. Projekt bude probíhat v letech 2016 – 2019 a místem realizace je Javorník, Puškinova 71. Jedná se o rukodělnou a výtvarnou dílnu a kapacita                    je 10 lidí za rok. Zájemci se budou vždy tři měsíce zaučovat a na dobu 9 měsíců získají pracovní místo. Půjde o poloviční úvazek a plat 5 000 korun.

Baja z.s.

Předsedkyní spolku je ing. Hana Polášková
Tento spolek javornických žen se účastní některých veřejných akcí / Slet čarodějnic, Den dětí a Rozsvícení vánočního stromu/ tím, že se podílí na občerstvení. Nejčastěji jsou tímto občerstvením nejrůznější doma napečené sladkosti. Kromě toho pořádá samostatnou akci s názvem Blešák. Jde o bazar s převahou dětského oblečení, ale objeví se tam i další rozličné věci. V tomto roce přijel na Dětský den vláček Lázeňáček, který dětem objednaly a zaplatily členky tohoto spolku. Letos se poprvé rozhodly, že nebudou finančně podporovat mikulášské sladkosti pro děti na Rozsvícení vánočního stromu, ale věnují finanční částku na vánoční dárky pro osamělé seniory v charitním Domově pokojného stáří sv. Františka v Javorníku.
Ženský pěvecký sbor

Sbormistryní je Radmila Jirásková Bc.
Koncert v Tančírně 31.5.

Koncert v Tančírně 11.10.

Tenhle koncert byl společně s jesenickým sborem seniorů v Tančírně velmi bohatě navštíven                                           i přes nepříznivé deštivé počasí. Oba sbory jsou sice rozdílné, protože jesenický se více specializuje na lidové písně, ale nakonec to nikomu nevadilo a s chutí posluchači tleskali                  za lidové písně i několikahlasé sbory.

Vánoční koncert  v kostele v Bílém Potoku  13.12.

Vánoční koncert v kostele v Uhelné 15. 12.

Vánoční koncert v MěKS v Javorníku 22.12.

Zimní koncert v kostele ve Vlčicích 5.1.

Vánoční koncertovaní si javornický sbor letos opravdu užil. Byl pozván do všech kostelů v okolí a umožnil tak velkému množství zájemců si vyslechnout nejen české a moravské koledy, ale také adventní písně ze zahraničí. Sbormistryně Bc. Radmila Jirásková mohla být na své zpěvačky pyšná.

Javornický chcíplý pes

Ochotníkům se nepodařilo v tomto roce nastudovat žádnou hru, protože jim v tom zabránily osudové události – smrt jednoho z jejich aktivních členů. Již několik let zkoušejí hru Světáci podle známého filmu, snad se jim to příští rok podaří docvičit.

Petr Hrouda

Známý javornický ochotník, sportovec, turista, běžkař, hasič i vodák, ale hlavně člověk, který byl ochoten pomoci každému bez čekání na odměnu, zemřel ve věku 60 let v březnu v lyžařské stopě na rozcestí pod Pradědem. Jeho přátelé  se sešli 27.8.  na Červenohorském sedle, aby na něho zavzpomínali a v kostelíku, který je věnován obětem hor, umístili plaketu s jeho jménem.

Včelaři

Předsedou je Bernard Heckel.
Místní organizace, která má své pole působnosti od Bílé Vody až po Vlčice a Bernartice, řešila v tomto roce problémy s nemocí včel, která se nazývá mor včelího plodu. Ohnisko se objevilo ve Vlčicích a postižený včelař musel spálit veškeré úly. Téměř všichni ostatní včelaři se ocitli v tzv. ochranném pásmu. Nemohli přesunovat úly na jiná místa. Včely musely projít léčením, které vyhodnocuje veterinární správa

Jezdecká stáj Ostrov naděje

Tato stáj manželů Sodomkových stále existuje v Bílém Potoku, jen změnila adresu. Jejich práce a zájmy se nemění a občané se s nimi mohou potkat na řadě akcí:

Vítání jara anebVelikonoce u koní

Dětský den

Vítání sv. Martina

Tančírna

Organizátorkou všech programů je Zdenka Morávková.
Velikonoční jarmark 19.3.

Po loňském vánočním jarmarku byl zorganizován v Tančírně i jarmark velikonoční, který přivítal spoustu prodejců i kupujících. Během roku zde proběhla obrovská řada akcí.

Koncert Priessnitz  27.5

Ondřej Havelka Melody Makers 17.6.

Improvizační divadlo Bafni 12.8.

Beseda s J. W. Němcem Rychlebské povídky 14.8.

Hrajeme a zpíváme filmové melodie 19.8.

Koncert Whisky moon face 20.8.

Festival V centru/ Im Zentrum   23. – 25. 9.

Organizátorem tohoto festivalu umění, hudby a literatury je Mikroregion Javornicko a je podporován Česko-německým fondem budoucnosti.  Akce se zúčastnili umělci z Česka a Německa, proběhla řada akcí, k nimž patřila třeba autorská čtení Jaroslava Rudyše a Kateřiny. Tučkové, výstavy Jaromíra Švejdíka, jenž proslul třeba jako kreslíř trilogie Alois Nebel, Kafkův Zámek či komiksu o Emilu Zátopkovi.

Příští rok na konci května by autoři Jaroslav Rudyš a Kateřina Tučková měli představit díla, která se vztahují k Javornicku. Jaroslav Rudyš si vybral německého herce Rudolfa Rittnera, který je pohřben na hřbitově v Bílém Potoku a Kateřina Tučková svůj román situovala do Bílé Vody. Hlavní organizátorkou festivalu je za českou stranu je Zdenka Morávková a za německou Serafine Lindeman z Německa, jejíž maminka pocházela z dnešních Kunětic.
Vernisáž J 99 Hand made a koncert 23.9.

Koncert Petr Linhart 24.9.

Koncert Campanula vocal 28.9.

Den architektury Po stopách Utnerů 1.10.

Podzimní nokturno 11.10.

Koncert Please the trees  11.11.

Česká kapela, která je zajímavá zvláštní koncertní atmosférou, neboť její tvorba připomíná rituální obřady

Adventní věnce 27.11.

Pro zájemce o vlastnoručně zhotovenou vánoční výzdobu připravila Zdenka Morávková

Vánoční jarmark 4.12.

Celá řada prodejců nabízejících nejrůznější rukodělné výrobky, napečené sladkosti, další pochutiny se sešla před Vánocemi v Račím údolí. Prodejci obsadili vnitřek Tančírny, ale jejich stánky byly i venku.

Zajímavosti

Štěpán Kozub

Dvacetiletý mladík, který se sice v Javorníku nenarodil, ale žil zde od útlého dětství                           a v Javorníku získal základy dramatického umění v ZŠ a ZUŠ, vystudoval konzervatoř v Ostravě. Poté získal místo v Komorním divadle Aréna v Ostravě. Objevil se i v televizi v seriálu detektivek Případy 1. oddělení. Byl nominován na cenu Thálie za rok 2015.

Tři tygři

Tak se nazývá pořad, s nímž zavítal do Javorníku výše uvedený herec Štěpán Kozub. Jednalo se improvizovaný zábavný program, s nímž vystupuje Štěpán v Ostravě, a podle jeho slov ho také hodně baví.

Motorsport Javorník

Dan Štrajt

Narodil se v roce 2000 a proslavil Javorník v motokrosu. I když patří k nejmladším jezdcům ve své kategorii MX 2 hobby 15 – 40 let, přesto se mu podařilo získat cennou trofej v seriálu nazvaném Moravský drapák. Je členem klubu Motorsport Javorník, který je podporován  městem. 

Oprava domu na náměstí / stará zelenina/

Tento dům, který hyzdí náměstí, konečně získal nového majitele Karla Jiříka, který s ním má vážné úmysly. Po celý rok se v něm pracovalo hlavně na zajištění statiky.

Počasí

První den roku mile překvapil občany města, protože dopoledne začal padat sníh a konečně to tu vypadalo jako v zimě. Teplota klesla těsně pod nulu, sníh byl spíš vlhký, ale i těch pár centimetrů, co napadlo, přidalo na sváteční atmosféře. Nejchladnější den byl  3.1./ - 11,1 ve dne a - 15,3 v noci. Mrazivých dnů za celý leden bylo 11.

Po mrazech přišlo oteplení a 27. ledna vystoupala teplota v Javorníku na 13,7 stupňů a bylo zde nejtepleji z celého Česka. Teplota jen o málo nižší byla i další den. V těchto teplých dnech začaly vylétávat včely z úlů. Včelaři na tom však neviděli nic neobvyklého, protože podle slov předsedy javornické organizace včelařů pana Bernarda Heckela, včely se letí tzv. vyprášit / vykálet/, a když nastane zima, zase zalezou do úlů. Nevadí, že je leden a zima v plném proudu. Srážek spadlo 30,7  mm.

Únor byl letos hlavně srážkově mnohem bohatší. Spadlo 81,1 mm srážek. Teplota se vyšplhala 22. 2. na 15,1 stupně, ale 27. 2. klesla na minus 4 stupně.

Posledního února začal padat mokrý sníh a další den se už muselo prohrnovat, protože sněžení nepřestávalo. Teplota byla jen kousek nad nulou, tak všude byla břečka.

V březnu napršelo 64,7 mm a v dubnu 66,6. Srážky jsou sledované všemi, protože si uvědomují loňské sucho. 1. květen  byl nejchladnějším dnem, bylo naměřeno pouze 4,1 st. Nejteplejší den v květnu byl  23. květen, kdy vystoupila teplota na 28,1 st.

V červnu byly celkem tři tropické dny a nejtepleji bylo 24. 6., kdy vystoupila teplota na 33,2 st.

Červenec byl letos mnohem bohatší na srážky než v minulém roce. Napršelo celkem 121,2 mm. Nejvyšší teplota byla naměřena 11.7. – 33,8 st. Letos byly pouze tři tropické dny.

Dne 26. 7. v bouřce spadlo během hodiny 62,8 mm vody. Došlo k zatopení desítky sklepů. S odčerpáváním vody museli pomáhat hasiči z Javorníku i Jeseníku.

V září již po několik let málo prší a i letos to bylo jen 30,2 mm. Zajímavostí je to, že 12. 9. vystoupila teplota až na 31,3 st.

Říjnové počasí bylo klasicky podzimní, dost pršelo, ve srovnání se zářím napršelo 124,4 mm.

V listopadu sice napršelo jen 43,3 mm, ale ve srovnání s předešlými lety to bylo nejvíce. Listopad tradičně nepatří k nejvodnatějším měsícům, i když většina lidí nemá tento měsíc ráda kvůli podzimním plískanicím, které ve skutečnosti ale teď nebývají. Nejvyšší teplota v listopadu byla 21. 11. 15,6 st. a nejnižší 13. 11. mínus 3,3 st.

V prosinci opět napršelo málo – pouze 37,2 mm. Celkově za celý rok napršelo 802,5 mm. V roce 2015 to bylo pouze 349,1 mm. Nejtepleji bylo  8.12., a to 10,8 st. Největší mráz byl               –5,4 st. 13 .12. a  nejstudenějším dnem v roce se stal den 3.1. se svými –15,3 st.

 Matrika

Stav obyvatelstva k 1.1.  2016    2  816

Rada  města Javorník  jmenovala ke dni 1.2. 2017 kronikářkou paní Janu Zajoncovou a mně oznámila dne 9. 2. 2017, že ukončila mou činnost kronikářky ke dni 31.12. 2016.
