PŘEHLED ČINNOSTI JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ JAVORNÍK ZA UPLYNULÝ MĚSÍC LISTOPAD
Měsíc listopad byl pro javornické hasiče opět velmi poklidným. Vyjížděli jsme pouze ke dvěma událostem. V rámci odborné přípravy jsme se věnovali poskytování první pomoci. Toto školení bylo zaměřené na popáleniny, se kterými se můžeme potkat u požárů.
K první události vyjíždíme 14. listopadu krátce před polednem na zámek Jánský Vrch, odkud byl elektronickou signalizací hlášen požár. Provedeným průzkumem hodinové věže, kde čidlo hlásilo požár, bylo zjištěno, že šlo o chybné hlášení, a tudíž o planý poplach. K další události vyjíždíme o den později kolem 13. hodiny. Na silnici za Javorníkem směrem na Travnou poblíž vápenky došlo k pádu stromu přes silnici. Po příjezdu na místo byl strom již částečně nařezán lidmi, kteří tudy projížděli a měli pilu u sebe v autě. Pomohli jsme nařezané části kmene odvalit ze silnice a za pět minut jsme se již vraceli zpět na základnu.
[bookmark: _GoBack]Vzhledem k tomu, že tento článek vychází již v prvním čísle roku 2020, chtěl bych jménem javornických hasičů popřát všem obyvatelům města Javorník všechno nejlepší v novém roce, hodně štěstí a pohody v životě a pokud možno co nejméně naší pomoci. 
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