Kronika  2012

Tento rok je ve znamení pokračující ekonomické krize, škrtů v rozpočtu, dohadování o referendu, krize Evropské unie a rokem krajských voleb

Samospráva

V souvislosti se sociální reformou, připravenou Ministerstvem práce a sociálních věcí, zrušil MěÚ Javorník od 1.1. 2012 Odbor sociálních věcí. Agenda dávek pomoci v hmotné nouzi se převádí na krajskou pobočku Úřadu práce v Javorníku. Městský úřad Javorník nebude tedy vyplácet již žádné sociální dávky.

Policejní služebna

V tomto roce Město Javorník opravilo nebytové prostory pro potřeby policie v celkové výši nákladů 90 355 Kč

Úřad práce

Veškerá agenda tohoto úřadu byla převedena od 1. července 2012 do budovy naproti Městskému úřadu /n. Svobody 417/, kde byly vybudovány nové kanceláře.

Webová kamera

Na webových stránkách města Javorník je nově umístěna kamera, která snímá část náměstí po celých 24 hodin                                                                                                                                                                                                                                                      

Hlavní úkoly

Oprava budovy č.p. 417

Rekonstrukce ČOV / čističky odpadních vod/

Skládka TKO / tuhého komunálního odpadu/

Dětské hřiště v zahradě MŠ Míru

Přístavba knihovny

Přechod pro chodce v Bílém Potoku

Úprava kapličky na cestě na Travnou

Rekonstrukce veřejného osvětlení

Úprava rybníka a vstupu na hřbitov v Bílém Potoku

Výběrové řízení na restaurování Mariánského sloupu v Javorníku

Rozpočet

Letošní rozpočet byl vypracován jako schodkový – příjmy ve výši 44 706 777,- Kč a výdaje ve výši 55 704 952,- Kč

Úprava vodného a stočného

Ceny vodného a stočného byly zvýšeny od 1.4. 2012 / vodné 16,20 a stočné 23,30 /.

Důvodem těchto změn je připravovaná rekonstrukce  ČOV. Investici tohoto rozsahu / 47 mil. s DPH/ může město provést jedině za předpokladu získání dotace z prostředků státu nebo EU, a to v maximální výši 80%.Tuto dotaci může město dostat, pokud provozovatel do  ceny vody zakalkuluje cenu pořízeného díla.

Hrací automaty 20.1.

Na osmém veřejném zasedání Zastupitelstvo odsouhlasilo zrušení obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj nebo jiné herní zařízení.

Během tohoto roku jednalo Zastupitelstvo o výherních hracích přístrojích několikrát, ale nedošlo k žádnému závěru a změnám.

Komise pro občanské záležitosti

Setkání jubilantů 15.11.

V listopadu se uskutečnilo druhé slavnostní setkání jubilantů v javornické obřadní síni. Byli pozváni ti, kteří oslavili svá jubilea v měsíci červnu až listopadu. Jubilanty potěšily svým vystoupením děti z MŠ Míru s paní učitelkou M. Sloupovou. Líbila se jim i prezentace, kterou připravil Z. Kaninský, z níž se dověděli, co se změnilo v Javorníku. Díky panu Hastíkovi si všichni odnesli ze setkání i společnou fotografii.

Tříkrálová sbírka

I v tomto roce probíhala tato sbírka a vybralo se rekordních 30.745 korun. V loňském roce lidé přispěli částkou 22. 268 korun. Byl překonán i rekord z roku 2009, kdy se shromáždilo celkem 26.589 korun, nejvíce vybrala skupinka vedená ing. Magdou Nemeškalovou.

Obvodní oddělení  Policie ČR 1.9.

Od jara tohoto roku probíhala jednání mezi Městem Javorník a Policií ČR o vytvoření podmínek pro zřízení služebny ve městě tak, aby  byla občanům co nejvíce dostupná. Policie akceptovala podmínky nabízené Městem Javorník v červenci. V srpnu byly provedeny nutné úpravy a od 1.9. byla otevřena nová služebna v přízemí budovy MěÚ. Úřední dny byly stanoveny na pondělí a středu  v době od 8.00 – 10.00 a od 15.00 – 17.00 hodin.

Volby do Zastupitelstva Olomouckého kraje 12. – 13. 10.

Ve volbách získala nejvíce hlasů ČSSD – 33,37%, na druhém místě skončila KSČM – 24,27% a na třetím místě ODS – 13,79%. Nikdo z Javorníku se nedostal do krajského Zastupitelstva.

Městské kulturní středisko
Výstava J. Štrajta 20. 1 – 17.2. 2012

Malebná krajina Javornicka je název výstavy fotografií, které pro své příznivce vystavil v MěKS javornický fotograf Jiří Štrajt. Tyto byly pořízeny jak klasickým objektivem, tak i extrémně širokoúhlým, zvaným „rybí oko“. Zobrazují podzimní a zimní motivy přírody okolí Javorníka. Samozřejmě na nich nemohly chybět ani jeho oblíbené labutě z Biocentra Střední díly.

Součástí výstavy byla i soutěž, kdy návštěvníci měli přiřadit k jednotlivým fotografiím jejich správný název. To přispělo k tomu, že si všichni prohlédli fotografie velmi důkladně. Jeden z návštěvníků si mohl odnést po vylosování vybranou fotografii.
Výstava Haiti 9.2.

Ve dnech 9.2. – 31.3. proběhla výstava fotografa Jiřího Veverky, který na svých fotografiích zachytil Haiti po tragickém zemětřesení. Součástí vernisáže 9.2. byla i beseda, na níž se dověděli účastníci dramatické podrobnosti této katastrofy.

Beseda T. Hradila 17.2.

Tato beseda byla hlavní součástí akce, kterou připravilo o.s. Ester. Posluchači se dověděli opravdu zajímavé vzpomínky Tomáše Hradila, předsedy Brontosaura, na cestu, která vedla z Mikulovic pěšky až do španělského poutního místa Santiaga de Compostela. Kromě toho bylo možno zhlédnout na panelech zajímavosti o činnosti o.s. Ester a plány připravovaného Ekologického centra, na něž  sdružení získalo 60 milionů.

Výstava  V. Pšenčíka 16.3.

Obyvatel javornického Domova pro seniory Vladimír Pšenčík, který pracoval dříve jako kulturní  referent na podnikových chatách v Jeseníkách, nechybí na žádné kulturní akci pořádané městem. Vždy si připravuje různá papírová přáníčka pro hostující umělce s milým povídáním. Vzhledem k tomu, že v tomto roce slaví své 70. narozeniny, připravilo mu vedení MěKS výstavu, malé ohlédnutí za jeho tvorbou pod názvem VARIABILITY.  Radost mu udělala kytice i velký dort.

Za tajemstvím Račího údolí II 23.3.

Oblíbený javornický pracovník muzea Milan Rychlý si nachystal druhou besedu o Račím údolí. Zaměřil se v ní na další části této zajímavé lokality. Tak jako dřív byl Zrcadlový sál zaplněn zájemci. Dověděli se podrobnosti, které se vztahovaly k zajateckému táboru, jenž se nacházel v době 2. sv. války na konci Račího údolí.

Velikonoční výstava 27.3.

Tato výstava si získává rok od roku více příznivců. Lidé začali i na Velikonoce  více zdobit své bydlení, a tak na výstavě nakupují nejrozličnější ozdoby. Ty právě zde vystavují a prodávají jako své výrobky žáci a učitelky mateřských škol. Je jasné, že hlavní práci odvádějí učitelky. Ty si zaslouží opravdu obdiv, protože vždy přicházejí s novými nápady. Celá  výstava je rozprostřena na stolech kolem kvetoucí třešně, a tak všechna ta kuřátka, zajíčci a ozdoby z vajíček a barevného papíru působí jarně roztomile.
Tvořivé odpoledne

Pro ty, kteří nechtějí ozdoby na Velikonoce jen nakupovat, ale chtějí si i nějaké sami vyrobit, pořádá MěKS tvořivé odpoledne. Zájemci si mohli uplést pomlázku, ozdobit perníčky nebo vytvořit nějakou jarní dekoraci.

Výstava polských fotografů 20.4.

V MěKS své fotografie vystavili tři polští umělci – fotografové. Na vernisáž přijeli jen dva Roman Hlawacz a Iwona Wojtycza. První jmenovaný je autorem osmnácti velkoplošných fotografií – portrétů. Vzhledem k tomu, že pracoval dříve jako novinový reportér a procestoval celý svět, je pochopitelné, že na jeho fotografiích nalezneme tváře lidí z nejrůznějších končin světa. Iwona Wojtycza se zaměřila na detaily opuštěného letiště, a tak její fotografie připomínají abstraktní obrazy. Poslední Katarzyna Mular, která se osobně zahájení nezúčastnila, se prezentovala šesti portréty. Celou vernisáž  provázela hudba a zpěv javornické skupiny Daršan.

Dívčí válka 29.4.

Legendární komedie F.R. Čecha se za dobu své existence dočkala více než 3 000 repríz. V Javorníku jsme přivítali její nové zpracování, které však ctí  geniální originalitu, v novém mladém složení, v nových kostýmech a s novou scénou. Většina herců byla obecenstvu známa z televize.  Všichni hráli s obrovským nasazením a obecenstvo se dobře bavilo. 
Pálení čarodějnic 30.4. 

V loňském roce poprvé byla tato akce zorganizována ve velkém stylu na náměstí. Přilákala nebývale velké množství lidí, a proto letos, když bylo meteorology přislíbeno hezké počasí, bylo jisté, že to bude akce s velkým A. Na náměstí bylo postaveno pódium, celá řada stánků a samozřejmě na velké železné míse dřevěná vatra s vycpanou figurínou. Celou akci konferovala známá dvojice Šárka a Radek Švábkovi. Ti si připravili pro děti nejrůznější soutěže, kde děti mohly vyhrát spoustu sladkostí. Na náměstí se to před večerem malými i dospělými čarodějnicemi jen hemžilo. V programu vystoupily malé mažoretky z javornické základní školy , tanečnice orientální skupiny Marly z Bruntálu a javornické tanečnice zumby  pod vedením své cvičitelky Saskie Rýdlové v čarodějnických maskách. Lákadlem byla i bývala budova soudu, v níž byla přichystána stezka odvahy. V přízemních kobkách naříkaly mučené čarodějnice, členové místních ochotníků předváděli výslech čarodějnic a na půdě nabízela čarodějnice kouzelné lektvary. Do této akce je vždy zapojeno hodně složek města. Ženy z o.s. Baja prodávaly domácí koláčky, palačinky i tatarský biftek a studené svařené víno, hasiči hlídali hranici, dělostřelci dělali pořádkovou službu v budově soudu, děti ze ZUŠ se podílely na programu v této budově. Občerstvení bez problémů zajišťoval Petr Oravec z Travné. Nesmíme zapomenout ani na javornické hudebníky, kteří hrají pod názvem Daršan.  Vedoucím je Jaroslav Daňa.
Výstup na Borůvkovou horu 1. 5.

Slibované krásné počasí přilákalo na Borůvkovou horu  davy lidí z obou stran hranice.Ještě než došlo k slavnostnímu zahájení, stály již fronty dlouhé několik metrů na občerstvení u všech stánků. I nahoře na rozhledně bylo plno. Poměrně dobrá viditelnost lákala všechny k vyšlapání více jak 250 schodů. Ti, co si opravdu nemohli vyšlápnout nahoru, si dole prohlédli výstavu fotografií Jiřího Štrajta. Všechny účastníky přivítala starostka města Javorník Mgr. Irena Karešová a starosta Ladeku K. Szukdlarek. K dobré pohodě hrála javornická country kapela Stará tráva. Zklamání přinesla studánka na Borůvkové hoře, protože voda z ní se nedala pít. Samozřejmě nechyběli javorničtí dělostřelci.

Vandalství na Borůvkové hoře

Správce rozhledny na Borůvkové hoře byl nemile překvapen, když při velikonočním setkání zjistil, že dvě ze tří kamenných desek, na nichž byly citáty Václava Havla, Lecha Walesy a kněze Jerzyho Popieluszky, jsou záměrně poškozeny. Umístěny zde byly na pamětním kamenu, který byl odhalen loňského roku v srpnu. Díky správci, který se snažil získat sponzory na opravu, jsou žulové desky s nápisy obnoveny. Nepodařilo se zjistit, kdo má tento vandalský čin na svědomí.

Folkmáj 1.5.

Javornické náměstí bylo v dobách totality místem, kde končil prvomájový průvod, kde si lidé vyslechli prvomájový projev. Někteří si tam ještě i po skončení povídali s přáteli a postávali u stánků s občerstvením. Letos poprvé od revoluce bylo javornické náměstí zaplněno odpoledne lidmi, kteří se přišli  podívat  na kulturní program, který přichystala tentokrát Řecká obec a hlavně její folklórní soubor Evros. Své jméno má podle hraniční řeky, kterou bychom na mapě našli  na severu Řecka. Rozhodli se pozvat do Javorníku další lidové soubory z bývalého jesenického okresu. Tak se na náměstí představil soubor Trnka z České Vsi, který se věnuje valašským tancům a písním, a důchodci ze Žulové, kteří nacvičili Českou besedu.

Javornický soubor pod vedením Saši Papageorgidise vystoupil  v lidových krojích, které se nosily v severní části Řecka, a předvedl typické kolové tance, které jsou náročné právě svými krokovými variacemi. Na závěr pozvali tanečníci  do kola všechny zájemce, kteří si mohli zkusit alespoň ty nejjednodušší krokové variace. Celý program konferovali Šárka a Radek Švábkovi. Řecká obec zajistila i občerstvení, největší úspěch měl jejich tradiční gyros.

Kladení věnců 8.5.

Tato akce probíhá v Javorníku od poslední války, jen účastníků je čím dál méně. Letos tam nebyly ani dvě celé desítky lidí. Přitom v Javorníku v posledních letech je vždy součástí i defilé javornické dělostřelecké gardy, která ve stejnokrojích finanční stráže a nově i v  dobových vojenských uniformách s československým praporem a dělostřeleckou zástavou činí tuto podívanou atraktivní. Krátký projev přednesl u pomníku na Puškinově ulici místostarosta ing. Petr Dvořák, v němž zdůraznil, že by se nemělo zapomínat na oběti války. Podobně akce proběhla i o hodinu dříve v Bílém Potoku.

Dámský dýchánek  18.5.

Oslavy Dne matek se stávají v Javorníku již tradicí. Nejedná se jen o vystoupení dětí pro maminky / pěvecký sbor Sluníčko s paní učitelkou D. Petřekovou/, ale objevují se zde i speciální aktivity. Tak se ženy mohly nechat zkrášlit kosmetičkami, ochutnat a nakoupit si výrobky z firmy Pro –bio, zacvičit si jógu se cvičitelem  L.Augustou, vyslechnout si povídání o mezilidských vztazích Zdenky Weisové a o ženské energii  si popovídat s Andreou Heckelovou, cvičitelkou mohendžodara. Večer následovalo divadelní představení Agentura Drahoušek… aneb sňatky všeho druhu mikulovických ochotníků.

Americké jaro  25.5.

Patronkou letošního festivalu byla bývalá ministryně zahraničních věcí USA M. Albrightová. Cílem je šířit dobré jméno tohoto státu prostřednictvím hudby a osobním setkáváním se špičkovými umělci. Tohoto úkolu se ujala Mezinárodní společnost Antonína Dvořáka, která umělce představuje i v menších městech. Pořádání koncertu bylo svěřeno o.s. Ester a spolupořadatelem se stalo i MěKS Javorník. Město Javorník přivítalo sopranistku Lynn Eustis, která působí na University of North Texas jako učitelka zpěvu, spolu s ní i tenoristu Briana Nedvina, který působí na Old Dominion University v Norfolku. Uvedli se slavným duetem Tonight z West  Side  Story. Dále následovaly árie ze známých oper a písně z muzikálů.Skončili duetem Věrné naše milování.
Dny Javornicka  2.6. – 3.6.

Tak jako kdysi dřív býval výroční jarmark, tak v současné době jsou to v Javorníku tzv. Dny Javornicka, které se odehrávají v zahradě domu Karla Ditterse z Dittersdorfu, v zámeckém parku, ve sportovní hale a také v místním kostele. Dny začaly v sobotu 2. 6. slavnostním průvodem ze zahrady od domu KDD na náměstí a přes horní parkoviště zpět do zahrady. Zde pak začaly městské trhy a kulturní program, návštěvníci mohli zhlédnout i ukázky  práce javornických chovatelů, ukázky lidových řemesel, z nichž si mnohé mohli i vyzkoušet. Dověděli se, jak vypadala práce provazníka, jak se paličkuje a jak se tesaly trámy.

Z pódia se ozývala nejčastěji hudba – dudácká kapela Pipes and Drums, javornická kapela potulných hudebníků DARŠAN, country kapela Stará tráva a další. Rýmařovská taneční skupina MOVE2YOU zajíždí na Dny Javornicka již tradičně a mívá velmi pestrý program. I taneční program obohatila javornická Řecká obec – taneční soubor Evros.. Program končí vždy až o půlnoci tradičním ohňostrojem. Pro děti byl nachystán skákací hrad, skluzavka, tvarování balónků a cukrová vata.Do programu přispěla i Javornická dělostřelecká garda. V neděli byla v kostele na náměstí poutní mše svatá a po ní koncert Javornického pěveckého sboru. Ve sportovní hale proběhl Mezinárodní basketbalový turnaj žákyň a minižákyň.

Den dětí 3.6.

Tento rok byl Dětský den hned v návaznosti na Dny Javornicka, což bylo náročné hlavně pro pořadatele, poněvadž ti končili v sobotu v noci v jednu hodinu teprve s programem v zahradě Dittersova domu. Další den je čekala poutní mše v kostele Nejsvětější Trojice a koncert Javornického pěveckého sboru. Odpoledne byl zahájen program pro děti opět v zahradě Dittersova domu. Pro děti byl připraven bohatý program – soutěže občanského sdružení BAJA, divadélko Malé Bo manželů Švábkových, koníci manželů Sodomkových, Javornická dělostřelecká garda a samozřejmě nejvíce očekávaná pěna místního SDH. Vzhledem k tomu, že svítilo sluníčko, byli spokojeni všichni.
 Škola základ života 21.6. – 20.9.

Na výstavě se podílely Městské kulturní středisko Javorník, Základní škola Javorník, Vlastivědné muzeum Jesenicka, Státní okresní archív Jeseník a Muzeum Komenského v Přerově.

Vernisáž začala nezvykle, neboť bouřka způsobila výpadek elektrického proudu, a tak ředitelka MěKS pozvala návštěvníky nejdřív na občerstvení při svíčkách. Naštěstí situace netrvala dlouho a návštěvníci mohli zaujmout místa v hledišti. Na jevišti probíhaly scény z různých filmů, které se nějak týkaly školy. Samotná výstava v předsálí obnášela staré lavice s kalamáři, nástěnné obrazy, názorné pomůcky, vycpané ptáky a savce, staré břidlicové tabulky a brašny. Jedna místnost byla věnována historii školství na Javornicku. 

Škola mladého táborníka  6.8. – 12.8.

V letošním roce se přihlásilo 33 dětí, které se na deset dní proměnily na indiány. Hned první den si děti vytvořily čtyři indiánské kmeny, vymyslely si přezdívky, nakreslily si své vlajky, které se pak po celou dobu trvání tábora třepetaly na stožáru. V čele tábora byli zkušení vedoucí H. Polášková – Eskymák, Markéta Lyková – Makrela, Antonín Lyko – Učák, kteří  se účastní tohoto tábora již celou řádku let. Táborový program byl nabitý, všestranný, hodně zaměřený na sport a pohyb vůbec. Večer u ohně se zpívalo při kytaře, všichni si odvezli s sebou táborové zpěvníky . Nechyběla ani stezka odvahy a noční „přepadení tábora“. 

Výstava  S úsměvem jde všechno líp 19.9.

Žák Jiřího Wintera Neprakty René Janoštík v Javorníku představil své kreslené vtipy formou obrázků, které byly vystaveny v klubovně MěKS. Svého učitele nezapřel, v mnohém ho připomínal.

XX. ročník Mezinárodního hudebního festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu 21.9.

Výstava Javorničtí fotografové Max Fuhrmann a  Herbert Volkmer v nových souvislostech 21.9.

Na výstavě se podílely Městské kulturní středisko Javorník, Národní technické muzeum a rodina Herberta Volkmera. Jeho syn  Heinz přivezl do Javorníku další do této doby neznámé fotografie, které byly k vidění na vernisáži. Opět přišla řada lidí hlavně žen v dobovém oblečení z doby předválečné a dokreslila tak atmosféru výstavy. Návštěvníci se dověděli podrobnosti o osudech Herberta Volkmera po válce i o tom, jak si vybudoval v Bavorsku fotoateliér a podařilo se mu založit rodinnou firmu. Ocenil, že Javorník se zajímá o život německých obyvatel před válkou. Příbuzní Maxe Furmana se nezúčastnili, ale poskytli několik dobových předmětů na výstavu.

Zahajovací koncert Moravská filharmonie Olomouc 22.9.

Zahajovací koncert si již získal zaslouženou pozornost, a proto umělce uvítal plný kostel. Moravská filharmonie s dirigentem Petrem Chromčákem je v Javorníku vždy vřele uvítána.

Na programu byly tyto skladby:
Christoph Schimpke – Symfonie in F

Carl Ditters von Dittersdorf – Koncert pro 2 housle a orchestr
Vojtěch Jírovec – Symfonie F dur.

Koncert a tím i celý festival zahájila po slavnostní fanfáře ředitelka MěKS ing. Hana Polášková. Mezi hosty byl i hejtman Olomouckého kraje Martin Tesařík. Poděkovala všem sponzorům,

Francouzské šansony: Chantal Poullain a doprovod 28.9.

Rodilá Francouzka, která však žije v Česku již delší dobu, je známa spíše jako herečka divadelní i filmová. V Javorníku se představila i jako zpěvačka šansonů, které si sama otextovala, a vtipná moderátorka, jež si dovede získat obecenstvo. Doprovázelo ji jazzové trio, které bylo složeno z předních jazzových umělců.

Antiquarius kvartet Praha  30.9. zámek Jánský Vrch 

Václav Návrat, který hraje na klasicistní housle, byl Dittersovou hudbou tak okouzlen, že sestavil program pro tento koncert pouze ze skladeb skladatele. Sopranistku Markétu Večeřovou doprovodil společně se Simonou Tydlitátovou, Ivo Anýžem a Petrem Malíškem. Návštěvníci si poslechli několik árií z komické opery Lékař a lékárník  a několik triových sonát.

Sám se svým stínem: Jiří Stivín 10.10.

Jiří Stivín nepotřeboval žádnou reklamu, na jeho představení bylo plno. I když je uznávaný jazzový hudebník, dovede si získat všechny posluchače. Ve své tradiční čepici, ale ve společenském obleku předváděl hru na různé nástroje. Pořad si sám uváděl  a diváci se určitě nenudili.

Výstava javornických výtvarníků 19.10.

V Javorníku se dali dohromady i někteří  výtvarní nadšenci. Domluvili se fotografové, malíři i umělečtí kováři z Javorníku a blízkého okolí. Každý z nich přispěl na výstavu nějakým svým výtvorem. Někteří z nich mají výtvarné vzdělání / Jiřina Horníková, Michaela Vašíčková, Ilona Kozubová, Jaroslav Křížek a Štěpán Křížek./.Jsou mezi nimi i zkušení fotografové/ Jiří Štrajt a Lukáš Nemeškal/. Přidali se i další, kteří teprve  s uměním začínají.               

Bolshoi don kosaken: Pravoslavné písně a zpěvy a ruské lidové písně 9.11.
Javorník hostil i tento velice známý soubor, který je sestaven z operních sólistů pod vedením profesionálního umělce Péti Chudakova, který pochází ze skutečné kozácké rodiny. Shromáždil kolem sebe stejně kvalitní profesionály z předních evropských scén. Profesionalita je základem jejich popularity,  a proto na jejich vystoupení se sjížděli lidé z celého okolí. Umělci předvedli pravoslavné zpěvy a ruské lidové písně. Některé z nich si posluchači mohli zanotovat s nimi. Všichni účastníci byli nadšeni z výkonu tohoto uměleckého tělesa.
Hugo Race – koncert Blues Alive 14.11.

Písničkář , rocker, kytarista , zpěvák, producent z Austrálie přijal pozvání nejen na šumperský jazzový festival Blues Alive, ale jeden z jeho koncertů se konal i v Javorníku. Ve světě je tento umělec známý a má řadu věrných příznivců. V Javorníku však většina lidí slyšela toto jméno poprvé, proto asi sál v kulturním domě se zaplnil jen z jedné třetiny.

Vítáme Martina 11. 11.

Tahle akce se již stala tradicí a není nutno na ni dělat velkou propagaci. Podzim předává vládu zimě. Děti přivolávají sv. Martina a těší se  na lampiony, se kterými kráčejí s průvodem po Javorníku. Manželé Sodomkovi ochotně přijeli se svými koníky z Bílého Potoka. Martin /Martin Lyko/ si rád zahrál roli Martina, který přiváží sníh, a rozhazoval zatím jen sníh umělý. Děti se po průvodu ještě mohly svézt na konících a dospělí si u ohňových košů při svařeném vínu mohli popovídat. Vyhrávala Oškerova dechovka a ve stáncích vonělo svařené víno a jiné dobroty.

Vernisáž Pimprlata 30. 11.

MěKS, Slezské zemské muzeum Opava, Lenka Cain Pavlíčková a Občanské sdružení Multiart připravily výstavu dřevěných loutek v Zrcadlovém sále MěKS. Vernisáž zahájilo občanské sdružení Multiart nastudovaným loutkovým divadelním kusem Pekelná nuda. Výstava představuje průřez českou loutkařskou tvorbou a soustředila množství loutek, marionet, maňásků a divadelních kulis a jejich návrhů.

Vánoční trhy 1.12.

Tak jako každý rok i letos v kulturním domě byly připraveny vánoční trhy. Dárky pod vánoční stromek tu mohli vybrat ti, kteří mají rádi výrobky regionálních a místních řemeslníků i umělců.

Rozsvícení vánočního stromu 2.12.

Poprvé v Javorníku začaly Vánoce velkou akcí na náměstí, která probíhala již od dopoledne. Na náměstí si stavěli stánky trhovci, voněla zabíjačková polévka řeznictví U Bínů. Na podiu v odpoledních hodinách se vystřídaly děti z obou MŠ  i ze ZUŠ. Děti si mohly pak poslechnout pohádku Divadélka malé Bo -  Jak si Ježíšek užil české Vánoce. Líbila se i ostravská kapela Calata se svými staročeskými vánočními písněmi. Mezi dětmi se procházel Mikuláš s andělem i čerty a odměňoval hodné děti cukrátky.Netrpělivě se čekalo na 18. hodinu. Zhasla světla na náměstí a za zvuku zvonů z kostela vyšel průvod  andílků ozářený reflektorem. Ti  nesli malé svítilny . Když došli až ke stromu, symbolicky ho rozsvítili.Veliký vánoční strom na náměstí s novou výzdobou se rozzářil. Zábava pokračovala s javornickou kapelou Daršan. Na náměstí byl dostatek stánků s občerstvením a počasí bylo také příznivé.

Vánoční koncert 22.12.

Vánoční koncert v kostele Nejsvětější Trojice k Javorníku již patří. Bez něho by to už nebyly ty pravé Vánoce. Nevadí, že se opakuje Česká mše vánoční Jana Jakuba Ryby. Dirigoval ji javornický rodák Martin Blechta, mezi pěveckými sbory se objevily i členky javornického pěveckého sboru pod vedením R. Jiráskové.

Městská knihovna

V tomto roce byla schválena přístavba nové knihovny. Stavba je navržena jako nepodsklepená, dvoupodlažní z cihelných bloku POROTERM. V prvním podlaží bude umístěno nové sociální a hygienické zařízení, bude zde malý sál s bočním nezávislým vchodem a skladovací prostory. Ve druhém podlaží vznikne moderní knihovna s archivem a potřebným zázemím.
Přednáška Banát 15.3.

Na tuto přednášku přišlo hodně zájemců, neboť v Javorníku je početná skupina obyvatel, jimž se říká rumunští Slováci. Rodiče těchto lidí se většinou narodili v Rumunsku, proto byl takový zájem. Tomáš Černohous navštívil tři vesnice, které jsou v Banátu od sebe dost vzdáleny. Seznámil přítomné s historií těchto vesnic. Nejednalo se přímo o vesnice, odkud rodiče místních pocházeli, protože to byly české vesnice. To však nevadilo. Všichni se dověděli formou fotografií a videí, že práce není ani v Rumunsku a mladí odcházejí i do  Česka. Banátu pomáhá zvýšený turismus českých lidí. 

Březen – měsíc čtenářů

V tomto měsíci připravila knihovnice pro malé i velké čtenáře řadu zajímavých akcí. Do knihovny zavítali žáci na besedy spojené s dalšími aktivitami. Děti ze 3. třídy  se seznámily s tvorbou K. J. Erbena, děti z Ester si prohlédly knihovnu a její uspořádání a zakončily posezení hádankovým soubojem, děti z 1.B si povídaly s paní knihovnicí na téma Jak se chodí za básničkou a žáci 2. stupně předvedli své znalosti v soutěži Kniha není můj nepřítel.

Sladké mámení 27.3.

Pro dospělé se konala v březnu netradiční akce nazvaná Sladké mámení. Byly to většinou čtenářky, které připravily různé moučníky doma upečené, jež se pak ochutnávaly při předčítání z knih a předávání receptů na dobroty, ale došlo i na povídání o zajímavých knihách. Povídání bylo doplněno i výstavkou knih /starých kuchařek/ a drobných historických kuchyňských předmětů. Pro děti byla připravena  kulinářská soutěž. Celá akce byla hodnocena přítomnými jako velmi zdařilá.
Noc s Andersenem 30.3.

Měsíc knihy a čtenářů zakončuje oblíbená Noc s Andersenem. Letos se jí účastnilo celkem 23 dětí, které čekalo nejdřív divadelní představení, jež nastudovala se svým dramatickým kroužkem Mgr. M. Vašíčková. I když mělo tak hezký název – Rozárka -, bylo docela strašidelné.

V noci děti navštívily místní kostel, kde jim muzejník Milan Rychlý spolu s farářem P. Niewiadomskim podrobně popsali, co všechno se v kostele nachází, a také jim odpověděli na jejich dotazy. Vystoupali společně i na kúr k varhanám, ale ke zvonu se z bezpečnostních důvodů nedostali.Prohlídka skončila na blízké faře a odtud se děti vrátily zpět. U MěKS je v parčíku čekaly různé soutěže,  které děti řešily již  s baterkami. Pak už následovala jen noc ve spacácích.

Pasování prvňáčků 26.5.

Pasování proběhlo v sobotu, aby se ho mohlo zúčastnit kromě dětí i co nejvíce rodičů. Tentokrát se děti těšily na spisovatelku Zuzanu Pospíšilovou, která na pódiu v divadelním sále MěKS dětem předčítala ze svých knih. Poté všechny děti nastoupily na pódium, kde byly postupně paní spisovatelkou pasovány velkým mečem. Knihu Zuzany Pospíšilové dostaly jako dárek  a mohly si ji nechat od autorky podepsat.

Okresní soutěž  knihoven 20.9.

V tomto roce připravila soutěž knihovna v Žulové pro žáky 1. stupně základních škol. Jedenáct tříčlenných družstev se vydalo po stopách loupeživých rytířů. Javornickou knihovnu reprezentovalo družstvo ve složení Nela Argirovská, Johanka Jurišová a Vendula Matušková. Družstva plnila zadané úkoly  cestou na Boží horu, která je poutním místem Žulové. Děvčata obsadila hezké 3. místo.

Týden knihoven 1.10 – 5.10.

I na tento podzimní  Týden knihoven nachystala knihovnice Věra Hradilová pestrý program. Pro děti z ESTER zábavné setkání s knihami, pro důchodce Literární kavárnu, kde se povídalo hlavně o cestování, a  besedu s oblíbeným přednášejícím Tomášem Černohousem -  Královské Maroko. Tomáš měl své vyprávění perfektně připravené po všech stránkách. Bylo zajímavé sledovat jeho okružní jízdu Marokem v Dacii bez klimatizace nebo na velbloudu. Navštívili Marakéš, Fes, hlavní město Rabat i Casablanku. Na besedy s Tomášem chodí pravidelně skupina lidí, která se těší na videa podmalovaná místní hudbou, upomínkové předměty a hlavně zajímavé vyprávění zážitků.
Den pro dětskou knihu 1.12.

Tato tradiční akce proběhla až  na začátku prosince. Letos se konala již po šesté, jedná se o celonárodní akci, která má podpořit právě dětské čtenářství. Tak jako v předcházejících letech i letos knihovnice  zajistila prodejní výstavku knih pro děti i dospělé a pro děti připravila dopoledne her a soutěží tentokrát pod názvem „ Po moři – po souši – pod vodou – ve vzduchu“. Do knihovny zavítalo téměř sedm desítek návštěvníků. Na začátku cesty dostalo každé dítě cestovní pas, do něhož děti střádaly razítka za splněné úkoly.Součástí byla i výtvarná dílna, kde si děti vyráběly indiánský lapač snů. Po úspěšném splnění úkolů si mohly vytočit na kole štěstí nějakou odměnu.

Rok 2012 v knihovně v číslech

Registrovaní čtenáři                                             373

Návštěvníci knihovny celkem                           8 365

Návštěvníci kulturních akcí                              1 408

Kolektivní akce                                      66

Výpůjčky 

                                                        15 669  

Muzeum
Muzejní noc 11.5. a  křest Průvodce k mineralogické expozici

Součástí muzejní noci byl i křest publikace týkající se mineralogické expozice v MěKS v Javorníku, jejímiž autory byla knihovnice Věra Hradilová, ing. Jaromír Jedlička a fotograf Zdeněk Kaninský z Javorníku s dalším fotografem Lukášem Křesinou z Třebíče. Publikace má 32 stran na křídovém papíře, byla vytištěna Reptiskem Jeseník v počtu 800 kusů. Tento průvodce usnadňuje orientaci v mineralogické expozici.

        Křest byl tentokrát výjimečně kamínkový. Pak hlavní tvůrce expozice všem zájemcům podepsal své dílko a pozval je přímo do expozice, kde fundovaně a se zaujetím odpovídal na nejrůznější dotazy. Dále byla na pořadu večera již procházka městem, při níž účastníci akce hledali podle plánku javornické pomníky. U každého byla zapálená svíčka a ležela složka s obrázky. Z té si každý jeden vzal a postupně nasbíral 7 obrázků. Cestou prošli všichni stezku odvahy, která byla nejstrašidelnější v Dittersově domě a jen o něco méně strašidelná v budově starého soudu. Závěr byl opět v kulturním domě, kde dostal každý zájemce list s povídáním o zaniklých pomnících a na něj si nalepil  donesené obrázky. Tak získali všichni účastníci spoustu nových informací nejen o zaniklých pomnících, ale i o historii města.

Kino Olympia

Technický pokrok jde stále kupředu a pocítilo to i javornické kino. Koncem roku 2012 totiž byla ukončena distribuce filmů na 35 mm filmových kopií. To představovaly ty velké kotouče s namotanými celuloidovými pásy. Hlavní distributoři budou dodávat filmové kopie jen v digitální podobě, tedy DVD. Proto muselo město digitalizovat v technologii E-cinema doplněnou o prostorový zvuk 5.1 DTS-HD. Náklady se pohybovaly okolo 200 000 Kč. Město zakoupilo projektor, který bude možno využívat i při dalších akcích, kde se bude promítat DVD. Má to ještě jednu výhodu, že se nemusí dodržovat striktně stanovená cena vstupného jako v multikinech. Cena vstupného tedy zůstala 50,-Kč.

Městské informační centrum / MIC/

MIC navštívilo v tomto roce celkem 3 574 osob, z toho nejvíce v měsíci červenci 939 osob a v srpnu 1 017 osob. Počet návštěvníku se rok od roku zvyšuje. 
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Na mateřské

Jana Chromíková,  na jiné pracoviště odešla Michaela Vršanová . 

Během roku dlouhodobě onemocněla N. Čmelová a místo ní nastoupil   Jindřich Kubíček z Jeseníku.

Mgr. Irena Karešová je uvolněná pro výkon funkce starostky města Javorník.

Škola začala školní rok se 17 třídami a 364 žáky.

V tomto školním roce se podařilo zrekonstruovat učebnu fyziky díky projektu Škola na konci světa, přesto v souladu s přírodou, který byl zaměřen na  rozvoj přírodních a technických předmětů. Kromě tohoto projektu škola využila i projekt EU Peníze školám, v němž získala dva miliony, které použila na počítačové vybavení, tabule, dataprojektory a také na vybavení tříd novým nábytkem.

Vycházející žáci

V tomto školním roce vychází 47 žáků / 44 z 9. ročníku, 2 z 8. ročníku a 1 ze 7. ročníku/. Ze 47 vycházejících žáků  odchází na střední školy s maturitou 60 % žáků a na učební obory 40% žáků.

Mimoškolní aktivity

V tomto školním roce bylo žákům nabídnuto patnáct kroužků – převážně sportovně zaměřených. Tuto formu využití volného času využilo přibližně 200 žáků.

Spolupráce s OS Ester

Již několik let spolupracuje škola s tímto občanským sdružením, které mimo jiné nabízí žákům zejména ze sociálně znevýhodněného prostředí volnočasové aktivity a přípravu do školy. Zaměstnanci Ester a někdy i jeho dobrovolníci nabízejí dětem pomoc při přípravě pomůcek na vyučování, vypracování úkolů a základní doučování. I když se nejedná o kvalifikované pedagogy, jejich pomoc je určitě užitečná. Učitelé a asistentky pedagoga spolupracují také s terénními pracovníky, zejména když selhává spolupráce s rodiči a je potřeba řešit některé problémy přímo v rodinách.

Motivační výlety

Během měsíce září se konají na škole  motivační výlety. Cílem těchto akcí je, aby se lépe poznali žáci mezi sebou a také s učiteli. Výlety bývají jedno i dvoudenní a vedou do blízkého okolí. Většinou si na těchto výletech sepisují žáci i pravidla chování, která pak mají vyvěšena po celý rok ve třídě a snaží se jimi řídit. Učitelé se snaží o to, aby výlety nebyly finančně náročné, aby se jich mohli účastnit všichni žáci.

Ukliďme svět 21.9. 2011

V rámci celosvětové kampaně  Ukliďme svět sbírali ve škole po celý den papír, plastové lahve, uzávěry, drobná elektrozařízení, baterie a mobilní telefony. Český svaz ochránců přírody poskytl pytle na sběr, informační letáky a samolepky pro žáky 1. stupně. MěÚ Javorník zajistil kontejner na papír a odvoz netříděného odpadu. Nejstarší žáci prošli i další místa ve městě a posbírali odpad po méně pořádkumilovných lidech. Podařilo se sebrat celkem 600 kg tříděného a 120 kg netříděného odpadu. Velkou zásluhu má na této akci učitelka N. Čmelová

Naše nejhezčí místečko v lese 14.10. 2011

Třída 2.B s paní učitelkou M. Rychlou se přihlásila do soutěže Lesy v Olomouckém kraji – lesy pro lidi. Cílem bylo v kategorii 1. stupně zpracovat knihu na téma Naše nejhezčí místečko v lese. To děti našly v září na Travné při motivačním výletě.Vytvořily tu domečky pro skřítky, o kterých ve třídě napsaly pohádku a doplnily ji ilustracemi. Děti společně vymyslely básničku, nakreslily plánek lesa a vyluštily lesní křížovku. Školní kolektivy byly  oceněny v Olomouci v rámci Oslav lesa na Floře. Třída M. Rychlé získala 2. místo v kraji a jako cenu mimo jiné krmítko pro ptáčky.

Vánoční jarmark 16.12. 2011

Tato charitativní akce se stává již hojně navštěvovanou nejen rodiči, ale i ostatními obyvateli města. Děti před Vánoci vyrábějí nejrůznější vánoční předměty, které pak na ní prodávají. Žáci díky prodeji dokázali získat pro školu 13 863,- Kč. Část zisku / 6 000,- Kč / byla poslána na konto OPS Pomocné tlapky, která se věnuje výcviku asistenčních psů. Rada rodičů prodejem upomínkových předmětů Pomocných tlapek  získala částku 4 365,-Kč. Výsledná částka připsaná na konto Pomocných tlapek byla 10 365,-Kč. Zbytek výtěžku 7 863 korun zůstal ve škole a poslouží k nákupu pomůcek a odměn pro žáky školy.Děti si pro rodiče připravily i kulturní program v podobě malého divadelního představení, zpívání koled a vystoupení malých mažoretek. Nechybělo ani občerstvení v podobě cukroví a vánočního punče.

Zápis dětí do 1. ročníku 7.2.

Na počátku února vždy probíhá zápis do 1. třídy. Předcházela mu návštěva dětí z MŠ v prvních třídách. Budoucí prvňáčci se zúčastnili výuky  společně se stávajícími žáky v 1. třídách. Na zápis pak přišli se svými rodiči a v rozhovorech s paní učitelkou ukazovali, co všechno dovedou. Zápis je prováděn vždy hravou formou, nejedná se o žádné zkoušení  a stresování dětí. Ty jsou odměněny vždy nějakým drobným dárečkem, který pro ně vyrobili starší  budoucí spolužáci.

Alej k biocentru 19.4.

Rada rodičů, která působí již od roku 2008 při ZŠ Javorník jako občanské sdružení, získala dotaci z Nadace Partnerství na výsadbu aleje ovocných stromů u vodní nádrže Střední díly. Odpoledne 19. 4. se sešli u vodní nádrže rodiče a menší i větší děti. Členové rady byli mile překvapeni velkou účastí i pracovním nasazením. Během hodiny se podařilo zasadit celkem 78 stromů –  20 jabloní a zbytek  jedlých jeřabin. Vše bylo v hodnotě dvaceti tisíc s finanční podporou Nadace Partnerství, Státního fondu životního prostředí a společnosti DB Schenken, která je největším železničním dopravcem v Evropě. Organizátoři se postarali o vyhloubení jam, zatlučení potřebných kůlů. Po práci bylo pro děti nachystáno malé občerstvení a opékání špekáčků. 

Prima třída 15.6.

Na konci června Rada rodičů uspořádala pro děti z prvního stupně a jejich rodiče již čtvrtý ročník akce Prima třída, na kterou obdržela dotaci z Olomouckého kraje. Vítězem tohoto zábavného soutěžního odpoledne se stala třída 2.A. Celá akce se mohla uskutečnit také díky rodičům, kteří byli ochotni spolu s dětmi se podílet  na plnění nejrůznějších disciplín. Všichni účastníci byli odměněni a družstva na prvních třech místech obdržela navíc finanční poukazy, které jim poslouží třeba na uhrazení výdajů za školní výlet.

Základní umělecká škola 2011/2012

V tomto školním roce byla zřízena oddělení hudební, výtvarné a literárně dramatické. Výuka probíhala v hlavní budově ZUŠ a na pobočce v ZŠ v Písečné. Měsíční poplatky žáků byly v rozmezí 110 – 200 korun.

Celkový počet žáků v tomto školním roce byl 264 žáků. Ve škole pracovalo 16 pedagogických pracovníků.                                                                                                                                         Mgr. T. Bednaříková
ředitelka

Učitelé:
Ing.   Z. Blechtová

Ing.   J. Dvořák

Mgr. B. Holiš

R. Jeřábková

Bc. R. Jirásková

J. Melicheríková

K. Michálková

Mgr. M. Nosková

V. Pazderová

Mgr. K. Bašová Prechtlová

Dis. A. Slámka

S. Sloupová

K. Vavrová

P. Víša

Dis. A. Koudelková

Vánoční dílna pro seniory 8.12. 2011

ZUŠ vyslyšela přání některých důchodců, kteří si chtěli vyzkoušet u příležitosti Vánoc některé výtvarné techniky, jimiž se dají vyrobit  nejrůznější drobnosti, které mohou posloužit k vánoční výzdobě. Proto se ve čtvrtek 8. prosince v učebně číslo pět sešlo několik učitelek umělecké školy, které se věnují výtvarné výchově, a nachystaly si různé výtvarné techniky.

Senioři si mohli vyzkoušet techniku zvanou enkaustika, jíž se pomocí horké žehličky a voskových pastelek dají vyrábět zajímavé obrázky, které by se daly použít třeba na vánoční přání. Ozdoby na vánoční stromek metodou quilling byly již náročnější. Smotat úzké proužky papírů do kuliček a z nich tvořit ornamenty bylo pro šikovné ruce. Snadnější byly skládané „ švédské“ ozdoby. Každý  ze seniorů si našel pro sebe činnost, kterou zvládl, a proto nakonec odcházeli všichni spokojeni.

Dny otevřených dveří 21. –22.6.

Pro návštěvníky si žáci se svými učiteli připravili dílny výtvarného a literárnědramatického oboru. Smyslem celé akce bylo přiblížit veřejnosti školu.V těchto dnech probíhal současně i zápis do ZUŠ.

Přehled školních a mimoškolních aktivit

I v tomto školním roce pokračovala spolupráce při vytváření programů celé řady akcí, které organizovalo vedení zámku Jánský Vrch v Javorníku. Žáci i učitelé se tak podíleli v září 2011 na úspěšné akci … a kuchyní to vonělo, Vánoce na zámku a Velikonoce na zámku. Kromě toho proběhl i koncert učitelů ZUŠ na zámku a dva absolventské koncerty žáků. Své umění mohli žáci předvést na celé řadě adventních koncertů v Javorníku, Písečné, Mikulovicích, České Vsi , Jeseníku , Černé Vodě a Vrbně pod Pradědem. V Javorníku kromě kostela vystupovali žáci i na akcích v MěKS, v městské knihovně, v Domově pro seniory, v mateřských školách i v místní ZŠ. A samozřejmě celou řadu koncertů hostila přímo ZUŠ.

Absolventi

V tomto školním roce absolvovalo celkem 19 žáků. V hudebním oboru I.stupně 9 žáků, ve výtvarném oboru I. stupně 8 žáků, v hudebním oboru II.stupně 2 žákyně. Absolventský koncert proběhl na zámku Jánský Vrch 28.5. ve hře na kytaru, klavír a na housle.

Úspěchy žáků

V krajském kole národní soutěže ZUŠ ve hře na zobcovou flétnu získala 3. místo Hana Zdráhalová, 2. místa Lenka Robotková a Kateřina Sloupová a 1. místa Anežka Konečná, Vendula Matušková a Martin Lyko. Jejich učitel ing. Jiří Dvořák získal zvláštní cenu poroty za příkladnou pedagogickou práci.

V krajské přehlídce talentovaných klavíristů reprezentovali školu Marie Magdalena Michálková, Kristýna Švandová a Mojmír Cyril Michálek, který získal cenu za mimořádný umělecký výkon.

Mateřská škola Míru 2011/2012

Ředitelkou je Ivana Konyariková, dále pracují jako učitelky Gabriela Hloušková, Jana Křížková a Michaela Sloupová.

V tomto školním roce byly děti poprvé rozděleny do tří oddělení.První oddělení Broučci bylo pro děti ve věku dva – tři roky. Pro tyto děti vznikla nově zrekonstruovaná herna v prvním patře. Děti ve věku čtyř – pěti let navštěvovaly oddělení Berušek. Nejstarší děti  ve věku pěti – šesti let a děti s odloženou školní docházkou byly v oddělení Motýlků. V tomto oddělení byly děti v ranních a odpoledních hodinách spojeny. Toto oddělení bylo pro děti největší překvapení, protože celá herna se proměnila v pohádkový pokojíček v podobě nového vybavení, které tvořil barevný nábytek a námětové koutky, jako jsou kuchyňský koutek, holičství a koutek hudební.

Nastoupila nová uč. Michaela Sloupová, odešla Irena Sojková

Vítání jara 21.3.

Děti ve žlutých vestách se svými učitelkami vyrobily figurinu zimy – Moranu -, kterou pak v čele průvodu nesly městem až za město na most, kde ji zapálenou hodily do potoka. Tak se rozloučily se zimou a přivítaly jaro.

Dětské hřiště v zahradě MŠ Míru 3.10.

Zastupitelstvo schválilo realizaci této akce z rozpočtu MŠ  a MMR / Ministerstva pro místní rozvoj./  V říjnu bylo nové hřiště slavnostně otevřeno. Nechybělo stříhání pásky a také malý kulturní program, který zajišťovali opět Šárka a Radek Švábkovi. Děti si mohly hned všechny atrakce vyzkoušet. Cena nového hřiště byla vyčíslena na 623 tisíc, z toho 400 tisíc kryla dotace z MMR, zbytek šel z rozpočtu školky. Letos byl také vybudován nový chodník u MŠ Míru firmou Stolzed.

Mateřská škola Polská 2011 – 2012

Ředitelkou je stále Marie Baťová, dále ve školce pracují jako učitelky Iva Vaňková, Helena Zourková a Pavlína Hannigová. Školka je zcela zaplněná – 55 dětí.

Školní rok začal pouštěním draků a Větrníkovým dnem. Rok 2011 skončil s paní Zimou u společně ozdobeného a rozsvíceného stromku.Během roku se děti účastnily výtvarných , sportovních a ekologických soutěží, besedovaly s paní knihovnicí, ekologem, kynoložkou a zdravotní sestřičkou. Děti reprezentovaly školu svými výrobky a vystoupeními na různých akcích města Javorník.

Na podzim tohoto  roku 2012 získala MŠ novou fasádu, která přišla na půl milionu. Oprava střechy stála 116 tisíc.

SPORT

Asociace Sport pro všechny
V čele organizace stojí ing. Tomáš Nemeškal, další členkou výboru je Mgr. Irena Karešová a pokladníkem je  Bac.Ivana Malaníková
Na tento rok zaplatilo příspěvky celkem 132 členů, kteří pracují v těchto oddílech:
1. Kůrovci                                vedoucí  Vlastimil Koňařík               
2. Stolní tenis                           vedoucí  Petr Kotas                                               
3. Volejbal                                vedoucí  Marcela Argirovská                   
4. Kalanetika                            vedoucí  Olga Nedavašková                                                                        
5. Kondiční posilování             vedoucí Jana Pavličíková                  
6. Rodiče s dětmi                      vedoucí  Draha Švábková              
7. Horolezecký oddíl                vedoucí  Václav Dopita, Mirek Minařík
8. FM tenis klub                       vedoucí  Zdeněk Kozub / veteráni /
9. Jóga                                       vedoucí Ludmila Procházková
10. Sportovní oddíl Bílý Potok   vedoucí Vlastimil Lukeš
11. Řecké tance                            vedoucí Saša Papageorgiu
12. Posilovna ženy                      vedoucí Irena Karešová       
13. Floorbal                                 vedoucí Radim Buchtela
14. Posilovna                               vedoucí Dominik Caha
Stolní tenis 2011/2012

Nábor nových členů

Hned v září / 20.9./uskutečnil oddíl náborovou akci mladých tenistů, která přivedla do tělocvičny řadu nových členů. Počet dětí se ustálil na čísle 22, což je číslo, které je již nad možnosti tělocvičny. Zvedl se i zájem z řad dospělých. Proto se oddíl rozhodl uspořádat několik turnajů pro veřejnost.

O zlatou plácačku   24.9. 2011

Po úspěšném loňském prvním ročníku tohoto turnaje byl uspořádán letos jeho druhý ročník.

Zúčastnilo se více hráčů než loni, dokonce i hráči z Polska,Opavy, Ostravy a Olomouce.

Výsledky:

Děti do deseti let – 1. Kotas René, 2. Jančov Petr, 3.Řeháková Martina

Děti do patnáct let – 1. Novák Petr, 2. Šimíček Martin, 3. Vasiliev Dominik

Dospělí -  1.  Prášilík Petr, 2. Ďurina Petr, 3. Wiegryzn Josef

V letošní sezóně  javornický oddíl stolního tenisu přihlásil mužstva do krajského přeboru   v tomto složení: M. Zbořil, J. Fryzelka, J. Šteigl st., P. Žejdlík a do regionálního přeboru ve složení P. Kotas, V. Lukeš, A. Bocek a J.Šteigl ml.

Mladí hráči reprezentují na turnajích v rámci okresu – D. Vasiliev, R. Kotas, P. Jančov

Aerobic show 17.3.

Ve sportovní hale proběhl již 10. ročník této oblíbené akce, kterou pořádá oddíl aerobiku pro veřejnost.  Akci připravila cvičitelka Jana Pavličíková, která pozvala další cvičitelky z okolí i ze zahraničí. Využila dobrých kontaktů se cvičitelkami z Paczkowa, které se této akce účastní už několik roků. Součástí cvičení byly i dva bloky, které vedly cvičitelky zumby Saskie Rýdlová a Ana Maria Filo. Akce se zúčastnilo  celkem 18 žen. O přestávce si mohly zakoupit sportovní oblečení a zhlédnout vystoupení taneční skupiny Rebelky.

Rychlebská 30 MTB 8.5.

Již 17. ročník této akce odstartoval  z javornického náměstí přesně v pravé poledne. Na startu se sešlo celkem 165 jezdců z blízkého i vzdáleného okolí a také z Polska. Podle kondice si mohli účastníci vybrat  délku tratě – třicet nebo patnáct kilometrů. Závěr pro všechny byl opět na Travné U Oravců, kde čekalo tradiční občerstvení. Letos bohužel se akce neobešla bez zranění, jež musela být ošetřena až v chirurgické ambulanci. Stehy si na památku odnesli z akce na noze a v obličeji. Letos došlo k menší úpravě patnáctikilometrové trasy, která se sice maličko prodloužila, ale dojezd do cíle byl příjemnější. Na stupně vítězů vystoupil Tomáš Kechrt a Kateřina Hrabětová. Nejmladší účastnicí byla Nela Argirovská / 2003 / a nejstarším účastníkem Jiří Stavrovský / 1943/. Akci zorganizovala místní organizace Asociace Sport pro všechny, hlavním pořadatelem byl Marko Argirovský.

Javornický šneček

Tato akce byla uspořádána pro ty nejmenší. Trasa byla kratičká, vedla pouze Dolním parkem, děti ji projely na kolech.

Rychlebská  20 . 30 . 40  9.6.

Na začátku června se opět konala tradiční Rychlebská…Tentokrát jí počasí přálo. Akci pořádalo o.s. Na jedné lodi ve spolupráci s městem Javorník a Informačním centrem Jesenicka. Tři nejrychlejší účastníky čekala v cíli prémie – regenerační masáž zdarma, kterou nabízelo Studio Revitall z Olomouce.

Nejvíce účastníků se přihlásilo na trasu dlouhou 20 nebo 30 kilometrů – celkem 118. Těch, co si troufli na 40 km, bylo méně – pouze 25. Trasu pro nejmenší a nejstarší si vybralo celkem 47 zájemců. Tentokrát přibylo i místních účastníků a turistů z Polska. Celkem na takovou akci je zapotřebí nejméně 25 organizátorů. Start i cíl celé akce byl na Střelnici, kterou zapůjčilo Myslivecké sdružení Chlum.Během pochodu se mohli turisté zapojit i do testu, na němž si mohli ověřit své znalosti týkající se lesních stromů. Nešlo však o stromy vzrostlé, ale o malinké semenáčky. Nakonec se ukázalo, že opravdu lidé stromečky dovedou rozeznat a pojmenovat správně a celý test brali s humorem.

Horolezecký oddíl Rychleby 

Den s HO Rychleby 8.9.

Na tento den byl v javornické sportovní hale připraven Den otevřených dveří. Byl určen všem zájemcům bez rozdílu věku. Pro všechny, ale hlavně pro děti, byly nachystány nejrůznější aktivity. Samozřejmě, že byla využita horolezecká stěna, ale také byla vytvořena lanovka přes celou tělocvičnu. Hodně namáhavé na zdolání bylo překonání tělocvičny na šířku na volně zavěšených lanových stupních. Jednoduchý nebyl ani provazový žebřík. Přesto se v tělocvičně sešlo několik desítek horolezeckých nadšenců z Javorníka i okolí. Nachystat tělocvičnu na tuto akci není vůbec jednoduché, a proto si horolezci za tuto akci zaslouží pochvalu. 

Závody v lezení na umělé stěně 25.2.

Závodilo se ve třech disciplínách – boulderingu / lezení bez lana v bezpečné vzdálenosti nad zemí/, lezení na rychlost a lezení na obtížnost. Soutěžilo se v několika věkových kategoriích od žáků a žaček až po muže a ženy. Účast v závodech byla mezinárodní, protože půlku startujících tvořili Poláci.. Kdo uspěl nejlépe ve všech disciplínách, mohl pomýšlet na stupně vítězů. Z javornických účastníků to byl v kategorii žáků  Daniel Klíč na 3. místě a v kategorii dospělých René Daňa  taktéž na 3. místě. Celkem se závodu zúčastnilo 24 členů.

Javornický maratónec Miloš Šmirjak

Javornický dálkový pochod, který byl obnoven v roce 2009, se stal místem, kde si svou sportovní slávu vydobyl javornický rodák Miloš Šmirjak, sportovec, který se věnuje právě maratonům.Je držitelem rekordu  Rychlebské čtyřicítky. Letos se nezúčastnil, svou pozornost obrátil na půlmaratóny a maratóny v okolí Opavy a Ostravy.  K vrcholům patří půlmaratón v Praze, který zaběhl v čase 1hod.28 min. 22 sec. Z 11 000 běžců skončil na 350. místě.O šest týdnů později si troufl i na pražský mezinárodní maratón, kde si vylepšil svůj osobní rekord o více jak 23 minut. Skončil na 268. místě z 9 000 běžců v čase 3 hod. 2 min. 49 sec.

Plavecké závody – červen 2012

Tyto závody byly sice pro děti, ale vedení bazénu na nich chtělo představit rodičům, co jejich děti z MŠ a 1. –3. tříd dovedou, jak se naučily plavat. Předplaveckou výukou prošlo 36 předškolních dětí, základní plaveckou výukou  44 prváků a 44 druháků. Celkem 124 začínajícím plavcům se trpělivě věnovali učitelé plavání po celý rok. Bylo pro ně velikým zklamáním, že na své děti se přišlo podívat jen 12 rodičů. 

Plavecké závody 13. 10.

2. štafetový závod o pohár starostky města přilákal pouze 13 účastníků. Ukázalo se opět, že ženy jsou aktivnější, protože kategorie mužů nepostavila tříčlennou štafetu. Plavalo se 3 x 52 metrů. Nejlepší čas měla žákyně 4. třídy Klára Bendová
Sportování v Bílém Potoce

Od 1.7. se otevřela pro veřejnost místnost v budově bývalého pohostinství U Šprňů v Bílém Potoce. Hlavní podíl na tom má Vlastimil Lukeš, který je členem tenisového oddílu ASPV Javorník. Tomu se podařilo získat příslib nejen toho, že nájem bude bezplatný a provozní náklady / elektřinu a vodu / bude hradit Město Javorník, ale také finanční částku od ASPV Javorník, za níž byl nakoupen tenisový stůl, síťky a míčky.

Javorničtí motokrosaři

Motokros ve Skorošicích 22.9.

V Javorníku vznikla ze zájemců o motokros skupina, která se společně zúčastnila závodů ve Skorošicích s názvem SK STONE  HILL. V Javorníku nemají možnost motokrosaři trénovat, protože zde nevznikla tréninková trasa, i když se o to zájemci snažili. Jejich snaha nebyla korunována úspěchem, protože tento hlučný sport se nesetkal s pochopením javornických obyvatel. Přesto všechno se v závodech Javorničanům dařilo. O. Vršan obsadil  ve své kategorii do 65 ccm 2. místo, D. Štrajt v kategorii do 85 ccm 3. místo, J. Wiesner v kategorii MX2 3. místo a v kategorii OPEN R. Rapaň obsadil 2. místo.

Javornický  off road Velká cena města Javorník 29. – 30. 9.

Závod byl zahájen na náměstí v Javorníku, kde se sešlo třicet posádek. Samotný závod však probíhal v Horních Hošticích. Město Javorník reprezentovaly v pětidílném seriálu čtyři posádky.

Nejzkušenější byla posádka Tomáš Janků a Petr Lukeš v kategorii 03. Ta v celkovém hodnocení obsadila 2. místo, i když přímo v Hošticích se jí nedařilo a skončila na čtvrtém místě. Tomáš Janků převzal i cenu pro nejúspěšnějšího závodníka v historii javornických závodů pro rok 2012.

Dynamo Javorník

Benjamínci

Turnaj fotbalových přípravek  21.2.

Javorničtí pořadatelé pozvali na svůj turnaj trojici momentálně nejúspěšnějších týmů této věkové kategorie v okrese Jeseník a navíc ještě dvě mužstva z Polska i další okolní mužstva. Celkem tedy bojovalo 8 družstev. Javorník skončil na 4. místě a domácí brankář Polčák byl vyhlášen jako nejlepší góĺman.

V uplynulé sezóně skončili benjamínci na 7. místě v okrese.

Žáci

Zimní příprava žáků vyvrcholila turnaji, na kterých si vedli velmi úspěšně. Na turnaji v Žulové, kde se zúčastnilo celkem 6 družstev, se jim podařilo zvítězit i nad Jeseníkem  a tím získat prvenství. Dalším úspěchem bylo 1. místo na halovém turnaji žáků v Javorníku, kde se sešlo celkem 8 družstev.

V sezóně 2011/2012 obsadili I. místo v Okresní fotbalové soutěži a neprohráli ani jeden zápas,

pouze několikrát remizovali. V této sezóně  bylo javornické družstvo posíleno žáky z Bernartic, protože tam letos žákovské oddíly nevznikly. To přispělo k jejich neporazitelnosti. Bohužel od

oddílu odchází jejich trenér David Stoupal, jenž odchází pracovně do Prostějova.

Toto družstvo tvořili : Fedora D., Vašut, Navrátil P., Navrátil F., Fedora L., Mazánek, Klamert, 

Šálek, Opluštil, Prachař, Olšák, Kubáň, Polášek, Galo, Pavličík, Novák, Kozub J., Planý a Weber. 

Nejlepším střelcem byl J. Kozub.                                      

Javorník –muži A 

V této sezóně skončilo družstvo na  4. místě  v 1. B třídě KFS Olomouckého kraje.

Javorník – muži B
V této sezóně nenaplnili představy vedení  a skončili až na 10. místě.

Jesenická liga v košíkové dívek 17.6

Na posledním turnaji Jesenické ligy v košíkové starších žákyň obhájily javornické basketbalistky titul okresního mistra. Vítězný Javorník v sezóně vystřídal množství hráček, až nakonec zůstalo pět nejvěrnějších, které  získaly triumf. Trenér Dubovan pochválil za přístup ke hře Ptáčkovou, Olšákovou, Planou, Hoffmannovou a Stoupalovou.

Církevní život

Duchovní obnova 18.3. – 25.3.

Velikonoce patří k největším svátkům katolické církve a přípravou na ně jsou tzv. excercie.I v Javorníku proběhla tato duchovní cvičení. Hlavní osobou byl P. Pavel Zahradníček, který se po dobu čtyř dnů  věnoval vždy dopoledne návštěvě základní školy,  kde s žáky diskutoval na téma Návod na dobrý život. Odpoledne na mši svaté zase toto téma probíral s dospělými. Při své návštěvě nezapomněl ani na Domov seniorů a Charitní domov sv. Františka

V sobotu 24.3. se věřící mohli zúčastnit poutního odpoledne na Travné, kde proběhla v kostele přednáška a průvod do Mariánského údolí na křížovou cestu a pak mše svatá v kapli. V neděli 28.3. se konala poslední mše svatá za koncelebrace o. Pavla Zahradníčka. Po mši svaté se přítomní farníci shromáždili před kostelem, aby uctili Misijní kříž.

Součástí Duchovní obnovy farnosti bylo i předvelikonoční setkání o. P. Zahradníčka se žáky základní školy. Tentokrát byly hlavním tématem Kořeny naší civilizace a kultury. Společně se zamýšlel se žáky nad tím, co všechno v současné společnosti se k nám dostalo přes křesťanství.

Matrika

Oblibu si získává kostel  katolické církve na Travné. V letošním roce se v něm konalo celkem 5 svateb. V javornickém kostele proběhly tři křty. Pouze jedno dítě bylo ve věku do jednoho roku, další děti byly sedmileté a čtrnáctileté. Na Travné v kostele byly také dva křty, jednalo se o dvě děti sedmileté a jedno čtrnáctileté. V Javorníku se rozloučili občané celkem s devíti zesnulými.Pouze čtyři z nich však byli pochováni na javornickém hřbitově,  u dalších pěti následovala kremace. K I. sv. Přijímání byly připraveny dvě děti.

Stavební práce

Na hřbitovní kapli v Javorníku byla dokončena oprava střechy sakristie a proběhla druhá etapa odvodnění zdiva na faře.

Kostelníkem je Karel Voráč a Fanynka Čudovská

Oprava varhan v kostele Nejsvětější Trojice 30.9.

Javornická římskokatolická farnost uspěla s podaným mikroprojektem „Romantické tóny pod javornickým zámkem“ u  Euroregionu Praděd a získala necelých 240 tisíc korun na renovaci varhan a uspořádání koncertu s mezinárodní účastí, který musel proběhnout nejpozději do konce září.  Varhany byly dodány do javornického kostela v roce 1911 a vyrobila je varhanářská dílna Rieger v Krnově. Opravené varhany byly posvěceny a zasedla za ně farní varhanice Jarmila Velikovská a zahrála chvalozpěv „ Bože , chválíme tebe“, vystřídala ji nevidomá umělkyně Maria Ruszecka z polské Nysy, která zahrála skladby J.S. Bacha  a zazpívala Mozartovo Laudate Dominum a Gaciniho Ave Maria. Dále vystoupil  Miroslav Luňák a jeho hru na trubku doprovodila Renata Franková. Kostel byl vyzdoben i vlajkou EU.

Dalším varhanním koncertem byl  21.10. koncert varhaníka ostravské katedrály Božského Spasitele Lukáše Kubenky, kterého do Javorníku přivezl Jiří  Krátký, organolog ostravsko-opavské diecéze, jenž má na starosti varhany farních kostelů, aby si varhany poslechl a posoudil, jak se oprava zdařila. Jiří Krátký je i autor informační brožury o javornickém kostele a jeho varhanách.

Svatohubertská mše v Travné 7.10.

Přes nepříznivé počasí se opět kostel v Travné naplnil  myslivci a přáteli přírody z obou stran hranice, aby uctili svého patrona sv. Huberta a vzpomenuli všech zemřelých lesníků a myslivců. Mši sloužili v zelených ornátech javornický farář otec Piotr Niewiadomski spolu s otcem Kaličiakem a Florkem. Na ozdobených márách ležel před oltářem jelen, jehož střelcem byl Martin Žák. Mši zpěvem doprovázel ženský pěvecký sbor ze Žulové a chrámový sbor z Javorníku. Chrámovou hudbu obstarávali trubači z Lesů ČR. Po mši byli všichni účastníci pozváni na občerstvení na farní zahradu.

Zámek Jánský Vrch

Velikonoce na zámku 7.4.

Překvapení pro pana biskupa – těmito slovy byli lákáni na velikonoční prohlídku zámku diváci. Učitelé a žáci ZUŠ  Javorník pod vedením ředitelky Mgr. T. Bednaříkové si nachystali pro diváky smyšlené představení divadelní společnosti, kterou pozval pan biskup.V jednotlivých pokojích zámku byli připraveni účinkující, kteří předvedli své umění na různé hudební nástroje. Průvodkyně byly v kostýmech řádových sester, které  seznamovaly návštěvníky nejen s velikonočními tradicemi, ale i s vybavením zámku. Diváci se dověděli hodně nejen  o tradicích, ale i zvycích týkajících se Velikonoc. Součástí akce byly i velikonoční trhy na nádvoří zámku a tvořivá dílna pro děti. Zámek byl také velmi vkusně vyzdoben květinami z květinářství paní Robotkové.
Úpravy zámeckého parku

Zámek dostal dotaci na revitalizaci parku, ale část musí hradit i z vlastních zdrojů. Z těch se zaplatilo skácení několika stromů, které hrozily pádem. Lidé by si přáli v parku více laviček. Bohužel správa zámku po velmi špatných zkušenostech s vandaly, kteří zanechávají v parku odpadky, rozbité odpadkové koše a dělají zde i černé skládky, nemá na to, aby lavičky neustále obnovovala a nepořádek uklízela. Dalším problémem je to, že park u zámku patří několika dalším vlastníkům -  Městu Javorník, Pozemkovému fondu ČR a Biskupství ostravsko-opavskému. V tomto roce proběhla I. etapa revitalizace parku.
Divadelní představení Popelka 30.6.

Slezské divadlo Opava si připravilo výpravný pohádkový muzikál, který byl nachystán na nádvoří zámku. Vstupné bylo 250 pro dospělé, pro děti 3 –15 let 180 a děti do tří let měly představení zdarma.

Móda v minulých staletích 1.7. – 31.8.

V nově otevřeném 3. patře zámku, kde se nacházejí hostinské pokoje, byla nainstalována výstava historických oděvů a doplňků. Celou výstavu doplňovaly přehledné tabule, na nichž se návštěvníci mohli dovědět  spoustu zajímavostí týkající se historie odívání. Oděvy doplňovalo i spodní prádlo, punčochy a klobouky. Ke spatření tu byly i kabelky, boty a šperky.

Javornický rockfest 10.8.

Na nádvoří zámku tak jako již několik let dříve si opět dali dostaveníčko milovníci rockové hudby s kapelami Citrón, Grock a Enface.

Hradozámecká noc 1.9.

Zámek se připojil k celorepublikové akci s tímto názvem divadelním představením – Muzikant z Jánského Vrchu. Představení se mělo konat na nádvoří, ale pro špatné počasí bylo přesunuto do hudebního salonu zámku, což představení prospělo. Všichni přítomní se dozvěděli další zajímavosti a podrobnosti ze života Dietterse. Škoda jen, že diváků bylo poskrovnu.

Vánoce na zámku 8.12.

Zámek byl vánočně vyzdoben, návštěvníky prováděli sliční andělé, v zámecké přípravně jídla se zdobily perníčky a vyráběly figurky z vizovického těsta. V komnatách se mohli všichni dovědět nejrůznější zajímavosti o svatých, jejichž osud se nějak vztahuje k Vánocům. Dověděli se, co jsou lucinky, čí rukou skonala sv. Barbora a jak se věští z kurníku. Kromě toho si poslechli i krátká hudebné zastavení, protože organizátorem akcí byla i ZUŠ Javorník – učitelé se svými žáky. Na nádvoří probíhaly vánoční trhy.
Opravy na zámku

Velkým problémem jsou zámecké hodiny, které nejdou již třetím rokem. Potřebují generální opravu odborným pracovníkem. Předpokládaná částka na opravu je 130 – 150 tisíc korun.

Povolení na opravu je již vyřízeno, ale přednost dostaly jiné havarijní opravy. Jednalo se o opěrné zdi, hrozilo, že dojde k částečnému zřícení nádvoří. Přednost dostala i nová pokladna a statika zděného altánu v zahradě. V nevyhovujícím stavu byl i vodovodní řád na nádvoří , pořízena byla tlaková stanice. Došlo ke krádeži okapů, které musely být nahrazeny. Opraveny musely být také schody u zámku při výstupu z II. okruhu.

Domov pro seniory

Nový výtah

V budově existoval jen malý čtyřmístný výtah, který neumožňoval přepravu pacientů upoutaných na lůžko. Z toho důvodu bylo rozhodnuto, že bude vybudován další výtah, který bude již splňovat všechny požadavky. S přípravou se začalo již v roce 2010, kdy Olomoucký kraj schválil  finanční částku na projektovou dokumentaci, kterou následně zpracovala firma DIK s.r.o., Jeseník. Výběrové řízení na realizaci vyhrála firma SAN – JV s.r.o. , Šumperk. Přípravné práce byly započaty v září 2011 a do konce  téhož roku proběhla demolice původní přístavby, výkop pro založení stavby a vyzděna výtahová šachta a provedena montáž ocelové konstrukce.Dílo bylo dokončeno v dubnu 2012. Klienti domova získali v prvním a druhém patře prostory pro relaxaci, kde se scházejí s návštěvami, pořádají se zde různé akce a hlavně se otevřel hezký výhled na náměstí i zámek, protože stěny přístavby jsou všechny prosklené. Náklady činily 7,5 miliónu Kč

Májka v Domově pro seniory 31.5.

Letos poprvé v rámci aktivizačního programu v Domově seniorů  vztyčili i malou májku, která zdobila nádvoří. Kácení májky se stalo události, při které se na zahradě klienti sešli a poseděli si a zapívali za doprovodu  harmoniky Fanynky Čudovské. Samozřejmě nechybělo ani občerstvení, které připravily kuchařky.

Den otevřených dveří 28.6.

Pro veřejnost uspořádal Domov seniorů Den otevřených dveří, aby jim hlavně představil, jak nový výtah změnil tvář Domova. Pracovnice Domova se vždy ujaly skupinky návštěvníků a vyvezly je výtahem až na půdu, kde prohlídka začínala. Většinou byli lidé překvapeni, protože půda je velmi rozlehlá a dala by se také více využívat, s čímž se počítá do budoucna. V jednotlivých patrech si lidé prohlédli prosklené odpočívárny s krásným výhledem na město a zámek. V 1. patře se mohli lidé seznámit se zdejším životem prostřednictvím spousty obrázků promítaných dataprojektorem na plátno, v přízemí byla sestavena výstavka fotografií, která dokumentovala život klientů. Domov se opravdu velmi mění k lepšímu. Na zahradě byl přichystán program i občerstvení. 

Den seniorů 20.11.

Oslava dne seniorů byla posunuta z 1. 10. až na 20. 11., vedlo k tomu několik důvodů. Odchod dlouholeté ředitelky Ludmily Robotkové do důchodu a představení zastupující ředitelky Jitky Richterové.Hlavním bodem však byl nový výtah, který si klienti opravdu užívají. Umožňuje vozíčkářům vyjet samostatně na zahradu i pohyb po budově. Seniorům vyhrával a zpíval Radek Švábek, který patří k těm, co zde vystupují často a jsou  klienty oblíbeni. Senioři předvedli se svou rehabilitační pracovnicí cvičení s míči a navštívila je také canisterapeutka Eva Martínková  se svými psy. Chvilku si našla i starostka, aby je pozdravila a popřála jim spokojený život v domově.

Charita Javorník

Den otevřených dveří 25.9.
Sv. Vincent z Pauly je patron všech katolických sdružení v naší republice a na jeho svátek se pořádají Dny Charity. Ta v Javorníku ve dnech 25.9. – 27.9. otevřela pro veřejnost své objekty a mezi nimi i Domov pokojného stáří sv. Františka v Javorníku. Vše začalo mší v kapli a pak ředitelka zařízení Hana Krézková pozvala všechny na prohlídku domova. V tomto roce se podařilo opravit sociální zařízení, čímž se zvýšilo pohodlí klientů.

Zdravotnictví

V tomto roce byla uzavřena smlouva na zhotovení projektové dokumentace na řešení bezbariérového vstupu na zdravotní středisko v Javorníku.  Jedná se o výtah, který usnadní všem přístup k obvodním lékařům v 1. patře. Dále byla vyměněna okna na zdravotním středisku polskou firmou PVC Goswinowice.

Obvodní lékař MUDr. S.Fritz   oslavil 80. narozeniny a stále pracuje. Dalším obvodním lékařem je MUDr. Jiří Albrecht, stále pracuje dětská lékařka MUDr. V. Porvisová a dojíždějí internistky Sommerová a Tálská z Jeseníku, zubařem je stále Karel Michálka a dojíždí gynekolog Marcel Šabata. V Javorníku je otevřena lékárna a oční optika, jejíž vedoucí je Lenka Kolářová. Optika je ve městě již od roku 1992.

Doprava

Otevření obchvatu 2.11.

Konečně se obyvatelé města dočkali otevření obchvatu, jehož historie je stará dvacet let. V průběhu těchto let se měnila i jeho trasa. Základním problémem, kvůli němuž město o obchvat usilovalo, byla křižovatka na náměstí směrem na Bílý Potok. Původní varianta by vedla ke zbourání některých domů a stejně by doprava zcela město neobcházela. Nakonec se podařilo prosadit současnou variantu, s níž jsou obyvatelé spokojeni, protože kamiony směřující do Polska a opačně již městem nejezdí a celý provoz ve městě se zklidnil.

Slavnostního otevření se zúčastnil ministr dopravy Pavel Dobeš, představitelé stavebních firem Inženýrské a dopravní stavby Olomouc a.s. a Strabag a.s.. Slavnostní přestřižení pásky doprovodily ohlušující výstřely z děla JDG. 

Stavba má celkem sedm mostů, obchvat má délku 5.012 m a jeho konečná cena je 271 707 655 korun. Na jaře ještě bude dokončeno ozelenění a upraveno okolí.

V rámci výstavby obchvatu Javorníka město zrealizovalo výstavbu přechodu pro chodce – ulice Havlíčkova v celkové výši 170 340,-Kč.

Obchody a služby

Je vidět, že je krize, i obchodníci hledají  místa s nižším nájmem. Přestěhovala se v únoru. Vinotéka od Damašků do domu, kde bylo dříve kadeřnictví / naproti Obchodu BS /. Od března se přestěhoval i obchod I. Zelenky s barvami, který byl na náměstí, do jeho autoservisu u nádraží.

Začátkem května skončil sekáč p. Zourkové u Damašků. Vznikla však další vinotéka u Damašků. Sudové víno se dalo  koupit v Javorníku v první polovině roku na čtyřech místech / Agroholding, Květinka J.Jura, vinotéka Pavel Juřena, vinotéka u Damašků/. V druhé polovině roku skončila vinotéka u Damašků.

Obchod s polskou zeleninou se usídlil v bývalém klenotnictví, vydržel však necelý rok.

Obchůdek se zdravou výživou byl otevřen v polovině září v horní části náměstí, ale vydržel pouze rok.

Polské potraviny se usídlily v polovině září v domě Petra Kožucha na rohu náměstí naproti bývalému sídlu policie.

Stavebniny Pecháček

Autoservis Jiří Ručka

Autoservis Ivan Zelenka

Prodejna barvy,laky, zahradní technika, nářadí, autodoplňky Ivan Zelenka

Autoservis Jiří Štrajt

Energorozvody- Javorník

Kleineidam s.r.o.

Kolimax s.r.o.

Račí údolí s.r.o.

Sabas s.r.o.

Stolzed – stolařství ,zednictví

Nogajan – photography.cz

Advokátní kancelář Mgr. Václav Votava od 1.1. 2012

Palírna Jánský Vrch

Movik s.r.o. – konstrukce kovových hal

Kovovýroba Zourek Antonín

Warex

Občanské sdružení Ester

Projekt Nová naděje 15.2.

Výsledky tohoto projektu, jehož cílem bylo přispět k sociální integraci u jednotlivců ze sociálně vyloučených romských komunit a pomoci jim ke vstupu či návratu na trh práce, zazněly na konferenci, která proběhla v MěKS  Javorník dne 15. 3. 2012. Vystoupila na nich řada účastníků  - mikulovický starosta Ivan Dost, Martin Navrátil z Agentury  pro sociální začleňování, starostka Vidnavy E. Pavličíková, Z .Vrtný z Úřadu práce v Jeseníku. Nejzajímavější byl příspěvek ředitele Zvláštní školy z Jeseníku Zdeňka Bílka, který se nebál vyjádřit názor, že značná část žáků jeho školy nemá zájem o vzdělání, a doporučil více pracovního vyučování. Pokud někdo výjimečně zájem o vzdělání má, může dokonce i ze zvláštní školy pokračovat ve vyučení a složení maturity. Jako příklad uvedl stolaře Jiřího Cholastu, který také na konferenci vystoupil.

Ekologické centrum

V tomto roce byla dokončena výstavba obou pavilonů Ekologického centra, došlo ke kolaudaci a zkušebnímu provozu. Zahájení  plného provozu se plánuje na jaro 2013. V tomto roce musel být také vypracován Plán činnosti Ekologického centra, který je rozpracován podrobně na jednotlivé týdny.

V tomto roce byly zahájeny také rekonstrukce objektů, které Ester využívá. Jedná se o výcvikové dílny v Bílém Potoku,  budovu na Polské ulici v Javorníku a bývalou školu na Zálesí.

Koupaliště

Provozuje ho  Ester a v v tropických dnech zažívalo nápor návštěvníků, pro děti je určen dětský bazén, který je oddělen od části pro plavce, nabídka občerstvení je dostatečná a hygienická zařízení jsou udržována v čistotě tak jako celý areál. Provoz byl letos na hranici rentability.

Školení dobrovolníků pro sociální služby

O.s. Ester získalo akreditaci pro toto školení. Součástí školení je seznámení se základními právními předpisy, Zákoníkem práce a BOZP, etickým kodexem a se základy první pomoci. Vyškolený dobrovolník obdrží průkazku a na pobytových akcích je jim vyplácena strava a cestovné. Pokud  konají službu ve větším rozsahu než 20 hodin týdně, je jim placeno důchodové pojištění. V Javorníku někteří dobrovolníci mají na starosti  různé volnočasové aktivity a doučování dětí ze sociálně slabých rodin. Doučování probíhá v jazykové učebně v ZŠ Javorník.

Pobytové tábory pro děti

Pro děti z Javorníku a okolí o.s.Ester připravilo letní pobytové tábory. Jednalo se celkem o 7 týdenních běhů s připraveným programem, včetně putovního a vodáckého. Z toho 5 táborů proběhlo na Růženci v chatě, kde není elektřina ani tu není žádný signál.

SDH  Javorník

Na počátku roku 2012 na výroční valné hromadě bylo uvedeno, že sbor má 94 členů, z toho je 75 mužů a 19 žen.

V loňském roce byla jednotka sboru dobrovolných hasičů vybavena dalšími přístroji. Největší investicí byl nákup digitálních radiostanic, které slouží pro komunikaci mezi jednotkou a krajským operačním střediskem v Olomouci. Do této doby bylo spojení řešeno osobními mobily. Dále byly pořízeny prostředky pro likvidaci úniku nebezpečných látek / ropných produktů/, a to jak na silnicích, tak i na vodních tocích. Na ničení bodavého hmyzu byl zakoupen speciální prostředek, který byl často v letních měsících využíván.Dále byly zakoupeny podkládací klíny, které se používají pro stabilizaci havarovaných vozidel..

Přínosem bylo i zakoupení čtyřdílného nastavovacího žebříku, který unese tři osoby.

Memoriál Roberta Blably 23.6.

Již 8. ročník této soutěže opět proběhl potřetí v Dolním parku. Zvláštností soutěže je to, že celý závod probíhá v noci. Soutěží se v požárním útoku, kdy jednotlivá družstva musí zvládnou v co nejkratším čase sestavit přívodní, dopravní a útočné vedení v délce 80 metrů, nasát vodu do stříkačky a přesně zamířit na terč. Soutěžilo se v kategoriích mužů i žen  ve dvou kolech. Javorničtí hasiči obsadili v obou kolech druhé místo z 8 družstev. Ženské družstvo však Javorník nepostavil.

Hašení havarovaného kamionu 10.8.

Tato událost byla asi nejsložitějším zásahem roku. Kamion – cisterna - převážející  mletý vápenec do Polska – byl zachvácen  při havárii plameny za Vlčicemi směrem na Javorník. Kromě  javornických hasičů zasahovali i jednotky z Vlčic a Žulové a profesionálové z Jeseníku. Naštěstí nedošlo ke ztrátám na lidských životech. Hasiči si vyzkoušeli hašení s dýchacími přístroji i speciální hasební přípravek PYROCOOL.

Den otevřených dveří v hasičské zbrojnici 8.9.

Pro všechny, které zajímá, jak vypadá hasičská zbrojnice zevnitř, byly otevřeny brány této budovy. K vidění byla veškerá technika stávající i minulá, děti si mohly vylézt do kabiny cisterny, zajímavý byl také cvičební polygon ve sklepě, kterým se mohli zájemci protáhnout. Bylo to docela obtížné, a to i bez  patřičné výzbroje. V šatně byla k vidění  výstroj i její uložení. Prohlédnout si mohli zájemci i řadu alb s fotografiemi z jednotlivých zásahů. 

Školení na použití defibrilátoru 29.9.

Tento přístroj slouží při záchraně osob, kterým selže srdeční činnost. Je to plně automatizované zařízení, které navádí záchrance ve správném provádění záchrany. Pokud přístroj vyhodnotí, že je srdce připraveno, udělí mu elektrický výboj. Zakoupením tohoto přístroje a příslušným školením vzrostla odbornost hasičů při záchraně lidských životů.

Člun ZODIAC

Zakoupením člunu jednotka opět zvýšila schopnost poskytnout pomoc tonoucím osobám. Nutnost vlastnictví tohoto člunu posílila i existence vodní nádrže Střední díly, která se nachází v katastru  města. Dalším vybavením pak byly 4 záchranné plovací vesty a 2 speciální ochranné obleky do vody na pomoc tonoucím i v zimním období, včetně 2 párů neoprenových rukavic.

Hasič roku 2012

Nejlepším hasičem byl vyhlášen již potřetí za sebou Jiří Till. Ocenění  závisí na tom, kolika zásahů se osoba zúčastnila. J. Till se podílel na 27 zásazích. Na druhém a třetím místě se umístili Milan Tonhauser a Rostislav Vaculík.

Přehled událostí jednotky SDH  v roce 2012

Zásahů bylo celkem 36, z toho o požár se jednalo v 11 případech. U dopravní nehody zasahovali hasiči 5x,  v deseti případech se jednalo o technickou pomoc / hlavně šlo o likvidaci sršňů/, planý poplach byl nahlášen 4x a zbytek zásahů se vztahoval k různým nezařaditelným událostem.

JDG- Javornická dělostřelecká garda

Garda se podílí na kulturních a společenských akcích nejen v Javorníku, ale i v okolí. Oživuje historii dětem i dospělým ve svém regionu, ale i v některých evropských státech -  /  Slovensko, Polsko, Litva, Německo/. Mezi výjimečné aktivity patří pochody na bitvy, vlastnoruční výroba výstroje, výzbroje i vybavení, obnova vozů a karety / kočáru/ a vybudování pomníků padlým v roce 1938. V tomto roce zakoupila uniformy 7. hraničářského pluku a obohatila tak své aktivity o další jednotku, která byla v letech 1936 – 1939 zahrnuta do Stráže obrany státu.

Celkem za rok ujela Garda na svých cestách 7 029 km a má na svém kontě mimo drobných akcí v Javorníku ještě dalších 23.

Ples 10.3.

Tentokrát již počtvrté pořádala javornická dělostřelecká garda  v sále Stodola v Javorníku Dělostřelecký bál. Samozřejmě, že se opět účastníci  z velké části oblékli do historických kostýmů. K tanci hrála kapela Fantasia.

Slet čarodějnic 30.4.
Dělostřelci samozřejmě nemohli na této akci chybět. V jejich režii je průvod čarodějnic městem i krátká scénka u ohně. Také se podílejí na programu v soudní budově.

1.máj na Borůvkové hoře

Jako každý rok i letos vítala účastníky setkání na Borůvkové hoře Javornická dělostřelecká garda. Někteří členové však měli uniformy  pohraniční stráže z 1. republiky.

Kladení věnců 8.5.

Stalo se již tradicí, že členové JDG ovšem v uniformách československého vojska z 1. republiky drží čestnou stráž při oslavách konce 2. sv. války. Není to jen v Javorníku, ale také v Uhelné, Velké Kraši a Bílém Potoku.

Pochod do polské Nysy 26.7.

Javorničtí dělostřelci opět táhli na Nysu, kde se slavil již dvanáctý ročník  Dnů pevnosti Nysa. Tak jako v předešlých letech opět putovali do Nysy pěšky v doprovodu dvou koňských povozů a se dvěma kanóny v zápřahu. Pochod začal opět v Javorníku, kde se shromáždily tři desítky účastníků. Přidali se k nim ještě kolegové z Ostravy a pět hulánů na koních. Kromě uniforem rakouské armády  tentokrát nechyběla ani zelená saka ruských polních myslivců a modrofialové uniformy pruských infanteristů.Ti všichni si chtěli zkusit cestu dlouhou 37 km, která byla rozložena do dvou dnů. Počasí však bylo vražedné – úmorné horko a teploty nad 30 st -. Pro nováčky  hodně obtížné.

Pochod na Slavkov

Předehru pochodu tvořila bitevní ukázka na zámku v Náměšti na Hané v sobotu odpoledne. Pak následoval přesun do zámku Čechy pod Kosířem, kde proběhl pochod s pietními akty za svitu loučí a návštěva muzea kočárů. V neděli odpoledne začal v Nedvězí u Olomouce pochod, který skončil v pátek v Tvarožné, kdy dělostřelci ušli více jak sto kilometrů. V sobotu následovala rekonstrukce bitvy u Slavkova.

Javornický pěvecký sbor

Koncert 3.6.

Tradičně vystoupil tento soubor, který stále vede Radka Jirásková, při příležitosti Javornických dnů. V neděli je součástí Javornických dnů slavnostní mše v kostele Nejsvětější Trojice. Po mši přichází se svým programem  Javornický pěvecký sbor.

Český svaz rybářů

Vybudování rybářského mola

Raritou vodní nádrže je i bezbariérový přístup pro vozíčkáře – rybáře. Město vybudovalo malé molo, na něž se dostanou i vozíčkáři. Vydláždilo chodník k molu tak, že vozíčkář zvládne sám na molo vjet i vyjet.

Rybářské závody 19.5.

V pořadí již 2.  rybářské závody se konaly u vodní nádrže Střední díly v Javorníku. Sešlo se zde 53 dospělých a 8 dětí. Závodníci lovili ušlechtilé kaprovité ryby na položenou a započítávaly se  pouze mírové. Chycené a změřené ryby se vracely do vody.Vítězem se stal Jan Konopka z Albrechtic, kterému se jako jedinému podařilo vytáhnout z vody tři kapry. Organizátorem celé akce byla místní organizace Českého rybářského svazu.
Český svaz chovatelů

V tomto roce měla organizace 15 dospělých a 5 mladých chovatelů do 18 let. Předsedou organizace je stále M. Pecher. Na začátku roku proběhla výroční schůze, na které byl schválen plán práce. Chovatelé si naplánovali upravení terénu kolem chovatelské budovy na Jánošíkově ulici. Hlavní náplní však byly chovatelské výstavy. Javornická proběhla  2. – 3.9. I přes nepříznivé počasí v sobotu se výstava vydařila a v neděli se počasí umoudřilo. Návštěvníci si mohli prohlédnout více jak stovku králíků, více jak dvě desítky drůbeže a několik voliér holubů a exotického ptactva. Tak jako vždy byli oceněni nejúspěšnější chovatelé. Ti nejzasloužilejší obdrželi i vyznamenáni za dlouholetou práci.Byli to L. Křížek, B. Filip, S. Leskovjan, M. Pecher, H. Pecherová a  J. Jura .

Český zahrádkářský svaz

Zahrádkáři jsou stále rozděleni do dvou organizací podle zahrádkářských kolonií. První z organizací vede Milan Vávra a Jaroslav Robotka. Patří jim kolonie Partyzánská a Paprsek u Dolního parku. Organizace měla na konci tohoto roku 35 členů. Druhá organizace vlastní Osadu veteránů a Zelené údolí. V čele stojí Jiří Švábek a organizace má 36 členů. Zajímavou akcí, kterou pořádá tato organizace, je tzv. Slivkošt. Dokonce má tato organizace i své vlastní webové stránky – osadazeleneudoli.estranky.cz. Hlavní akcí  obou organizací byla Výstava ovoce, zeleniny a květin, která se konala v Javorníku 23. září. Navštívilo ji 131 dospělých a 179 dětí. Oceněn byl Ing. Leoš Papadopulos za kolekci ovoce a Ing. Ivan Matuška za kolekci bonsají.

Zahrádkáři se zúčastnili i okresní výstavy ovoce a zeleniny  5. října v Šumperku.

Český svaz zdravotně postižených

Setkání v Dittersově zahradě 16.6.

Za pěkného počasí se setkali v Dittersově zahradě členové místní organizace. Zahrada je přístupná i pro vozíčkáře, kteří se tak mohli zúčastnit příjemného posezení s hudbou,  občerstvením i zábavou, kterou zajistil pro všechny výbor organizace. Zábava byla i s prvky sportovního soutěžení, kterého se mohli zúčastnit všichni bez rozdílu. Nechyběla na závěr ani bohatá tombola. Hlavní podíl na zdařile akci měl výbor organizace v čele s Petrem Záworou, který také v Javornickém zpravodaji poděkoval všem sponzorům.

Myslivecké sdružení Bílý Potok

Tradiční myslivecký ples  se opět konal v Bílém Potoku 18.2. 2012 v sále bývalé hospody U Šprňů. Účastníky čekala bohatá tombola, zvěřinové speciality a dobrá muzika.

Toto myslivecké sdružení je proslavené tím, že pořádá celou řadu akcí pro veřejnost. O prázdninách jsou to tradiční Myslivecké hody. Letos se konaly  v sobotu 7. července. Na návsi před hasičskou zbrojnicí byly umístěny stoly a lavice se slunečníky, vše začínalo až kolem 17. hodiny. Vyhrávala hudba, udírny byly naplněny, na grilu voněla myslivcova kapsa, zájemci si mohli vybrat zvěřinový guláš nebo  pečená žebra s knedlíkem a zelím z divočáka. Samozřejmě vše se zapíjelo ryzím pivem z jesenických hor. K dobré náladě vyhrávala skupina Alfa Music z Jeseníku. Součástí hodů byla i tombola s hodnotnými cenami. 

Pro děti  pořádají Dětský den, kdy si dětí nejen zasoutěží v různých disciplinách, ale také si prohloubí své znalosti o přírodě a myslivosti.

Myslivecké sdružení Chlum Javorník

Největší akcí, kterou toto sdružení pořádá, byl 38. ročník loveckého kola v brokové střelbě na asfaltové terče  dne 16.června. Jednalo se celkem o dva poháry: O putovní pohár starostky města v družstvech a O pohár místostarosty města v jednotlivcích.

0. ročník Sympozia tvoření a umění v Račím údolí 4. – 9. 6.

  Račí údolí s.r.o. v čele s Martinou Rabenseifnerovou připravilo tuto několikadenní akci,

na níž byli pozváni nejen řezbáři a sochaři, ale přinesla i výtvarné dílny pro děti, které si zde mohly zkusit vyřezávání, malování na kameny, práci s hlínou a jiné výtvarné činnosti.
Celý týden měli umělci na to, aby vytvořili nejrůznější dřevěné plastiky, které si pak přišla prohlédnout veřejnost. Své umění předvedl Antonín Suchan, člen svazu výtvarných umělců, jeho syn Marek a další sochař Miroslav Burša. I javornický dřevorubec František Vitásek, který vytváří sochy motorovou pilou, se zde předvedl. Z Valašska dvě děvčata přijela předvádět zpracování vlny na kolovrátku . Příjemnou atmosféru celé akce dotvářelo vystoupení javornického souboru Daršan.

 O.S. BAJA

I v tomto roce začala práce tohoto občanského sdružení posledního dubna, kdy na náměstí Javorníka byla opět zapálena obrovská vatra, která je hlavním symbolem akce, jež začíná být ve městě tradiční a nese název Slet čarodějnic. Ženy z tohoto občanského sdružení nachystaly občerstvení –„ tatarák z netopýrů“, palačinky a domácí koláčky, samozřejmě nechybělo ani svařené víno.

Zástupkyně sdružení nechyběly ani na   akci Rady rodičů  - vysázení aleje u Biocentra, přispěly dobrotami na akci knihovny Sladké mámení a podílely se i na programu Dámského dýchánku ke Dni matek. Jméno sdružení se objevilo i na plakátech s programem Dnů Javornicka. Tentokrát se ženy rozhodly pro jiné dobroty – přímo před zákazníky smažily křupavé bramboráky, doma napekly různé dobroty a  hlavně se prodávaly domácí koláče.

Vše ještě pokračovalo další den, kdy nejen smažily bramboráky, ale také palačinky a prodávaly ještě koláče. Kromě toho ještě stihly připravit pro děti různé atrakce, kde si mohli zasoutěžit i ti nejmenší. Z výtěžku akce sdružení zaplatilo pro děti ještě jednu velkou atrakci – nafukovací skluzavku a drobné sladkosti.

Také na rozsvícení vánočního stromu na počátku prosince měly ženy z Baji své stánky.Nabízely koláčky, pro děti punč a pro dospělé svařené víno.

O.S. Šoltýství Travná / O.s. š./

Další záslužnou akcí tohoto sdružení byla obnova zajímavého pomníčku, který byl nalezen poškozený v lese u cesty z Mariánského údolí  na Borůvkovou horu. Díky spolupráci s Památkovým ústavem a Lesy ČR mohl být předán  firmě Kamenictví Orel k odbornému zrestaurování. Na pomníku je datum 1830 a připomíná tragickou nehodu, při níž zahynula Johanna Rischerová při svážení dřeva, kdy se na ni převrhl vůz. Další datum 1881 připomíná opravu tohoto pomníčku. Na Travné stále žije vzdálená příbuzná stará paní Cardová, která od své babičky rozené Rischerové o tomto neštěstí věděla. Pomníček byl usazen v červenci 2012 v blízkosti turistické trasy modře značené, která vede z Travné na Borůvkovou horu. V srpnu byl slavnostně vysvěcen javornickým farářem. Pomník má zajímavý tvar a ve výklenku pro obrázek byl  umístěn portrét sv. Šimona, což je patron dřevorubců.

Boží muka se sv. Hubertem 7.10.

Tato boží muka, která jsou vzdálena od kostela po cestě kolem „ Domu setkávání“, jsou už třetí sakrální stavbičkou, kterou sdružení svépomocí opravilo. Uvnitř byla umístěna reprodukce obrázku sv. Huberta. Dne 7. 10. před tradiční svatohubertskou mší v Travné za účasti  členů o.s.Šoltýství Travná a zástupců myslivců vedených ing. P. Dvořákem byla boží muka požehnána panem farářem Niewiadomským.

Ostrov naděje

Občanské sdružení s tímto názvem se nalézá v horní části Bílého Potoka. Hlavními postavami jsou Lenka a Miroslav Sodomkovi, kteří se sem přistěhovali v tomto roce z Prahy. Jejich hlavním zájmem je péče o koně /celkem čtyři/, které už nikdo nechce, protože jsou  staří a vysloužilí. Koním začali pomáhat již v roce 1997 a první azyl otevřeli v roce 2000. Využívají tyto starší a klidné koně pro výuku jízdy -  hlavně dětí.V tomto roce jejich koníci vozili děti  na Dětském dnu v Javorníku, v létě se vydali manželé Sodomkovi s koňmi i na Borůvkovou horu, pochvalovali si perfektní značení a zájem kolemjdoucích turistů. V srpnu, kdy začalo chodit ke koním více zájemců, uspořádali manželé první závody. Podíleli se na Loučení s prázdninami 25.8. v Bílém Potoku, které zorganizovalo Myslivecké sdružení, dále vozili děti i na výstavě drobného zvířectva v Javorníku 2.9. V říjnu 25. -  26. uspořádali Sodomkovi  pro veřejnost Dny otevřených dveří. Mají také webové stránky www.helphorses.webgarden.cz.

Před Vánoci vznikla nová tradice - zdobení vánočního stromu pro koně, které se uskutečnilo 22.12.

Životní prostředí

Čistírna odpadních vod

V listopadu 2011 se Javorník dočkal  povolení čerpat dotaci ve výši 28 milionů na rekonstrukci ČOV z operačního programu Životní prostředí  Státního fondu pro životní prostředí, pomocí kterého Ministerstvo životního prostředí distribuuje peníze z EU. V březnu bylo předáno staveniště  čističky firmě Commodum, s.r.o.

Čerpací stanice pohonných hmot

Na podzim se také  řešila směna pozemků s firmou Čepro, která dříve vlastnila na náměstí čerpací stanici pohonných hmot. Dostane pozemky u obchvatu, kde si postaví novou.

Byly vykáceny nemocné a přestárlé jírovce na náměstí v Javorníku.

Poplatek za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění využívání a odstraňování komunálních odpadů činí stále 340,-Kč za osobu

Čištění protipožární nádrže v Bílém Potoce firmou JMP Javorník. Byla uzavřena smlouva na tuto akci. Stejně tak byla uzavřena smlouva  s Lesy ČR,s.p. na úpravu břehů Javornického potoka tzv. II. etapu

Recyklace elektrospotřebičů

V Javorníku je již několik let  možno ekologicky třídit elektroodpad. Jeho sběr a následnou recyklaci zajišťuje společnost ASEKOL.Ta také vydává přehled, jak si město vede. V roce 2012 v Javorníku vytřídili 277 ks televizorů a monitorů a 1966 kg drobných spotřebičů.

Javornická manuální meteorologická stanice

V Javorníku je kromě automatické meteorologické stanice v areálu zahradnictví Jiřího Jury ještě manuální, kterou obsluhuje a výsledky do Českého hydrometeorologického ústavu zasílá mladý Michal Zajonc. Ten také má na starosti záznamy týkající se výšky hladiny Javornického potoka. Lesy ČR nainstalovaly vodočetnou lať u mostu  u sálu Stodola.
Zajímavosti

 Česká federace fotografického umění  v březnu tohoto roku vyhlásila soutěž pro fotografy – amatéry. Fotoklub Jeseník v ní obsadil 1. místo a na jeho úspěchu se podílely i fotografie javornických fotografů Jiřího Štrajta a Lukáše Nemeškala, jejichž fotografie byly spolu s ostatními vystaveny v Praze v galerii Písecká brána.

Borůvková hora  a  správce rozhledny Ivan Matuška

Do kroniky určitě patří i rozloučení správce rozhledny na Borůvkové hoře Ing. Ivana Matušky s jeho provozováním občerstvení na tomto místě. Kiosek, který se proslavil tím, že míval otevřeno tak dlouho, dokud tam byli turisté, kde se prodávaly borůvkové buchty a domácí cibulačka, kde jste dostali na uvítanou třeba stopečku slivovice, bude mít už jiného nájemce. Ivan opravdu pečoval o vše na Borůvkové hoře, jako by to bylo jeho vlastní. Kvůli němu přijížděli návštěvníci, cyklisté i lázeňští hosté z Ladeku. Borůvková hora bez Ivana ztratí svou útulnost a přitažlivost. Zdravotní problémy mu již nedovolí tuto činnost, která mu přinášela tolik potěšení. Na závěr svého působení uspořádal Ivan rozloučení a rozdal  zbytek ze svých zásob triček s obrázkem rozhledny.

Kohout – Hahnberg – Hamberk

Všechny tři názvy patří dnešní místní části Javorníka. Většina Javorničanů však užívá název Hamberk. Jedná se o osadu, která se rozkládá na vyvýšeném místě mezi Javorníkem a  Bílým Potokem. V této části dnes žije pouze jedna jediná rodina . Většina bývalých stavení je zbořena. Některá hospodářská stavení jsou však využívána  zemědělskou firmou SABAS, která má sídlo v Javorníku. O.s. Na jedné lodi se rozhodlo v tomto roce uvést znovu do povědomí lidí informace o těchto zaniklých osadách. Jedním z míst, kterých je celkem čtrnáct, je i Hamberk, kde byl vztyčen dvoumetrový dřevěný kříž s informacemi o historii tohoto místa.

Pojiwo 28.7.

Festival Česko-polské pojiwo oslavil letos již 13 let. Jeho obsah byl letos skromnější, poněvadž probíhal jen jeden den. Nejvíce bylo vyhověno příznivcům punku, i když na své si přišli i ti, co mají rádi písničkáře. Hlavní postavou se stal český písničkář František Horáček / Jim Čert/ se svým akordeonem. Jeho repertoár je velmi široký – od písní satirických a různých odrhovaček po písně inspirované klasickou literaturou. Další kapely byly třeba Tainted ze Šumperka,Volné hudební sdružení, Svatý Jidáš a Pop Marlej.

Pomník 1. sv. války v Bílém Potoku

Zastupitel V. Tvarůžka se postaral o to, že byla přiklepnuta dotace na opravu tohoto pomníku ve výši  828 tisíc korun. Město by však muselo dodat dalších 200 tisíc. To však zastupitelstvo neodhlasovalo, protože tato suma se zdála příliš vysoká. V Bílém Potoku je nutno spravit  cestu ke kostelu, plot na hřbitově a na to by již peníze nezbyly, proto město tuto dotaci vrátilo.

Koncert po letech 21.7.

Známá javornická hudební skupina,  která vznikla již  70. letech pod názvem Pavouci  / později Trend/ a rozpadla se až v roce 2009, se rozhodla ještě jednou se sejít a zahrát všem, kteří je měli rádi. Ke koncertu došlo v zahradě Dittersova domu. O tom, že to byl dobrý nápad, svědčila hojná účast těch, kteří si chtěli připomenout mladá léta.  Na pódiu se objevil Milan Daňa, Jarek Daňa, František Bocek, Josef Bartoš, Kostas Adamopulos a zpěvačka Lída Jahodová. Lidem se vystoupení líbilo a pod pódiem si i zatancovali.

Javornický dřevorubec 25.7.

V pořadí již 5. ročník této akce se uskutečnil v zahradě Dittersova domu. Hlavním organizátorem je František Vitásek se synem Michalem, kteří nejen zajišťují vše potřebné, ale také soutěží. Letos se zvlášť dařilo F. Vitáskovi, který dokonce porazil v soutěži mistra světa v hodu dvoubřitou sekerou Mirka Geržu, který se musel spokojit se 3. místem. Zvítězil Jura Smílek.     F. Vitásek také předvedl vyřezávání motorovou pilou a raritu – otevírání pivních lahví motorovou pilou.

Javornické dřevosochy

František Vitásek je odborníkem na rizikové kácení stromů. Kromě toho je však i velmi šikovný na vyřezávání nejrůznějších dřevěných plastik motorovou pilou. Jeho výtvory obdivují děti i dospělí u MěKS, kde je k vidění hlava druhohorního ještěra s otevřenou tlamou a hrozivými zuby. Kousek dál z vysokého pařezu stromu, který musel být skácen, mává křídly dřevěný orel. Šikovnosti F. Vitáska využívají i obyvatelé města, kteří si nechají vysochat nějakou plastiku na svých zahrádkách.

Počasí

První třetina měsíce ledna byla stále beze sněhu, ale i bez mrazů. První sníh napadl až 13. ledna a 14. ledna bylo asi 10 cm sněhu, který byl ovšem velmi mokrý. 19. ledna začalo pršet, v dalších dnech padal sníh s deštěm. Mrznout začalo až 26. ledna. Mrazy se stupňovaly tak, že 31. ledna už bylo  ráno mínus 15 st. Počasí bylo slunečné, nefoukal vítr, na zemi leželo jen několik centimetrů sněhu. I v únoru mrazy pokračovaly a trvaly až do poloviny února. V některých dnech klesly až na –19 stupňů.Zpočátku bylo slunečné mrazivé počasí, ale nebylo naštěstí větrno.  Sedmého února začalo sněžit . Zamrzl rybník i vodní nádrž, tak  si na své přišli nejen lyžaři, ale i bruslaři. Mrazy byly docela vysoké a hlavně trvaly po dlouhou dobu. V obchodě v Hrušce se vůbec nedalo vytopit, prodavačky obsluhovaly v bundách,  čepicích a rukavicích. Od poloviny února se oteplilo a sníh začal tát. Na zahradách byly velké louže vody, které nemohly vsáknout, protože půda byla zamrzlá. 23. února již většina sněhu zmizela. Oteplilo se tak, že teplota 24. února byla 12 st.

               Začátek března byl slunečný, ale v noci stále mrzlo. Na horách stále ležel sníh a vítr byl studený, i když teploměr ukazoval deset stupňů. Od poloviny března se oteplilo a začalo být i sucho. Celá druhá polovina března byla nadprůměrně suchá a teplá.                                                                        

                První polovina dubna byla přesně podle pranostiky - bylo chladné počasí, ale spíše bez deště. Na Velikonoční neděli dokonce napadla i trocha sněhu. Velikonoční pondělí bylo nádherně slunečné, ale na horách ležel sníh a vítr byl studený. Rozkvétaly meruňky i broskve. Konečně 15. a 16. dubna nepřetržitě pršelo a země se pořádně nasákla, ale bylo chladno přes den jen 6 st. Od 26. dubna však začala horka. Ze soboty na neděli 29. dubna se přehnal naší republikou silný vítr a napáchal  značné škody. I tady vyjížděli hasiči k odstranění padlých stromů.Vyřadil také javornickou automatickou meteorologickou stanici. Její poslední údaj z 27. dubna zaznamenal rekordní teplotu 28,1 st., teplota překonala rekord z roku 1993 -   26,5 st. Naštěstí manuální meteorologická stanice, kterou má na starosti student Michal Zajonc, zůstala v provozu a na ní byly zachyceny tyto teploty: 28.4. – 29 st., 29.4. – 31,6 st., 30.4. – 30,1 st., 1.5 – 32,3 st.,  2.5. – 31,2 st. Další den konečně přinesla vodu velká bouřka s přívalovým deštěm a ochladilo se. 

               Další vedra nastala 9.5. a trvala až do 11.5.

Červenec začal tropickými vedry, srpen byl také velmi teplý, září začalo nízkými teplotami a deštěm. Ve srovnání  s ostatními částmi republiky zde nebyla taková sucha.

Celkově bylo září docela teplé, ale suché. 4.října přišla ještě jedna bouřka, ale nenapáchala žádné škody na rozdíl od některých jiných částí republiky. První přízemní mrazík se objevil 11. října. V první polovině měsíce převládalo teplé slunečné počasí. Sněhová kalamita nastala v sobotu 27. října. Napadla souvislá sněhová pokrývka asi 15 cm a muselo se odhrnovat.. Sníh vydržel několik dní.

Listopadové počasí bylo již chladnější a odpovídalo podzimu. Ale i tak nebyly žádné plískanice, bylo dost slunečných dnů.

V prosinci začalo mírně sněžit 3. prosince a 4. prosince. Pak ještě  od 9. do 11., ale 16. přišlo oteplení.Vánoce byly deštivé a beze sněhu. Ani do konce roku sníh nenapadl.

Matrika

Počet obyvatel k 1.1. 2012                    3020

Počet obyvatel k 31.12. 2012                 2991

Přistěhovaní                                               77

Odstěhovaní                                               86

Narození                                                    24

Úmrtí                                                         44

Nejstarší obyvatelkou Javorníka je paní Emilie Kyjánková, která oslavila 31. října 99 let.

