                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           Kronika 2013 

Tento rok je ve znamení  pokračující ekonomické krize, církevních restitucí a první  přímé volby prezidenta a mimořádných parlamentních voleb

Samospráva

V loňském roce poslanecká sněmovna schválila novelu rozpočtového určení daní. Podle novely by se měl zvýšit příspěvek na občana z 6 800 korun na  9 000. Jenže současně novela zrušila národní dotační  programy pro obce a peněz přiteče do rozpočtu méně než dříve.

Zanikla také povinnost obcí, které nejsou zřizovateli ZŠ a MŠ, přispívat obci, do které jejich děti dojíždějí. MěÚ se však dohodl s obcemi Uhelná i Bílá Voda, že i přes tuto zrušenou povinnost Javorníku přispějí.

Rozpočet

V tomto roce byl schodkový, předpokládané příjmy byly ve výši 71 379 937 Kč a výdaje 83 297 293 Kč

Obecně závazné vyhlášky  1.11.

V tomto roce začaly platit dvě nové vyhlášky – týkaly se zákazu podomního prodeje a pravidel pohybu psů na veřejném prostranství.

Nová podatelna MěÚ Javorník

V rozpočtu  roku 2013 byly vyčleněny finanční prostředky na úpravy kancelářských prostor. Částka 167 571  byla použita na úpravu podlahy a výměnu podlahové krytiny na matrice, dále na úpravu nové podatelny, kde byla položena nová podlaha, vymalováno a koupen nový nábytek.

Obřadní síň

V roce 2013 proběhly opravy a úpravy obřadní síně s celkovými náklady 94 294,- Kč.

Volba prezidenta 

První kolo 10. – 11.1

V Javorníku opět pracovaly tři komise, jedna z nich v Bílém Potoku.Voliči vybírali z devíti kandidátů. V 1. kole v Javorníku nejvíc hlasů získal Miloš Zeman 25,59 %, na 2. místě skončil Jiří Dientsbier 23,12 %, 3. příčku obsadil Jan Fischer a na 4. místě skončil Karel Schwarzenberg 11,97 %. Do druhého kola v republice však postoupili Miloš Zeman a Karel Schwarzenberg. K volbám přišlo v Javorníku 51,15 % voličů.

Druhé kolo 25. – 26.1

V Javorníku se před volbami objevily plakáty se K. Schwarzenbergem. Ovšem do voleb nevydržely, protože je někdo strhal. Ve druhém kole přišlo k volbám 51,43 % voličů. Vítězný Miloš Zeman získal 70,23 % hlasů a K. Schwarzernberg  29,76 % hlasů.

Hlavní úkoly

Rekonstrukce veřejného osvětlení

Zateplení ZŠ – pavilon

Zateplení ZŠ – šatny

Oprava Mariánského sloupu

Dětské hřiště MŠ Polská

Přechod pro chodce v Bílém Potoku

Oprava kapličky u silnice na Travnou

Rekonstrukce obřadní místnosti a podatelny

Bezbariérový vstup na zdravotní středisko a parkovací plocha u střediska

Dostavba knihovny
Tříkrálová sbírka

Počátek ledna s sebou přináší již několik let i Tříkrálovou sbírku. V letošním roce v okrese Jeseník se vybralo opět více než loni.V Javorníku ovšem ne. Suma 25 466 nepřekonala loňský rekord, který byl 30 745 korun.

Vítání nových občánků 6.4.

Letošního prvního  Vítání  nových občánků  se zúčastnilo 13 dětí v doprovodu svých rodičů a blízkých. Všechny je přivítal místostarosta ing. P.Dvořák. Po podpisu do pamětní knihy si maminky odnesly kytičku a pro své děti obdržely dětské povlečení, pamětní knížku a finanční hotovost /1000 korun/. Kulturní program připravila paní učitelka M. Sloupová s dětmi z MŠ Míru.

Setkání s jubilanty 11.4.

V dubnu zorganizoval Sbor pro občanské záležitosti i setkání jubilantů. Všichni, kteří slaví kulatiny počínaje sedmdesátinami, jsou pozváni na setkání písemně. Účastníci si vyslechli slavnostní projev paní starostky a zhlédly kulturní vystoupení dětí z MŠ Míru nacvičené M. Sloupovou. Jubilanty velmi zaujala počítačová prezentace, kterou si pro ně připravil                         Z. Kaninský. Na závěr došlo k fotografování a všichni si odnesli na památku skupinovou fotografii, kterou pro ně zhotovil MUDr. F. Hastík.

Solidarita se zaplavenými

V červnu postihly Českou republiku opět záplavy. Javorníku se však nijak nedotkly.Vedení města se rozhodlo poskytnout finanční dar konkrétní rodině Sukových z obce Javorník v Krkonoších. Za pomoc obdrželo město poděkování od rodiny, která peníze využila na zpevnění kamenné nosné zdi svého domu, historické roubenky.

Další poděkování došlo od starosty obce Rudník, která byla také záplavami poničena a jíž přispělo město Javorník finanční částkou.

Mimořádné parlamentní volby – říjen

Voličské preference  na Jesenicku se podstatně změnily. Hlavním trendem bylo oslabení tradičních pravicových stran a odliv hlasů směrem k novým seskupením.

Javorník:

1. ČSSD                 322

2.KSČM                293

3.ANO  2011         265

4.Úsvit                   105

5. KDU-ČSL          87

6. ODS                   64

7. TOP 09               56

Hovory se starostkou 1.11.

Již potřetí se sešla starostka se zájemci o dění ve městě. V Novém sále MěKS se sešla dvacítka lidí, kteří si chtěli neformálně popovídat  se starostkou a dovědět se od ní odpovědi na otázky, které se týkaly města a zajímaly je.Nejvíce dotazů se týkalo kácení zeleně, opravy zámeckých hodin, bezpečných přechodů ve městě, výstavby multifunkčního hřiště a neutěšeného prostředí železničního nádraží.

Městské kulturní středisko

Maškarní ples 25.1.

Ani v tomto roce nepřišli zájemci o tancování v maskách  zkrátka. MěKS opět připravilo ve svých prostorech tradiční ples. Účastníky přivítaly vyzdobené místnosti a hudební skupina Spektra. Nechybělo občerstvení a bohatá tombola.

Mohendžodaro od 15.1.

Tento kurz speciálního cvičení pro ženy byl zorganizován již po druhé. Měl trvat 8 týdnů, ale pro velký úspěch byl prodloužen. Zapsalo se do něj 12 žen, které se scházely jednou týdně v Zrcadlovém sále MěKS. Lektorkou byla Andrea Heckelová.

Dětský maškarní ples 3.3.

První březnový víkend patřil v Javorníku dětem. Asi naposled se konal tento maškarní bál v malé tělocvičně ZŠ. Příští rok snad bude již v nové přístavbě MěKS.  Celým veselým odpolednem provedlo děti Divadelko malé Bo Šárky a Radka Švábkových, kteří si připravili bohatý program plný písniček, tanečků a her. Občanské sdružení BAJA věnovalo finanční dar na nákup cen pro úspěšné masky. Výběr nejlepších masek byl však obtížný, protože letos se těch nápaditých sešlo opravdu hodně.

Výstava Spolu / proti sobě? 4.3.                          

Expediční kamera 21.3.

Celovečerní promítání filmů o dobrodružství, divoké přírodě, o extrémních zážitcích i sportech. Z filmů byly nejzajímavější  Siberut, cesta domů, Zabijácká krása, Sandstone, V kůži vlka, Příběhy tatranských štítů.

Velikonoční výstava 19.3.

I tato výstava si již vydobyla své místo v myslích javornických obyvatel. Lidé si zvykli zdobit své byty nejen na Vánoce, ale i na Velikonoce. Proto se rádi zajdou podívat na výstavu, kde mohou koupit spoustu nejrůznějších drobností, které se jim pak hodí při výzdobě. Místnosti opět vévodila rozkvetlá třešeň, bez níž si tuto výstavu již nelze představit. Je potěšitelné, že na výstavě se objevují výrobky lidí z Javorníku a okolí /perníčky, látkové hračky, bytové doplňky, proutěné věci aj./ Součástí velikonočních příprav bylo v MěKS také Tvořivé odpoledne, kde si zájemci mohli sami za pomoci zkušených lektorů vyrobit nějakou velikonoční ozdobu

Dámský dýchánek 26.4.

V tomto roce se opět konal dámský dýchánek, ženy si mohly nechat udělat modeláž nehtů, zacvičit si s Annou Filo zumbu, s Janou Fajtovou na trampolínkách a vibračních plošinách, vyslechnout přednášku Ester Weisové Co nám matky neřekly o mužích a povídání Luďka Augusty, jak se zbavit stresu. Nechybělo ani zdravé občerstvení v podobě salátů , které připravily ženy z BAJI.

Slet čarodějnic 30. 4.

Tato akce již získala pevné místo v myslích Javorničanů, proto bylo náměstí i letos plné. Přišla spousta čarodějnic, ale i těch bez masky. Na náměstí byl opět přichystán kulturní program – vystoupila polská zpěvačka Ańa Šibinská ze Zlotého Stoku, Anna  Maria Filo nacvičila skladbu zumby v čarodějnických kostýmech, předvedly se i malé roztleskávačky ze ZŠ Javorník a pak následoval program kapely Daršan. Nechyběly ani strašidelné prohlídky budovy soudu a zapálená vatra.

Ať žije 1. máj 30.4. – 13.5.

Výstavu, kterou vytvořil muzejník Milan Rychlý, představovaly transparenty, májové plakáty a fotografie, které se vztahovaly k májovým oslavám před rokem1989 v Javorníku. M. Rychlý využil hlavně transparenty, které našel na půdě Lesní správy Javorník. Výstavu si do MěKS přišla prohlédnout spousta lidí, kteří  si se zájmem  prohlíželi hlavně fotografie, neboť mnozí na nich nacházeli sebe a své známé.

Výstup na Borůvkovou horu 1.5.

Místo tradičního průvodu se v Javorníku vžila tradice výstupu na Borůvkovou horu. Vedení města zajistilo autobus, který vyvezl zájemce až na „Letiště“ pod Borůvkovou horou. Odtud se již většina vydala pěšky, ale někteří senioři mohli ještě využít vozidla hasičů, jež je  vyvezlo až nahoru k rozhledně. Tam si mohli všichni prohlédnout výstavu  polského fotografa Vojciecha Gizy Chráněné rostliny v Rychlebských horách, poslechnout si javornickou kapelu Stará tráva a zakoupit si nejrůznější propagační materiály. Nechybělo ani občerstvení.

Folkmáj 1.5.

Tentokrát této akci nepřálo počasí, a proto musela být přesunuta do MěKS. Počet účinkujících se opět rozšířil o další nejen z Česka. Asi nejváženějším hostem byl Thimios Gogidis, zpěvák a hudebník z Řecka. Profesionální výkon předvedl soubor řeckých tanců Antigoni z Krnova . Zajímavé bylo i vystoupení dudáků z Bojnic a Rosic u Brna. Již podruhé vystoupily soubory z České Vsi a Žulové. Celým pořadem provázel R. Švábek. Organizátorem byla Řecká obec -  javornický soubor Evros.

Dny Javornicka 24.5 – 26.5

Divadelní představení Příběh z Hameln 24.5.

Divadlo Morávia o.s. Vápenná nacvičilo muzikál  Krysař, který však uvádělo kvůli autorským právům pod názvem Příběh z Hameln. Tento muzikál uvedli v Javorníku v předvečer Dnů Javornicka

Slavnost v Dittersově zahradě 25.5.

Hlavní událost Dnů Javornicka  začala opět slavnostním průvodem městem, v němž se představili akrobati, tanečnice i tanečníci, sportovci, hudebníci a další, kteří pak vystoupili v Dittersově zahradě v programu. V čele průvodu kráčelo vedení města. Průvod skončil v zahradě, kde pak započal program, který skončil až o půlnoci ohňostrojem. V zahradě byla i celá řada stánku, v nichž si mohli příchozí zakoupit nejrůznější řemeslné výrobky a také se občerstvit nejrůznějšími pochutinami. Občanské sdružení BAJA  mělo stánek s občerstvením. Firma Oravec lákala na langoše a uzené.

Den dětí 26.5.

Letos se slavil vlastně o nějaký den dříve, tradičně ovšem v Dittersově zahradě. Děti si tu mohly užít klasických atrakcí, na které jsou již zvyklé, ale navíc letos měly lanovku, jež pro ně připravili horolezci. Také u této lanovky byla největší fronta. Na pódiu se představilo Divadélko malé Bo Šárky a Radka Švábkových, předvedly se i děti z mateřských škol se svým programem, malí i větší si mohli zazávodit na koloběžkách zapůjčených firmou Kostka, svézt se na konících manželů Sodomkových,  ale marně všichni čekali na pěnu. Letos dětem opravdu chladné počasí nepřálo. Snad to vyjde zase příští rok. Letos se o pěkné odpoledne zasloužili MěKS, občanské sdružení BAJA,  javorničtí hasiči a dělostřelci. Nesmíme zapomenou na učitelky z MŠ, které nacvičily s dětmi vystoupení.
Výstava Floriánův cech 26.6.

Ke 140. výročí vzniku Sboru dobrovolných hasičů v Javorníku vznikla výstava Floriánův cech. Na ní si mohli zájemci prohlédnou písemnosti a exponáty, které nepocházely jen z Javorníku, ale přispělo jimi i Vlastivědné muzeum Jesenicka, Státní zemský archív Jeseník, Hasičské muzeum Aloise Vláčila Olšany u Prostějova a Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska Centrum hasičského hnutí Přibyslav. Samotná vernisáž  přinesla pohodu a smích. Vedl ji  muzejník Milan Rychlý, který využil natočeného filmu z Jav Filmu Z. Kaninského s názvem „Tak neváhej a has.“ Součástí vernisáže bylo i představení nejobětavějších hasičů,  velitele i starosty  organizace SDH v Javorníku. Poté se odebrali všichni k prohlídce výstavy.

Beseda s Olgou Papadopulosovou 11.6.

Javornická obyvatelka je známou cestovatelkou a tato beseda  v MěKS nebyla její první.

Samozřejmě, že dnes si již takovou besedu nedovedeme představit bez ukázek fotografií a videí. I paní Papadopulosová měla vše nachystáno a její povídání vlastně komentovalo přiložené fotografie. Účastníci se dověděli spoustu zajímavostí o bohaté zemi Chile, která také vlastně byla pro cestovatelku zatím jedna z nejdražších. Zajímavé byly ukázky z Chilského národního parku , Magellanského průlivu a v Argentině ji nejvíce zaujal tající ledovec, z něhož se odlupovaly obrovské kusy ledu. Cestovatelka sklízela obdiv posluchačů i svou odvahou,  neboť necestovala s žádnou cestovní kanceláří, ale na vlastní pěst pouze s kamarádkou, která uměla dobře španělsky.

Škola mladého táborníka 15.7. – 24.7.

Letošní tábor Školy mladého táborníka měl téma Zlatokopové. Na Travné se opět sešli většinou děti z Javorníku, které se znají z předcházejících let. I vedení kurzu bylo téměř stejné jako loni. I když většina aktivit se opakuje každý rok, účastníkům to nevadí, spíše vědí, na co se mají těšit. Navíc letos jim přálo počasí. Letos vedoucí nově každý den připravovali na internet fotografie z prožitého dne. Rodiče se mohli podívat v klidu domova, co jejich děti prožily právě tento den.

Slavnostní otevření přístavby  MěKS  6.9.

Slavnostní otevření stavby, která byla zahájena v říjnu 2012 a dokončena v červenci 2013, proběhlo na začátku září přestřižením pásky. Město tak získalo v přízemí rozlehlé prostory pro novou knihovnu. Součástí této přístavby je i víceúčelový sál v prvním patře, který má kapacitu 80 míst. Bude využíván pro besedy a výukové programy pro děti i dospělé, dále pro výstavy, přednášky, školení, besedy a společenské události. V zimních měsících v těchto prostorách vznikne i kinosál asi pro 40 diváků. Ušetří se tak náklady na vytápění velkého sálu, který má kapacitu 417 míst. Zhotovitelem této akce byla firma ECOVIA Haná s.r.o., která vyhrála výběrové řízení. Stavební dozor prováděla firma KARYO s. r. o.. Projekt zpracovala firma STAR s.r.o. a Ing. Arch. Hynek Novák. Firma Weber Vápenná věnovala základní nátěrové hmoty do celé přístavby.

Patchworková dílna 9. – 10.11.

V Javorníku asi poprvé proběhl kurz  patchworku. Je to zvláštní umění, kdy vznikají nejrůznější výrobky sešíváním různobarevných kousků látky. Vlastně základ má tato práce v záplatách, které se našívaly na oblečení kvůli tomu, aby mohlo déle sloužit. Každý zájemce musel mít svůj šicí stroj. Našla se desítka zájemkyň, které se sešly v Zrcadlovém sále, kde se po dva dny učily techniku šití přes papír, šití z pruhů a šití ze čtverečků a trojúhelníků. Lektorkou byla Danuše Březinová.

Výstava patchworku 23.10. – 8.11.

Danuše Březinová  dosáhla v patchworku opravdu dokonalosti.  Její sešívané obrazy nadchnou každého. Však také za jeden z nich získala ocenění i v zahraničí. Těmito textilními obrazy zaplnila celý Nový sál, který tímto získal nádhernou výzdobu i akustiku. Některá díla byla i ke koupi. Ceny začínaly na několika stovkách a stoupaly až k k více než deseti tisícům.
 XXI . ročník Mezinárodního hudebního festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu 19.9.

Výstava  Dialog s barokem 19.9

Jednalo se o výstavu obrazů výtvarné skupiny „Starý návrat“  Václava Návrata a Bohumíra Starého.

Zahajovací koncert 21.9.

V kostele Nejsvětější Trojice v Javorníku se konal zahajovací koncert. Tak jako v minulých letech pod taktovkou Petra Chromčáka se představila Moravská filharmonie, sólo na violoncello měl Adam  Klocek /Polsko/. Na programu měla Symfonii c moll od Leopolda Gassmanna, Koncert D dur pro violoncello Karla Ditterse a Symfonii Es dur Christopha Schimpkeho

Koncert na zámku v Javorníku 5.10.

Zde předvedly své umění dvě ženy – Jana Šelle, pěvkyně s lyricko-dramatickým sopránem a harfistka Moravské filharmonie Olomouc Anastasia Stambolidu Tomečková

Koncert v kostele Povýšení sv. Kříže Javorník 19.10. 

V kapli se povídalo i hrálo, neboť Štěpán Rak je nejen výborný kytarista, ale i astrolog.  Střídal se s houslistou Václavem Návratem. Celý pořad se jmenoval Znamení zvěrokruhu a Alchymie Prahy.

Černošské spirituály a gospely 2.11.

V kostele Nejsvětější Trojice v Javorníku se představil černošský zpěvák Lee Andrew z USA, který ovšem žije již delší dobu v Česku. Přivítal ho zaplněný kostel, který mu velmi srdečně aplaudoval. V poslední části koncertu zazpíval i známé písně, které si mohli diváci zazpívat s ním.

Dan Bárta 10.11.

Závěrečným koncertem festivalu se stal koncert Dana Bárty s kapelou, jež nese název Illustratosphere. Konal se v MěKS a byl vyprodán do posledního místa, přestože vstupenky stály 250  korun. Přijeli si ho poslechnout zájemci ze širokého okolí. Dan Bárta má za sebou vystupování v muzikálech i natáčení písní k filmům. Jeho hudba je netradiční spojení žánrů jako je jazz, pop, soul či world muzik, které dávají dohromady skutečně poutavou muziku. 

Setkání po letech 18.10.

Tradiční setkání důchodců při občerstvení a s kulturním programem se letos mohlo konat již v novém sále. Byl zaplněn do posledního místečka, protože lidé byli zvědaví na novou přístavbu. Ukázalo se, že bude nutné ještě dozdobit sál závěsy a záclonami, aby se zlepšila akustika.

Vítáme Martina 11.11.

Tahle akce si již získala spoustu příznivců. Děti se těší na koníky a lampióny a dospělí na popovídání se známými u pohárku s horkým svařákem u košů s ohněm. MěKS připravilo pro děti pohádku vlčických ochotníků Jak Honza ke štěstí přišel, pracovnice MěKS napekly martinovské rohlíky a navařily svařák, o další občerstvení se postarala Řecká obec. Celý průvod, který procházel městem, doprovázela Oškerova dechovka z Jeseníku. Jezdecká stáj Ostrov naděje z Bílého Potoka přijela s koníky, na nichž se děti mohly  na závěr projet. Akce je pro všechny věkové kategorie a bývá také velmi početně navštěvována.

Snow film fest 2013 16.11.

Tento filmový festival, který přináší dokumentární snímky z nejrůznějších zimních sportů, si našel své příznivce i v Javorníku. Bylo jich však podstatně méně než v minulých letech.

Blues Alive v Javorníku 17. 11.

Ve velkém sále kulturního domu přivítali účastníci koncert mexické zpěvačky a kytaristky Tere Estrada s kapelou. Jejich hudba byla stylově na pomezí  blues, folku a rocku. Zpěvačka díky svým našlápnutým koncertům a instrumentálním a vokálním schopnostem si vysloužila označení „ mexická  Bonnie Rait.“

JAVYNA 22.11.

Třetí společnou výstavu uskutečnili javorničtí výtvarní nadšenci již v novém sále kulturního domu. Výstavě předcházela vernisáž, která byla opravdu bohatě navštívena zájemci.                        O kulturní program se zasloužila javornická kapela, která vznikla nedávno / Marek Zbořil, Janeček, Vašíček/. Celkem 16 výtvarníků z Javorníka i okolí využilo této příležitosti, aby předvedli veřejnosti své výtvory. Na výstavě se bylo možno setkat s obrazy, fotografiemi i kovovými plastikami. Výstava měla i doprovodné akce, v nichž paní Jiřina Horníková, autorka obrazů, povídala o svých zážitcích z Mexika  a fotograf J. Štrajt povídal o svých snímcích z Rychlebských hor.

Muzikál Starci na chmelu 23.11.

Do Javorníku přijeli s tímto muzikálem studenti jesenického gymnázia sdruženi v Divadelním souboru Rebeláci, kteří si upravili text, který lidé znají z filmového zpracování. V hledišti je sice nečekalo příliš diváků, ale ti,co přišli, se dobře bavili. V hlavní roli vystoupil student gymnázia z Javorníku Martin Lyko.

Kurz výroby vitráží 26.11.

Toto méně obvyklé umění si našlo své příznivce i v Javorníku. Lektorka Helena Macků v pětihodinovém kurzu, který byl i za symbolickou cenu 100 korun, naučila účastníky základy tohoto umění. Domů si odnášeli první výtvory.

Rozsvícení vánočního stromu 1.12.

MěKS a Město Javorník se podílely na akci, která si již získala svou oblibu na veřejnosti. Nazývá se sice Rozsvícení vánočního stromu, ale je spojena i s několikahodinovým kulturním programem. Vystoupily zde děti z MŠ, Divadélko malé Bo a javornická  kapela Daršan. Kromě toho i z větší dálky ostravská kapela Kalata. Na náměstí byly stánky připraveny již od dopoledne. Počasí bylo celkem příznivé, tak se sešla na náměstí spousta lidí. Pro děti bylo překvapením, že na náměstí zavítal v předstihu i Mikuláš s čerty.Bylo možno se občerstvit ve stánku pana Oravce i ve stánku javornických žen z BAJI. Nechybělo svařené víno a teplá medovina. Opět rozsvícení provedl průvod andílků, který vyšel za vyzvánění kostelního zvonu  z kostela přesně v osmnáct hodin.

Vánoční výstava Andělové 3.12.

MěKS a Vlastivědné muzeum Jesenicka připravily vánoční výstavu andělských soch autora Tomáše Kubíčka s názvem Andělové. K vidění byly i snové obrazy Antonína Gavlase. Výstavě předcházela zajímavá vernisáž., kterou opět vytvořila známá trojice pracovníků z MěKS.

Nejdříve se dral pod pódiem štiplavý kouř a pak se na jevišti ukázala skupinka chasníků, která mastila karty s andělem. Ten jim ukazoval prostřednictvím ukázek z filmu Anděl Páně, jak to chodí v nebi. Vše skončilo příchodem šéfa andělů, který vše zakázal a z něhož se vyloupla ředitelka MěKS. Pak anděl Milan Rychlý již představil všem, co je čeká na výstavě. Kromě děl uvedených umělců čekaly návštěvníky různé obrazy a rekvizity s andělskou tématikou. Některé byly zapůjčeny i z místní fary. Po prohlídce a občerstvení zahrála přítomným příjemná hudební formace s názvem Noví andělé.

Adventní koncert Javornického pěveckého sboru 17.12.

Sbor pod vedením učitelky ZUŠ R. Jiráskové  předvedl veřejnosti výsledky své celoroční práce. Nachystal si koncert pro zájemce, kterých se sešlo v prostoru hřbitovního kostela Povýšení sv. Kříže v Javorníku, opravdu mnoho. Sestával z několika částí, zazněly upravené lidové písně, písně duchovní i koledy. Sbor ve srovnání se svými začátky ztratil některé členky, ale ty, co zůstaly, se opravdu vypracovaly, tak si s nimi mohla sbormistryně troufnout i na těžké vícehlasé skladby.

Adventní koncert hudebníků Jesenicka 21.12.

Tradiční vánoční koncert si získal již v Javorníku své posluchače. Hudebníci se nemusejí bát, že by prostory kostela zely prázdnotou. Uvítal je zaplněný kostel. Posluchačům se předvedli zpěváci a zpěvačky ze souborů z Javorníku, Jeseníku, Vrbna a Senice na Hané a sólisté Markéta Szendiuchová  a Metoděj Málik pod vedením dirigenta Martina Blechty.

Městská knihovna

Pasování prvňáčků na čtenáře 14.6.

Ilustrátor dětských knih Adolf Dudek přivezl do Javorníku program plný malování, pohádek a říkánek, které byly určeny prvňáčkům, kteří byli jeho obrovskou tužkou pasováni na čtenáře. Kromě toho, že se stali v MěKS  středem pozornosti  všech zúčastněných, obdrželi knihu, pasovací glejt a tašku malých dárečků. Hlavním organizátorem je Městská knihovna Rudolfa Zubera, proto nikoho nepřekvapí, že prvňáčci dostali i čtenářské průkazky, které je opravňují k půjčování si knih v knihovně do konce roku zdarma.

Zahájení provozu Městské knihovny Rudolfa Zubera 6.9. 

Městská knihovna Rudolfa Zubera se dočkala po dlouhých letech důstojných prostor, které vznikly přístavbou MěKS. Slavnostní otevření proběhlo 6.9.

Tento den se konal v knihovně Den otevřených dveří. Lidé si mohli prohlédnout novou knihovnu a nový sál nad ní. Tam byla umístěna výstava obrazů akademické malířky Heleny Vančurové. Knihovna se mohla pochlubit většími prostory, větším počtem nových pevných regálů na knihy a časopisy, dětským koutkem, kde si děti mohou nejen prohlížet knihy, ale i malovat na tabuli a pohrát si s hračkami. Zvětšilo se i místo, které knihovnice potřebuje na besedy s dětmi. Zmodernizována byla také výpočetní technika.  Návštěvníci mohou využít dva nové počítače a také  wi-fi připojení k internetu. Knihovna je vybavena i dataprojektorem a velkým promítacím plátnem. Hlavní přednost však je, že je bezbariérová.

Zlaté ve Zlatých – září

Ve Zlatých Horách se konala letošní tradiční knihovnická soutěž . Tříčlenná družstva z Žulové, Jeseníku, Mikulovic a Zlatých Hor si při soutěžení prošla  některými důležitými budovami města – knihovnu, muzeum,hasičskou zbrojnici, kino a informační centrum, kde na ně čekaly nejrůznější úkoly. Účastníci museli prokázat, že opravdu dobře znají region. Dověděli se však i spoustu zajímavostí o kraji a vyzkoušeli si prakticky různé činnosti, třeba rýžování zlata. Javornický tým ve složení Nela Argirovská, Johanka Jurišová a Vendula Matušková prokázal nejvíce znalostí a odnesl si prvenství.

Čaj o páté 1.10

Součástí Týdne knihoven byla i literární kavárna s názvem Čaj o páté. Čtenářky se mohly pochlubit svými moučníky k čaji.

Tato akce byla tentokrát  rozdělena na dvě části. V první části čtenářky donesly napečené dobroty, které se ochutnávaly při poslechu četby paní knihovnice o čaji. Pokračovala pak cestopisnou přednáškou Zlaty Knollové pod názvem Za čajem na Srí Lanku. Beseda nebyla jen povídáním, ale také ukazováním obrázků a videí, z nichž si návštěvníci mohli udělat obrázek o tom, jak se čaj pěstuje, sklízí a upravuje, než se vydá na cestu ke spotřebitelům.

Na závěr si většina vybrala a zakoupila některý z nabízených čajů.

Výstava – Místo, kde žiji 3.10.

Žáci 3. tříd předvedli svým rodičům a hostům v knihovně celý kulturní program. Někteří recitovali, jiní zpívali, předváděli scénky a dokonce i kouzlili. Hlavně však šlo o to ukázat své kreslířské výtvory, které se pak staly výzdobou knihovny. Potěšitelné bylo, že se sešlo hodně rodičů a příznivců dětí, kteří přispěli i finančně formou dobrovolného vstupného. Vybralo se neuvěřitelných 600 korun, které byly použity na nákup dětské knihy a výtvarných potřeb.

Beseda se spisovatelem 4.10.

Do Javorníku zavítal spisovatel Aleš Dostál, který v Javorníku prožil část svého života. Pracoval zde jako mladý lesní inženýr, vedoucí polesí Jánský vrch. Své příběhy a nejrůznější zážitky, které se týkaly lidí pracujících v lese, s nimiž se setkal a které se odehrávaly i v našich končinách, vypsal v několika knihách. Dnes je již v důchodu, ale píše dál. Na besedu přišli jeho bývalí spolupracovníci a známí a po besedě zavzpomínali na minulá léta.

Noc s Andersenem 11.10.

Tato akce, která probíhala v dřívějších letech v dubnu, se letos kvůli výstavbě knihovny opozdila. Musely si na ni děti počkat až do října, protože to už mohly být v nové knihovně. Letos byla noc pod názvem Čtenářská olympiáda. Vše se odehrávalo ve sportovně-čtenářském duchu. Děti složily slib v duchu fair play, rodiče si zasoutěžili v pohybových dovednostech a pak již patřila knihovna jen dětem. Nejdřív je čekal výtvarný  úkol – nabatikovat si  plátěné tašky s nápisem knihovny. Po dalších soutěžích se odebrali všichni na javornický bazén, který v noci měli jen pro sebe. Po protažení těla je čekaly ještě úkoly čtenářské, kde mohli ukázat, co všechno již o knihách vědí. Pak unavení se již zavrtali do svých pelíšků.

Den pro dětskou knihu 30.11.

Poslední velkou akcí knihovny byl Den pro dětskou knihu. Bývá pravidelně v sobotu již po několik let. Součástí akce je i prodejní výstava knih pro děti i dospělé. Vždy bývá i výtvarná dílna, kde si děti letos vyráběly vlastní originální kalendář na příští rok. Akce byla ozvláštněna i výstavou prací ilustrátorky dětských knih Venduly Hegerové. Pro větší děti letos byl zajímavý i turnaj ve společenských hrách firmy Albi. Od  prosince v knihovně začala knihovnice půjčovat společenské hry, které si mohou zájemci půjčit i domů proti záloze.

Tato akce přilákala do knihovny desítky dětí.

Novinky z knihovny

Od 6.9. byl v knihovně pro registrované čtenáře zřízen bezplatný bezdrátový přístup k internetu.

Od 2.12. se mohli zaregistrovat důchodci nad 70 let zdarma

Projekt Čtení pomáhá

Do tohoto projektu se i v Javorníku zapojila některá děvčata – čtenářky Vendula Matušková, Lucie Argirovská a Sandra Juričová. Cílem projektu je podpořit dětské čtení. Každé dítě, které se zapojí do projektu, získá po úspěšném vyplnění testu z přečtené knihy kredit 50 korun, který věnuje na jeden z nominovaných dobročinných projektů.

Rok 2013 v číslech

Registrovaní čtenáři                                          440

Návštěvníci knihovny celkem                       9  938

Návštěvníci kulturních akcí                           1  729

Kolektivní akce                                                    84

Výpůjčky                                                       14 036

Městské muzeum

Muzejní noc 7.6.

Na tuto muzejní noc si připravil Ing. J. Jedlička přednášku s názvem Povídání o kamenech s ukázkami vzorků z jeho soukromé mineralogické sbírky. Představil bohatou geologickou pestrost zdejšího kraje. Po ní následovala přednáška M. Rychlého s názvem Z pavučin našich depozitářů, v níž seznámil účastníky s klady i zápory muzejnického a archeologického řemesla. Ve třetí části následovala volná a lehce komentovaná prohlídka muzea s připravenými hádankami a komentovaná prohlídka soukromé mineralogické sbírky. Nechyběla ani  bubínková show skupiny Wassa – Wassa.

Beseda Milana Rychlého 7.11.

MěKS a Vlastivědné muzeum Jesenicka v podání muzejníka Milana Rychlého připravily přednášku Tajemný svět Keltů na Moravě.

Městské informační centrum MIC

V tomto roce vydalo město Javorník trhací turistické mapy okolí Javorníka. Olomoucký kraj vydal Turistického a Zimního průvodce, kde jsou i informace i o Javornicku. MIC získalo letos od Olomouckého kraje dotaci na rozvoj.  Byla pořízena PC sestava s tiskárnou, dále interaktivní mapa, která je umístěna na stránkách www. kulturnidumjavornik.cz – informační centrum. MIC se také pravidelně zúčastňuje májového výšlapu na Borůvkovou horu, kde nabízí návštěvníkům z Polska propagační materiály v jejich jazyce. Dále MIC nabízí knihy Tajemná krása nerostů, Rychlebské povídky,  Mineralogické lokality  Jesenicka, jesenickou kuchařku Chuť Jeseníků , vizitky a lázeňské oplatky s obrázky města Javorník.

Také se letos IC přestěhovalo do větších prostor, vlastně se pouze prostor zvětšil o další místnost. Ke změně došlo poté, co se zvýšil počet návštěvníků , kteří si vlastně neměli kde sednout a napsat třeba pohled, vše se vyřizovalo na chodbě. Byly zde přemístěny i dva počítače, které do této doby byly umístěny v šatně. IC tak zabralo kancelář ředitelky MěKS, která se přestěhovala do vedlejší místnosti. I pro ni vzniklo důstojnější prostředí, kde má dostatek místa pro jednání s klienty.

Základní škola  Javorník 2012/2013

Ředitel školy:                Mgr. Zdeněk Hořava

Zástupce ředitele:          Mgr. Marek Bury
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 Škola má 348 žáků v 17 třídách.

V tomto roce vyšlo celkem 48 žáků / 41 z 9. ročníku, 6. žáků z 8. ročníku a jeden žák ze 7. ročníku/. Ze 48  vycházejících žáků odešlo na střední školy s maturitou 63 % žáků a zbytek na učební obory.

Na škole je integrováno 30 žáků se specifickými poruchami učení, přibyli žáci ze sociálně znevýhodněného prostředí. Ti se mohou zúčastňovat doučování vedeného asistentkami pedagoga, které spolupracují s vyučujícími a s občanským sdružením Ester a Darmoděj. Žákům bylo nabídnuto 15 zájmových kroužků, převážně se sportovním zaměřením.

Od tohoto školního roku je zavedena povinná výuka dalšího cizího jazyka od 7. ročníku. Jsou to již dva roky, co se upustilo od slovního hodnocení žáků v 1. – 3. třídách. Ve škole se také začalo s projektovou výchovou. Během roku jsou 3 projektové dny.

Počítačová učebna je vybavena novými počítači, každý  učitel má pro svou práci k dispozici notebook.
Vánoční jarmark
V tomto školním roce byla věnována část výtěžku Dennímu stacionáři Šimon Jeseník na pořízení polohovacích a relaxačních lůžek. Zřizovatelem stacionáře je Charita Javorník

a toto zařízení poskytuje služby osobám s poruchou autistického spektra a osobám s mentálním a kombinovaným postižením. Jarmark proběhl ve vánočně vyzdobených prostorách školy a setkal se s velkým ohlasem. Prodávaly se nejen výrobky žáků školy, ale svůj stánek měl i stacionář. Součástí jarmarku byl i program, který si děti připravily pro návštěvníky – písničky, divadelní představení, tanec i prezentaci školy. Celkem se prodalo výrobků a občerstvení za 21 tisíc, čistý výtěžek byl 17 tisíc korun.

Projekt Škola na konci světa, přesto v souladu s přírodou - podzimní

Projekt byl zaměřen na zkvalitnění výuky přírodovědných a technických oborů. V rámci tohoto projektu proběhly tzv. projektové dny, kdy si žáci své znalosti ověřují prakticky. Kromě toho se učí spolupracovat, argumentovat, domlouvat se a hodnotit experimentovat. V každém ročníku bylo jiné téma. Na prvním stupni byla témata Náš domov, Ovoce, Vánoční strom pro zvěř, Leporelo lesních zvířat a Zdravá výživa. Na druhém stupni byla témata již odbornější Voda, Vzduch a další globální problémy.
Vzdělávací seminář v Terezíně – prosinec 2012

 Po dvou letech se opět další třídy zúčastnily dvoudenního vzdělávacího semináře v Národním památníku Terezín, v němž poznali zblízka život v židovském ghettu a pojem holocaust. Žáci mohli vidět, v jakých podmínkách věznění lidé bydleli a jak celé ghetto fungovalo. Večer zhlédli film z tohoto prostředí Poslední motýl. Další den si prohlédli opevnění, kasematy a Malou pevnost. Celá exkurze na ně velmi zapůsobila.

Zápis do 1. tříd  5.2.

Zápis začínal ve slavnostně vyzdobené tělocvičně, kde děti přivítaly asistentky a žákyně 9. ročníku. Na stanovištích děti plnily jednoduché pohybové aktivity – lovení rybiček, házení míčku a další. Pak probíhal ve třídách rozhovor  s paní učitelkou, kde prokazovaly své dovednosti  a znalosti v určování geometrických tvarů, poznávání barev, schopnosti zarecitovat nebo zazpívat. Ze školy odcházely děti s malým dárečkem a pamětním listem.

Televizní pořad Bludiště 13.2.

Letos se opět deváťáci vydali změřit své síly ve vědomostní soutěži v televizním Bludišti ve složení Iveta Navrátilová, Patrik Mazánek, Tomáš Mencner a Jan Šmirjak. Nepodařilo se jim postoupit do dalšího kola, vítězství jim však uniklo jen o fous. Seznámili se však s televizním studiem v Ostravě a s nelehkou prací televizního štábu.
Exkurze na střední školy technického typu 20.12.

Žáci 9. tříd měli možnost si prohlédnout i přímo osahat prostředí ve škole i školních dílnách v Jeseníku na SOŠ a SOU. Žáci dostali i možnost vyzkoušet si práci s razicím strojem. Vybrali si obrázek, který chtěli mít vyražený na plastové kostce. Potom pozorovali, jak stroj pracuje, a hotový výrobek si mohli odnést domů. Přínosné pro ně bylo i to, že viděli, co se učí studenti v prvním ročníku. Viděli práci studentů s počítačovým programem. Exkurze byla pro ně určitě přínosná, protože byla zaměřena prakticky.

Lyžařský výcvik 4. –8.2. 2013

Pro žáky 7. tříd letos škola zorganizovala lyžařský výcvik. Ti, co měli vybavení a finance na sjezdařský výcvik, odjeli do Starého Města pod Sněžníkem, kde byli ubytováni v hotelu na náměstí, a dojížděli každý den na sjezdovku pod chatu Paprsek. Žáci si mohli vybrat snowboard nebo lyže. Výuka byla intenzivní, a tak po několika dnech se ze všech stali méně, či více úspěšní lyžaři. 

Druhá skupina žáků, která by neměla dostatek financí na pobytový lyžařský kurz, si mohla zapůjčit běžkařské vybavení ve škole a zúčastnit se několikadenního kurzu v okolí Javorníka.

20. ročník Formela cupu 8.3.
Tento turnaj v kopané určený žákům I. stupně základních škol  Jesenicka dospěl v tomto roce k 20. výročí. V minulých letech se podařilo javornickému družstvu zvítězit v něm v roce 1994, 1998 a v roce 2009. V letošním roce obsadili žáci 11. místo. Jediného prvenství dosáhla Leona Marková, která byla vyhlášena nejlepší hráčkou.

 Finále turnaje Coca Cola 19. -  20. 6.

Soutěží se ve fotbale žáků a nejlepší se mohou probojovat až do celorepublikového finále. Toto se podařilo letos javornickým žákům. Prošli sítem 867 družstev a dostali se mezi 8 nejlepších. Nakonec skončili na 4. místě. V základní hrací době je porazila pouze dvě družstva, která skončila na prvních dvou místech, jejichž kádry byly nabity kluky, kteří hrají pravidelně 1. dorosteneckou ligu. Kluci si užili v Praze i luxusního ubytování v hotelu, výborného a bohatého občerstvení,  tropických veder a perfektního servisu z řad pořadatelů. Mohli se i vyfotografovat s fotbalistou Janem Kollerem. Zážitky na celý život si odvezli tito hráči : Patrik Mazánek, Jan Šmirjak, Jiří Kozub, Petr Novák, Josef Prachař, Milan Šálek, Petr Červeňák, Dominik Fedora, Marek Olšák, Patrik Kandra, Marek Konečný, Lukáš Fedora, Marcel Zelenka, Daniel Žiga František Mohapl. Nesmí se zapomenout ani na učitele, kteří mají na tomto úspěch podíl, jsou to Mgr.  Marek Bury a Mgr.Aleš Chromík

Prima třída 21.6.

Pátý ročník této akce zorganizovala opět Rada rodičů. Byla určena dětem a rodičům  dětí z prvního stupně. Organizátoři vybrali disciplíny, které se v předcházejících letech nejvíce líbily. Vítězem se stala  4. třída s kapitánkou paní učitelkou Petřekovou. Nově se do klání zapojilo i družstvo z Denního stacionáře Šimon z Jeseníku a družstvo učitelů.V rámci slavnostního vyhodnocení bylo představeno nové logo Rady rodičů. Na akci dostala Rada rodičů dotaci z Olomouckého kraje.

Soustředění učitelů ve Zlatých Horách 26.8.

Průběžné hodnocení projektu, který běží na škole pod názvem Škola „na konci světa, přesto v souladu s přírodou“ od 1.2. 2012, se odehrálo v hotelu Praděd ve Zlatých Horách. Smyslem projektu je především zkvalitnění výuky přírodovědných a technických předmětů, zlepšení podmínek a zázemí pro výuku, vytváření vazeb mezi předměty a posílení vzájemné spolupráce mezi pedagogy. Výsledkem projektu je zmodernizovaná učebna fyziky, data- projektory ve všech třídách, exkurze do strojírenských firem, vytvoření 534 výukových materiálů a investice bezmála za 4 milióny, které byly spolufinancovány Evropským sociálním fondem a operačním programem Vzdělání pro konkurenceschopnost.

Mateřská škola Míru

Ředitelkou je Ivana Konyariková, dále zde pracují učitelky Bc. G. Hloušková, M. Sloupová a J. Křížková. Škola je zcela zaplněná /56/, děti jsou rozděleny do tří oddělení.
Mateřská škola Polská

Ředitelkou je Marie Baťová, dále zde pracují učitelky Iva Kubincová, Bc.Pavlína Hannigová a Helena Zourková. Školka má plný stav /55/ dětí, z toho jedno dítě je integrované. Asistentka k integrovanému žáku je Michaela Galová.

Vedení školky připravilo pro děti celou řadu akcí -  masopustní veselí, vyrábění drobností na městskou velikonoční výstavu, čarodějnický rej, vystoupení pro maminky a také s dětmi připravilo krátký program pro městské oslavy Dne dětí. A nakonec velký výlet, kdy děti zvládly přechod  ze Zálesí na Travnou. To vše bylo možné za pomoci sponzorů, kterým ředitelka poděkovala v Javornickém zpravodaji.

      Ve školce existuje několik zájmových kroužků, dále se děti mohly zúčastnit plaveckého a lyžařského výcviku, školka zajišťuje i nápravu řeči

Od 1.5. 2012  zpřístupnila tato školka své hřiště v odpoledních hodinách rodičům s dětmi, protože ve městě vlastně není žádné dětské hřiště, kam by rodiče s dětmi mohli chodit.                                                      
Základní umělecká škola 2012/2013

Celkový počet žáků v tomto školním roce byl 275 žáků. Ve škole pracovalo 18    pedagogických pracovníků.  

Ředitelka:                                                                                                                                       Mgr. T. Bednaříková


Učitelé:
Ing.   Z. Blechtová

Mgr. Kristina Bašová Prechtlová

Ing.   J. Dvořák

Mgr. B. Holiš

R. Jeřábková

Bc. R. Jirásková

J. Melicheríková

K. Michálková

Mgr. M. Nosková

V. Pazderová

Dis. A. Slámka

S. Sloupová

K. Vavrová

P. Víša

Klára Bednaříková

Kateřina Havlová

BcA. Jitka Moková

Úspěchy

Okresní kolo soutěže v komorní hře 12.2. Jeseník

Do krajského kola se probojovala tato seskupení „

Kvarteto Javorník /J. Jurišová, V. Kašová, V. Matušková a L. Robotková

Trio Javorník / M. Lyko, M.C. Michálek, K. Sloupová/ . Toto Trio si na krajském kole 7.3. vybojovalo i postup do celostátního kola v Liberci. Jejich vedoucí ing. J. Dvořák byl oceněn vyznamenáním Za příkladnou pedagogickou práci. I v  celostátním kole potvrdilo Trio svou vysokou kvalitu a obsadilo 1. místo.

V klávesových nástrojích uspěla na Přehlídce talentovaných žáků Kristýna Švandová. 

Slavnostní ukončení školního roku 22.6.

Starostka města Javorník předala závěrečná  vysvědčení absolventkám  I. stupně výtvarného oboru. Byly to tyto žáčky: Iveta Navrátilová, Anna-Marie Polášková, Adéla Ptáčková.

SPORT

SPV

Asociace Sport pro všechny
V čele organizace stojí ing. Tomáš Nemeškal, další členkou výboru je Mgr. Irena Karešová a pokladníkem je  Bac.Ivana Malaníková
Na tento rok zaplatilo příspěvky celkem 129 členů, kteří pracují v těchto oddílech:
1. Kůrovci                                vedoucí  Vlastimil Koňařík               
2. Stolní tenis                           vedoucí  Petr Kotas                                               
3. Volejbal                               vedoucí  Marcela Argirovská                   
4. Kalanetika                            vedoucí  Olga Nedavašková                                                                        
5. Kondiční posilování             vedoucí Jana Pavličíková                  
6. Rodiče s dětmi                     vedoucí  Draha Švábková              
7. Horolezecký oddíl               vedoucí  Václav Dopita, Mirek Minařík
8. FM tenis klub                      vedoucí  Zdeněk Kozub / veteráni /
9. Jóga                                      vedoucí Ludmila Procházková
10. Sportovní oddíl Bílý Potok  vedoucí Vlastimil Lukeš
11. Řecké tance                          vedoucí Saša Papageorgiu
12. Posilovna ženy                     vedoucí Irena Karešová       
13. Floorbal                                vedoucí Radim Buchtela
      14. Posilovna                             vedoucí Dominik Caha

      15. Zumba                                 vedoucí Anna Filo

Lapač na kůrovce 26.1.

O putovní pohár soupeřilo v Javorníku 12 družstev. Každé z nich se snažilo vyhrát první cenu, což byl „ lapač na kůrovce“. Organizátorem tohoto turnaje je občanské sdružení Kůrovci Javorník. Tělocvičnu zaplnilo kolem pěti set diváků, kteří se letos mohli aktivně účastnit při soutěži v přetahování lanem. Nechyběla ani tombola s tradiční první cenou, divokým prasetem. Restaurace Taverna se postarala o občerstvení v podobě výborného srnčího guláše. Vítězem turnaje, který se protáhl do pozdního odpoledne, se stalo družstvo Stolzed.

Mototour

Sraz historických vozidel 1.5.

Již  17. ročník srazu historických vozidel proběhl jako vždy na 1. máje. Místem setkání  bývá v Javorníku pohostinství „U Ivana“. Majitel pohostinství pan Ivan je také majitelem historického vozidla. Jeho hospůdka je na ideálním místě – hned u obchvatu, má posezení venku s možností opékat i s dětským koutkem. Odtud pak všichni vyrazili na společnou vyjížďku, během které plnili řidiči celkem sedm netradičních soutěžních úkolů. Asi nejtěžší bylo  zavazování tkaniček od bot pomocí kleští. Vozidla jsou rozdělena do dvou kategorií Veteráni a Chopper – cruiser. Raritou byl vůz Škoda 440 Karosa, který se nevyráběl nikdy sériově a existuje pouze v jediném prototypu.

30 MTB 8.5.

Letos přálo počasí tomuto závodu a na startu 18. ročníku se sešlo 200 cyklistů. Samotného závodu dospělých se zúčastnilo celkem 157 jezdců z Česka i Polska. V hlavní kategorii mužů zvítězil Aleš Kestler v čase 1:24:22  a kategorii žen Renata Najsrová s časem 1:43:44 . Zajímavé bylo i věkové spektrum soutěžících, protože nejmladší účastníci se narodili v roce 2004 a nejstarší v roce 1943.

Rychlebský šneček 8.5.

Již po třetí připravili pořadatelé Rychlebské  30 MTB závod i pro malé cyklisty v Dolním parku. Letos byl zájem o mnoho větší než v prvním ročníku, protože na start se dostavilo 43 žáků. Jen kategorii odrážedel se nepodařilo naplnit. Spokojeni byli nakonec všichni, protože každý získal sladkou medaili.

Rychlebská 20 30 40  8.6.

Na tyto turistické trasy se letos vydalo celkem 176 účastníků. Jednotlivé trasy se nijak neměnily a zájemci si vybírali délku trasy podle svých možností. Start i cíl pochodu byl opět na Střelnici. Hlavními organizátory byli Karel  a Alena Mařákovi. Celkový počet organizátorů byl však mnohem větší. Občerstvení bylo nachystáno na Borůvkové hoře a v cíli. Počasí se tentokrát vydařilo, nikdo nezabloudil. Nejstarším účastníkem byl Petr Suchánek / 1939/, nejrychlejším účastníkem na 40 byl Miloslav Šmirjak / 3: 44/.
HO Rychleby

Lezecké závody 23.2.

Tradiční závody  přilákaly lezce  z obou stran hranice. Závodili v boulderu, lezení na rychlost a lezení na obtížnost celkem v šesti kategoriích. Javorničtí horolezci se mezi závodníky neztratili, velmi dobře si vedli René Daňa, Martin Bulguris a Lukáš Fedora.

Lezení s cepíny a mačkami Travná 13.7.

Horolezecký oddíl nachystal pro veřejnost ukázku lezení s cepíny a mačkami. Místem byla křižovatka Zálesí – Travná, vlastně skály, které jsou na levém břehu Javornického potoka. Zájemci se mohli nejen podívat, jak takové lezení vypadá, ale mohli si ho i sami zkusit.

Hlavním organizátorem byl Martin Lomáz, který všechny přivítal a také jim vysvětlil podstatu drytoolingu, což je anglický název pro lezení s cepíny a mačkami. Toto se používá při lezení na ledu a v oblastech, kde se normálně lézt nedá. Členové horolezeckého oddílu vytvořili na skalách několik tras podle obtížnosti a zkusit si šplhání mohli i úplní začátečníci.

Den s  HO Rychleby 28. září

V javornické sportovní hale horolezecký oddíl připravil Den otevřených dveří. Pozval všechny – velké i malé, kteří si mohli zkusit  něco z horolezeckého umění. Kromě toho, že byla využita umělá horolezecká stěna, byl připraven ještě  provazový žebřík, lanovka  a rovnováhu si mohli vyzkoušet při chození po laně.

BK Panter

Jesenická liga nejmladších košíkářů

Děvčata z Javorníku  vyhrála Jesenickou ligu. Družstvo pod vedením  Bc.Igora Dubovana  potvrdilo své kvality. K oporám družstva patřily L. Marková, N. Argirovská, M. Řeháková, K. Kozlová a Mikšíková.

Natálka Stoupalová

Členka tohoto javornického klubu  čtrnáctiletá Natálka Stoupalová, která  již dva roky hrála současně za BK Panter i SBŠ Ostrava, se probojovala do základní pětky  oddílu Frisco Brno, kam přestoupila v únoru tohoto roku. Na Mistrovství ČR v basketbalu v kategoriích U 17 kadetek a U15 starších žákyň vybojovala její družstva zlaté medaile.

Plavecký bazén

Plavecké závody 23.11.

Zaměstnanci bazénu připravili pro veřejnost v pořadí již třetí ročník Plaveckých  závodů.  Zúčastnit se mohl každý, kdo umí plavat. Závodníci byli rozděleni podle věku a také podle toho bylo určena vzdálenost, kterou musejí uplavat. Dostavila se asi třicítka plavců ze všech možných kategorií. Ve finále byli všichni účastníci odměněni pamětním diplomem a každý si odnášel něco sladkého na zub nebo tématické dárky. 

Letos na bazén věnovala Rada rodičů při základní škole nové plavecké pomůcky, aby se plavání stalo pro děti přitažlivější a zajímavější.

Změnila se i pracovní doba, protože bazén je otevřen i v pondělí dopoledne.

Plavecké závody 18.12.

Další plavecké závody, které proběhly na bazéně, svedly dohromady děti z polských škol, které se zúčastnily plavecké výuky na bazéně v Javorníku, a nejlepší plavce ze ZŠ v Javorníku. Lépe dopadly české děti, na kterých je vidět, že plavecká výuka je u nás součástí výuky.

Javornický Off road

V letošním roce se nepodařilo  javornickému autoklubu AGENAS TEAM získat souhlas majitelů pozemku v Horních Hošticích ke  vstupu na jejich pozemky, kde se měl odehrát již patnáctý ročník tohoto závodu. Tak tedy po 15 letech skončil jeden z nejstarších offroadových závodů v České republice. První závod se uskutečnil v roce 1998 a konal se dlouhé roky na Zálesí. Od roku 2003 se konal závod za podpory Města Javorník. V roce 2009 se přesunul do Horních Hoštic a v roce 2010 byl tento závod zařazen do seriálu mistrovství České republiky. Za 15 let se závodu zúčastnilo 316 účastníků z Česka , Polska Slovenska a Ukrajiny.

Závod se uskutečnil v Mohelnici a zúčastnily se ho dvě javornické posádky. Obě startovaly v mistrovských extratřídách. Ve třídě 01 to byli Filip Konyarik a Nikola Zelenka, kteří skončili na 6. místě, a ve třídě 03 to byli Tomáš Janků a Petr Lukeš, kteří obsadili 2. místo.

Motokros

Závody ve Skorošicích 22.6.

Své kvality předvedli mladí jezdci motokrosu z Javorníku v několika kategoriích. V kategorii MX 85 vyhrál javornický Daniel Štrajt a na druhém místě skončil Václav Káňa. V kategorii MX vyhrál Jan Wiesner z Javorníku. V kategorii MX 1 třetí místo obsadil Rudolf Rapaň.

Úspěch Adama Záhorského

Javornický rodák a stále i obyvatel Adam Záhorský, který své základní volejbalové dovednosti získal v Javorníku pod vedením Tomáše Nemeškala, pokračoval ve studiu na grafické škole v Ostravě. Tam se stal členem Volejbalového klubu Ostrava, v němž působí již několik let a 29.4. 2013 vybojoval se svými spoluhráči mistrovský  titul volejbalové extraligy.

Dynamo Javorník

Turnaj Starých pánů 9.3.

V javornické sportovní hale se konal již 8. ročník tohoto turnaje. Letos byl turnaj obohacen o účast družstev nejen mimo okres, ale také ze zahraničí. Celkem se sešlo 11 družstev a vítězem se stal právě jediný zahraniční soupeř, družstvo z Paczkowa.  Javornický R. Franek byl vyhlášen nejlepším brankařem.

Výsledky v sezóně 2012/2013

I. B třída muži                                Javorník A      2. místo

Okresní přebor muži                     Javorník B      8. místo

Starší dorost                                   Javorník          5. místo

Okresní přebor žáci                       Javorník          5. místo

Okresní přebor přípravek st.       Javorník           9. místo

Církevní život

Většina roku až do konce listopadu byla ve znamení Roku víry,

Ekumenická bohoslužba 21.1.

Rok začal jako obvykle ekumenickou bohoslužbou, která se tentokrát konala na faře římskokatolické církve. Zúčastnilo se jí asi 40 členů , nejvíce bylo katolíků. Hlavní kázání měl pravoslavný kněz Kratochvíla. Jeho kázání vycházelo ze zpráv o pronásledování křesťanů v současné době v Indii a obecně bylo zaměřeno na pojem utrpení.Po setkání následovalo malé pohoštění pro všechny přítomné.

Církevní restituce

Na Nový rok vstoupil v platnost zákon o církevních restitucích, které poslanecká sněmovna definitivně schválila  22.11. 2012. Tento zákon ovlivní i dění v Javorníku, poněvadž na bývalé církevní půdě  a v lesích hospodaří Lesy České republiky – Lesní správa Javorník. Představitelé církve budou muset předložit doklady, které budou dokazovat, že jim určitý majetek patří. Současný správce majetku bude muset tento majetek, pokud budou všechny doklady v pořádku, do šesti měsíců vydat. O majetek budou žádat vždy biskupství příslušná k jednotlivým krajům, tedy Olomoucké biskupství.

Velikonoce

V Javornickém zpravodaji vyšly všechny bohoslužby o Velikonocích v Javorníku, Uhelné a na Travné, tyto spadají pod děkanát Jeseník. Začínají již 25.3. tzv. Příležitostí ke smíření před Velikonocemi. Hlavními velikonočními bohoslužbami jsou až ty, co jsou na Zelený čtvrtek a Velký pátek a Bílou sobotu. Bohoslužby jsou vždy v Javorníku i v Uhelné. Na Travné byla na Velký pátek  Křížová cesta a v neděli mše svatá.

Svatohubertská mše 6.10.

Církevní matrika

V tomto roce byly v kostele v Javorníku pokřtěny 2 děti a konaly se 4 pohřby. V kostele na Travné byly pokřtěny 2 děti a konal se 1 pohřeb.

Zámek

Velikonoce na zámku 30.3.

Tradičně ve spolupráci se ZUŠ připravilo vedení zámku velikonoční prohlídku, která s sebou nese i další program – velikonoční zvyky, ukázky zdobení kraslic, výrobu vizovického pečiva  a zdobení perníků. Kromě toho ve slavnostně vyzdobených sálech si mohli účastníci vyslechnout i minikoncerty žáků a učitelů ZUŠ. Na nádvoří zámku probíhaly velikonoční trhy.

Dětský svět 1. 7. – 31.8.

Zámek již po několikáté vystavuje během prázdnin i v tzv. hostinských pokojích, které nejsou jinak přístupné veřejnosti.Letos v těchto prostorách zaujaly svá místa hračky. Kromě klasických panenek  zde byly k vidění i stavebnice a  různé deskové hry. Výstava sloužila i k poučení. O historii hraček si mohli návštěvníci přečíst povídání na přidaných panelech.

Veřejná sbírka na opravu věžních hodin na zámku Jánský Vrch 3.7.

Národní památkový ústav Praha otevřel 3.7. veřejnou sbírku na opravu věžních hodin zámku. Kasičky, do nichž mohli zájemci přispívat, byly umístěny na zámku, v infocentru a v lékárně Pod Jánským vrchem. Otevřen byl také účet v ČSOB.Hodiny již nefungují čtvrtým rokem a z rozpočtu zámku se taková finančně náročná oprava nedá pořídit. Hodinový stroj musí být opraven v dílně restaurátora, předpokládaná doba opravy jsou asi 3 měsíce. Věžní hodiny pocházejí z roku 1937 a jsou dílem Franze X. Beitela z Moravského Berouna. Hodinový stroj je poháněn závažími na ocelových lanech, závaží jsou automaticky zdvíhána elektromotorem. Ve své době byl hodinový stroj konstrukčně velmi na výši, protože sestrojení elektricky natahovaných hodin bylo tehdy ještě vzácné.

Javornický rockfest 10.8.

Nádvoří javornického zámku hostilo opět po roce již  6. ročník rockového festivalu, na němž 

vystoupily kapely z Jeseníku /DW8 a Vagon rock Machine/  a z Vidnavy /Enface/.

Večerní prohlídka 21.9.

Podzimní noční prohlídka nesla název Za pokladem správce Tymlinga. Účastníci museli mít s sebou baterku a fix. Při cestě zámkem musely děti plnit úkoly pohádkových bytostí a hledat tak cestu k pokladu.

Výsledky veřejné sbírky 2.10.

Tento den došlo k rozpečetění kasiček a komise za přítomnosti zástupce MěÚ mohla zkonstatovat, že se vybralo prostřednictvím kasiček 11.563 Kč a prostřednictvím účtu 17. 032 Kč. Dále pak prostřednictvím darovací smlouvy  přispěli Město Javorník 15.000, Šoltýství Travná 1.000 a Petr Krejsa 1.000. Celkem se na opravu hodin vybralo 45. 600. Za tyto peníze byly provedeny tento rok restaurátorské práce.

      Zámek má kromě hodin ještě důležitější  a kvůli haváriím závažnější opravy. V letošním roce musí  opravit další část poničených opěrných zdí, zabezpečit budovu bývalého muzea proti vlhkosti a dřevomorce . V listopadu byla zahájena  II. etapa revitalizace zámeckého parku v prostoru nad parkovištěm u drogerie Teta a autobusovým nádražím, která začala  kácením poškozených dřevin.

Vánoce na zámku 7.12.

Tradiční vánoční javornickou akcí  je i prohlídka zámku s programem a sváteční výzdobou. Již řadu let spolupracuje zámek se ZUŠ, která zde má možnost seznámit veřejnost prakticky se svými žáky a učiteli. Letos byla prohlídka pod názvem Vánoční pohádky a příběhy.

Na nádvoří se objevily i stánky s vánočními drobnostmi a občerstvením. Pro děti byla připravena vánoční dílna. Svátečně vyzdobeným zámkem provázeli tentokrát andělé. V každém pokoji popovídali o některém vánočním zvyku. Návštěvníky mile překvapily i minikoncerty žáků  ze ZUŠ. V zámecké kuchyni zdobily hospodyňky perníčky a vyráběly svícny, dokonce i vitráže. Na nádvoří se mohli lidé zahřát teplou medovinou.

Domov pro seniory

Masopust 12.2.

I letos  připravili zaměstnanci Domova pro seniory pro své klienty tradiční masopust. I když všichni klienti se nemohou  aktivně podílet na této akci, přesto se objevilo ve vyzdobené jídelně  několik desítek masek. Zpívající průvod masek obešel celé zařízení, a tak si to užili i klienti upoutaní na lůžko. Závěr tvořilo taneční veselí v jídelně a nechybělo ani občerstvení. Hudební doprovod zajistil Radek Švábek.

Den otevřených dveří 13.6.

Celkem 150 návštěvníků si nenechalo ujít za krásného slunečného počasí připravenou akci Domova pro seniory v Javorníku pod názvem Den otevřených dveří. Zaměstnanci spolu s klienty připravili prohlídku zařízení s bohatým programem a občerstvením. Klienti předvedli pásmo, které ilustrovalo historii Domova, společně si zazpívali a zacvičili. Pak předvedli své taneční umění tanečnice z MŠ a soubor řeckých tanců Evros. Akci finančně podpořila celá řada sponzorů.

Gulášení 19.6.

Družstvo důchodců spolu s aktivizační pracovnicí Andreou Robotkovou se zúčastnilo soutěže domovů důchodců v Prostějově, kde měli předvést své umění ve vaření guláše. Javorničtí se rozhodli pro mexický guláš, v němž uplatnili bylinky ze své zahrádky. Pečlivá příprava se vyplatila, poněvadž získali 2. místo.

Aktivní Domov pro seniory

Výčet všech aktivit by byl velmi bohatý. Některé probíhají každý týden / kavárnička, boho- služba, tvořivá dílna, společenské hry, trénování paměti a jemné motoriky/. Jednou za čtrnáct dní se koná vaření pro radost, nejčastěji jsou to nějaké mlsky. V Domově dodržují řadu tradic / masopust, velikonoční zvyky, stavění a kácení májky/. Vznikla zde i bylinková zahrádka pro zájemce . Senioři mezi sebou přivítali i Evu Martínkovou s jejími psy, které ona používá ke canisterapii. Klienti se také zapojují do různých výstav v MěKS a soutěží /Domov plný života/.

Olympiáda v Domově pro seniory 12.9.

Tento den proběhl v domově I. ročník olympiády – sportovních her pro seniory. Soutěžení se zúčastnilo 7 týmů z okolních domovů a dokonce jeden až z Prostějova. Samozřejmě disciplíny byly přizpůsobeny soutěžícím, a tak mohli soutěžit i ti na vozíku. Vládla skvělá sportovní atmosféra, kterou doladil ještě Radek Švábek, který pak hrál k poslechu i tanci.

Zvítězilo družstvo z Penzionu pro seniory z Jeseníku.

Návštěva Faunoparku 23.9.

Návštěva tohoto zařízení v Lipové-lázních patří již k tradičním aktivitám. Klienti se dostanou do jiného prostředí, mohou si prohlédnout řadu zvířátek a v útulném prostředí se mohou i pobavit, zazpívat si a zatancovat.

Den seniorů 1.10.

Na oslavu tohoto dne si přichystaly program děti z mateřské školy. Klientům domova zazpívaly, zatancovaly a zarecitovaly. Po slavnostním pohoštění si pak sami obyvatelé domova ještě společně zazpívali pod vedením paní Velikovské a za doprovodu kytary pana R. Hrabiše.

Vánoce v Domově seniorů

I v domově proběhly přípravy na Vánoce. Klienti již v listopadu za pomoci personálu vyráběli adventní věnce, byli se podívat v MěKS na výstavě Andělové, Připravili si Mikulášskou besídku, napekli cukroví, zazpívali si společně koledy.

Zdravotnictví

K 30. květnu odešla do důchodu  dětská lékařka MUDr. Vladislava Porvisová, která je prvním javornickým lékařem, který se narodil v Javorníku a celou praxi od počátku až do důchodu prováděl v Javorníku. Za svou práci by si zasloužila víc než několik řádek v Javornickém zpravodaji. Novou lékařkou se stala MUDr. Lucie Lefa, která dojíždí z Jeseníku.

Nový zdravotní obvod

V polovině letošního roku se Javorník dočkal nového obvodního lékaře, vlastně lékařky MUDr. L. Blahníkové, která se stala od září třetím všeobecným  praktickým lékařem pro dospělé. Nemá ještě svou ordinaci, střídá se  s internistkami z Jeseníku. Zaregistrovat se mohli pacienti, kteří do té doby byli u MUDr. S. Fritze a MUDr. J. Albrechta.

Lékárna pod Jánským vrchem

Lékárna pod vedením Mgr. Milady Mrázkové vydává i klientské karty se slevou na volný prodej a na doplatky na léky, zájemci si mohou nechat změřit tlak. V lékárně je i možnost zakoupení zdravotní obuvi.

V Javorníku dále působí zubař MUDr. Karel Michálka a dojíždí gynekolog Marcel Šabata.

Dále je tu stále Optika , kterou vede Lenka Kolářová, jež bývá otevřena jen menší část dne.

Výtah a výstavba parkovací plochy u zdravotního střediska

Tyto dvě věci ztrpčují život obyvatel města. Do ordinací lékařů se musí po schodech a místo na parkování před zdravotním střediskem je vždy plné. Proto obyvatelé uvítali, že město se rozhodlo vzít úvěr na vybudování výtahu i parkovací plochy.

 Jezdecká stáj Ostrov naděje

Manželé Sodomkovi, kteří vedou tuto jezdeckou stáj, jsou velmi aktivní, pořádají různé hobby závody, ochotně přijedou s koníky na nejrůznější dětské akce, rádi přivítají ve stáji jakékoli návštěvy, postarali se i o zatoulanou kobylku, než se zjistil majitel.

Během prázdnin navštívilo Ostrov naděje 1 116 osob, z nich více jak polovinu tvořila omladina. Více jak stovka lidí byla ze zahraničí – hlavně z Polska, ale i z Německa, Rakouska, Slovenska a Ukrajiny. Ostrov nabízel výlety v sedlech koní do Rychlebských hor a před prázdninami se stal cílem i pro několik školních tříd.

V druhé polovině roku uspořádala stáj celou řadu akcí. Také se podílela na akcích města. Své koně připravila na akci Vítání Martina lampióny. Samostatně nachystala akci rozsvícení vánočního stromu pro koníky. Lidé z Javorníku a Bílého Potoka na oplátku pomáhají stáji sušením sena a padanými jablky a tvrdým pečivem.

Také stáj vydala kalendář koní Ostrova naděje. Je zajímavé, že stáj nabízí koňský hnůj, ale není o něj zájem, což se jim v minulém působišti nestalo.

Otevření kavárny s cukrárnou 10.11.

V nové přístavbě MěKS kromě knihovny a Nového sálu vznikla také kavárna. Je nezvyklá tím, že je vybavena nábytkem z poloviny minulého století a některé kusy nábytku jsou i starší. Kavárnu si pronajaly Helenka Macků a Petra Tomášková. Jako vybavení použily i staré šicí stroje, ze kterých byly přestavěny stolky. Stěny kavárny zdobily obrazy malířky Zdenky Morávkové ze Zálesí.V kavárně nabízejí mnoho druhů kávy, kterou si objednávají z Děčína tak, aby byla čerstvě upražená.

Životní prostředí

Od měsíce května byl ve sběrném dvoře umístěn kontejner na bioodpad, kam ho mohou občané bezplatně odevzdávat. S ing. V. Lačňákem z Vlčic byla uzavřena smlouva o dílo, jejímž předmětem je likvidace rostlinného odpadu.

Recyklace elektrospotřebičů

Občané Javorníka sběrem a recyklací elektrospotřebičů výrazně pomáhají chránit životní prostředí. 

Rekonstrukce  čistírny odpadních vod 11. 10.

Tento den převzalo město od dodavatele prací firmy Commodum s.r.o., Valašská Bystřice k užívání nově rekonstruovanou ČOV. Celá rekonstrukce včetně výstavby nových částí, nového technologického vybavení a administrace projektu stála 43 milionů  bez DPH, z toho dotace činily 29,8 milionů. Tím vším se ČOV stala moderním zařízením. Nejdříve jela čistírna v říjnu v režimu „ předčasného užívání“ a od listopadu byla spuštěna do ročního prozatímního provozu. Lidé bydlící v okolí jistě uvítali s povděkem, že se z čistírny již nešíří zápach z vytékající vody.

Doprava

V měsíci říjnu ŘSD / Ředitelství silnic a dálnic/ obnovilo povrch komunikace I/60 / od MŠ Polská – k ZUŠ/. Městu se podařilo opravit dlouhodobě problémové kanály uprostřed křižovatky na náměstí. Následovala žádost o obnovení vodorovného značení přechodů pro chodce na krajský úřad / odbor dopravy/. Odpovědí však bylo vedení města šokováno, protože bez možnosti odvolání bylo sděleno, že přechody obnoveny nebudou.

Přemístění autobusové zastávky 25.11.

Z důvodů  stavby / úpravy parku na stráni pod zámkem nad autobusovým nádražím/ byla  autobusová zastávka přemístěna na pozemky bývalé čerpací stanice / na náměstí u kostela/.

Jednalo se jen o několik týdnů a veřejnost byla dopředu informována.

Firmy - obchody - služby
Polské potraviny 

Stavebniny Pecháček
Autoservis Jiří Ručka

Autoservis Ivan Zelenka

Prodejna barvy,laky, zahradní technika, nářadí, autodoplňky Ivan Zelenka

Autoservis Jiří Štrajt

Energorozvody- Javorník

Kleineidam s.r.o. kovové konstrukce

Kolimax s.r.o. - nádobí

Račí údolí s.r.o. -  rekreační areál

Sabas s.r.o. – zemědělská firma

Stolzed – stolařství ,zednictví

Advokátní kancelář Mgr. Václav Votava od 1.1. 2012

Palírna Jánský Vrch

Movik s.r.o. – konstrukce kovových hal

Kovovýroba Zourek Antonín

Warex – kovové kontejnery

JDG

Poslední výstřely 2. světové války na Tanvaldsku 31.5. – 2.6.

Javorničtí dělostřelci, vzhledem k tomu, že mají na to kostýmy - uniformy, jsou zváni i na akce z mladší historie. Tak se dostali i na druhý ročník velké military akce do severních Čech, kde byla zrežírována velká několikadenní vojenská akce. Představovali jednotku S.O.S., která bránila hranici ČSR s Německem, pak si zahráli jednotku, která celá padla v událostech před Mnichovem, a nakonec partyzány, kteří  škodili německým okupantům.

JDG na lodi

V loňském roce bojovali javorničtí dělostřelci v Gdaňsku a bylo jim slíbeno, že příští rok budou umístěni při bitvě na palubu lodi. Moc pořadatelům nevěřili, že svůj slib splní, ale přepočítali se. V přístavu na ně čekala plachetnice / přestavěná ocelová loď/, mohli se vyšplhat i na stěžen, ale hlavní boj čekal až na moři. Loď byla vyzbrojena deseti děly, ale střílelo se pouze ze čtyř. I tak však bylo podpalubí zamořeno dýmem a zápachem. Javorničané zde sehráli úlohu nájezdníků a zlodějů, byli nakonec poraženi a „ zlaté“ cihly, které zcizili, putovaly do moře. Pro všechny to byl nezapomenutelný zážitek umocněný prohlídkou Gdaňska a hradu Malbork na zpáteční cestě.    

Skorošické slavnosti – srpen

Účast byla podmíněna tím, že dělostřelci se změní na vojáky z americké války Severu proti Jihu, neboť slavnosti byly v duchu Divokého západu. Další prázdninovou akcí v srpnu byly VIII. slavnosti tvrze Klodzko, kde Javorník reprezentovalo jen jedno dělo s kompletní osádkou. I na tuto akci dolehlo šetření, neboť fond kultury EU zmenšil příspěvky na akce. I když byli javorničtí dělostřelci v roli poražených, akci si náležitě užili. Ve stejnou dobu další javorničtí dělostřelci zahajovali výstřelem z děla akci Javornický dřevorubec v Račím údolí.

Zbytek prázdnin strávili dělostřelci již doma v Česku. Jejich aktivity si užily děti v Louce a ve Všemině, kde se sešly děti z dětských domovů. Pro ně dělostřelci nachystali nejen nejrůznější soutěže, ale i ukázku bitvy se vším všudy. Závěr prázdnin prožili gardisté ve městě Chlumec, kde se konala vzpomínková akce při příležitosti 200. výročí bitvy u Chlumce.

Bitva o Kožle

V tomto polském městě se již po sedmé setkaly kluby vojenské historie z Polska, České republiky a Německa. Z jesenického regionu byly tradičně 59. Infanterie Regiment L.J.M. von Daun ze Zlatých Hor a Dělostřelecká garda z Javorníku. Javornická garda měla tu smůlu, že dělostřelci „padli“ do posledního muže. Závěrečné defilé všech vojsk bylo odměněno velkým potleskem a pamětní medailí udělenou samotným prezidentem města.

Bitva u Lipska 18.10.

Na tento rok připadlo kulaté výročí – 200 let – bitvy u Lipska, kde došlo k porážce francouzské armády a také zde nalezlo smrt  30 000 vojáků a civilistů. JDG se této bitvy účastnila na straně vítězů. Stanové městečko bylo vytvořeno asi 3 km od bojiště a polovinu této vzdálenosti museli dělostřelci táhnout i své těžké dělo. Bitva se zkoušela v sobotu, ale hlavní program byl až v neděli. Dělostřelci vyhodnotili tuto bitvu jako úžasnou. Trvala 2,5 hodiny, Javorničané při ní vystříleli 40 náloží . Ocenili, že takový velký počet vojáků při bitvě ještě nezažili. Kladně ovšem nehodnotili stravu, kterou v Německu dostali – misku polévky, jednu klobásu, vajíčko natvrdo, jablko a dva krajíce chleba.

SDH Javorník

Soutěž ve vyprošťování 8.6.

Jednotka SDH Javorník byla nominována na II. ročník krajské soutěže vybraných jednotek SDH ve vyprošťování zraněných osob z havarovaných vozidel, která se konala letos v Šumperku. Vzhledem k tomu, že se takové soutěže jednotka nikdy neúčastnila, předcházel soutěži speciální nácvik za pomoci profesionálů z Jeseníku. Samotná soutěž je velmi náročná, protože dopředu soutěžící družstvo neví, v jaké poloze bude havarované vozidlo a v ní uvěznění zranění. Javornickému družstvu se povedl husarský kousek, protože se jim podařilo v konkurenci 8 jednotek obsadit napoprvé 2. místo. Zasloužili se o to tito hasiči: Milan Tonhauser, Milan Vávra, Jiří Till a Jakub Šustal a jejich instruktoři DiS Martin Tonhauser a Viktor Švéda. Podpořit do Šumperka je přijela i starostka.

Tragická smrt  mladého hasiče 23.5.

Tento den zahynul devatenáctiletý Kamil Surovík z Javorníku, který ve svém soukromém vozidle z vlastní iniciativy spěchal k dopravní nehodě v Bernarticích. Vybral si cestu přes Uhelnou a havaroval hned na začátku Uhelné kvůli příliš rychlé jízdě. Jeho vůz narazil do rodinného domu a řidič srážku nepřežil. SDH tak přišel o mladého aktivního hasiče.

Blesková povodeň v Horních Hošticích 4.7.

Hasiči zasahovali v místní části Javorníka, kde se po bouřce s prudkým lijákem hnala voda z polí přes celou vesnici. Zaplavila zahrady a tekla po silnici. Příčinou bylo ucpané stavidlo rybníčku v horní části obce a spadená lávka v potoce. Po odstranění všech překážek se vrátila voda do svého koryta.

Oslavy 140. výročí založení 31.8.

Tento den se členové požárního sboru předvedli městu. Nejdříve  slavnostním průvodem na náměstí s velitelem Martinem Tonhauserem, který jednotce velí od roku 2003. Javornická jednotka SDH je nyní předurčena pro mnoho různých typů událostí, vyjíždí k dopravním nehodám, únikům nebezpečných látek, popadaným stromům, likvidaci nebezpečného hmyzu a dalším. Po slavnostním nástupu došlo k ocenění zasloužilých hasičů. Pro diváky pak hasiči předvedli ukázku zásahu při dopravní nehodě, kdy museli zraněného vystříhat z nabouraného auta. Hasiči z Jeseníku předvedli práci na vysokozdvižném žebříku, kdy zachraňovali oběť z věže kostela.

SDH Bílý Potok

Dětský den 9.6.

Děti z Javorníku mají tu výhodu, že mohou slavit svůj svátek několikrát. Kromě slavnosti v Javorníku pořádají  místní hasiči oslavu i v Bílém Potoku. Probíhá podobně jako v Javorníku – program Divadélka malé Bo, různé soutěže a atrakce a občerstvení v podobě párku v rohlíku a pitíčka. Tentokrát však došlo k překvapení v podobě dvojice z Večerníčku Pata a Mata. Ti předvedli, jak spravují židli. Pak nastoupil ještě Bob a Bobek. Pod maskami postaviček se skrývaly paní Eliška Fajtová a Zdena Zelenková.

Český svaz chovatelů Javorník

Výstava drobného zvířectva 7. – 8. 9.

Výstava má již své pevné místo v roce v Javorníku. Koná se již pravidelně na Dittersově zahradě. Návštěvníci si mohou prohlédnout králíky, holuby, drůbež a exotické ptactvo.

Je spojena s vyhodnocením jednotlivých kusů, udílením cen a setkáváním s předáváním zkušenosti chovatelů. V Javorníku vystavovalo celkem 28 chovatelů, nejvzdálenější byli z Opavy. Předseda organizace pan M. Pecher  předával vyhodnoceným  čestné ceny a poháry, které udělovala odborná porota.

Český zahrádkářský svaz

Výstava ovoce, zeleniny a květin 4.10 – 5.10.

V Zrcadlovém sále MěKS opět připravili zahrádkáři výstavu svých výpěstků. Vystavovat však mohli i ti, kteří nejsou v organizaci. Pozvaný odborník určoval zájemcům druh plodů. Na provedení výstavy se podílely obě organizace. Bylo vystaveno celkem 137 vzorků ovoce a zeleniny, které nabídlo 67 vystavovatelů. Výstavu zhlédlo 221 občanů. Děti z mateřských škol  přispěly na výstavu svými kresbami. Zpestření výstavy zajistil Ing. Ivan Matuška svou kolekcí bonsají.

Myslivecké sdružení  Bílý Potok

Myslivecké hody 6.7.

Tato akce patří v Bílém Potoku k nejnavštěvovanějším. Odehrává se za hezkého počasí venku a lidé tam přicházejí většinou za dobrým jídlem, které ze zvěřiny navaří místní restaurace pod vedením paní Helenky Rajníkové. Samozřejmě nejde jen o jídlo. Setkávají se zde myslivci i z ostatních sdružení, aby si popovídali.

Český rybářský svaz / ČRS/

3. rybářské závody na rybníku Javorník 18.5.

Všichni zájemci museli mít platný rybářský lístek a povolenku ČRS. Dospělí zaplatili startovné ve výši 100,-Kč ženy a děti do 15 let neplatily. Chytalo se pouze na jeden prut, bodovaly se pouze kaprovité ryby s lovnou mírou stanovenou rybářským řádem. Všechny ryby ulovené v průběhu závodů byly vráceny zpět. Soutěžilo 45 dospělých a 9 dětí.

Český rybářský svaz, místní organizace Javorník má 260 členů, z toho je pouze 5 žen.

 Svaz zdravotně postižených /SZP/

Setkání v Dittersově zahradě 8.6.

Tohle setkání probíhá již tradičně v Dittersově zahradě, která  skýtá pro takovou akci ideální podmínky. Přístup je bezbariérový, a proto mohou přijet i vozíčkáři. Stejně tak soutěže byly nachystány  i pro ty, kteří se pohybují pomocí vozíčku – házení šipek, srážení plechovek a házení kroužků na cíl zvládli všichni. Nechyběla ani hudba a příjemné posezení s občerstvením a napětí při losování tomboly. Na tuto akci se vždy podaří sehnat od javornických podnikatelů  množství drobných dárků, proto vyhrává skoro každý.Celkem se zúčastnilo 35 lidí, ale pořadatelé čekali více zájemců z řad veřejnosti.

Zájezd do Tovačova 28.9.

Každoroční  zářijový výlet byl tentokrát nasměrován do Tovačova. Cílem byla prohlídka zámku a výstavy květin a ovoce a posezení na Tovačovských hodech. Autobus bývá vždy doplněn i důchodci, kteří nejsou v organizaci, proto bývají všechna místa obsazena. Autobus a oběd hradí město.                                            

Myslivecké sdružení Chlum Javorník

Lovecké kolo 15.6.

V pořadí již 39. ročník této střelecké soutěže v brokové střelbě na asfaltové terče O putovní pohár starostky města Javorník v družstvech a O pohár místostarosty města Javorník v jednotlivcích se konal na Střelnici. Soutěž byla určena  i divákům z řad veřejnosti. Myslivci lákali diváky na zvěřinový guláš.

Javornický pěvecký sbor

Tradiční červnový koncert 13.6.

V kulturním domě v Zrcadlovém sále se opět po roce představil ženský pěvecký sbor z Javorníku pod vedením  Radmily Jiráskové. Sbor zpívá již třetím rokem a počet členů se ustálil na počtu 14. Repertoár nového programu byl opět pestrý a prolínaly se v něm jak písně ze 14. a 18. století, tak i písně lidové. Úspěch sklidila píseň Jede sedlák od Zdeňka Lukáše i píseň Prší, prší. I když v hledišti bylo hodně rodinných příslušníků, nadšeně tleskali i další příznivci. Další vystoupení souboru bylo před Vánocemi v hřbitovním kostele17. 12.

Občanské sdružení Baja

Sdružuje asi desítku žen, které se snaží zpestřit akce, jež pořádá MěKS, různým občerstvením, ale také pomáhá při dalších činnostech. Předsedkyní je Ing. Hana Polášková.

Slet čarodějnice

Při akci na náměstí měly ženy svůj stánek a náležitě vystrojené v duchu  čarodějnické akce napekly nejrůznější dobroty a prodávaly je spolu s kávou a dalšími nápoji. 

Dámský dýchánek

Při této akci MěKS pomáhaly jen některé a jejich činnost byla spojena s ukázkou zdravé výživy. Příchozí mohli ochutnat připravené saláty.

Rychlebská 20 30 40

I na Rychlebské byly k vidění čtyři ženy  ze sdružení BAJA, které nepochodovaly, ale pomáhaly s organizací u startu a na kontrolách.
Dny Javornicka

Na této časově náročné akci měly ženy z BAJI opět několik stánků z občerstvením. Akce je náročná proto, že trvá od dopoledních hodin až do půlnoci.

Na pomoc obětem povodní 5. – 17. 

Město Javorník vyhlásilo sbírku potřebných věcí pro oběti povodní. BAJA se rozhodla pomoci úklidovými prostředky, kterých nakoupila za 1000 korun.

Den dětí

V tento den BAJA nastupuje téměř v plném počtu, protože v v zahradě Dittersova domu, kde se akce koná, má nejen stánek s občerstvením, ale také ženy obsluhují všechny zábavné atrakce, které jsou pro děti zde nachystány.

Blešák 14. – 21.11.

Svou činnost rozšířilo toto občanské sdružení o další akci, a to bazar zvaný Blešák. MěKS se  stalo místem, kam přinášeli zájemci ošacení, sportovní  oblečení a potřeby, hračky, ale také nerůznější předměty, kterých se chtěli zbavit, ale bylo líto jim je vyhodit. Prodej na blešáku měl být pouze v sobotu, ale pro velký zájem se protáhl ještě o tři dny. Celkově se prodalo na Blešáku věcí za 30 000,- korun.

Rozsvícení vánočního stromu

I na této akci měly ženy stánek s občerstvením, navařily hodně teplého a dobrého čaje pro děti a svařák pro dospělé.  Mikuláši, který s čerty a andělem naděloval dětem sladkosti, odevzdaly také dárek – sponzorský dar na sladkosti pro děti ve výši 1000 korun. Nebyl to jediný sponzorský dar v tomto roce, protože přispěly 1000 korunami i na Dětský maškarní ples v únoru.

O.s. Ester

V čele sdružení stojí A. Staněk a E. Svobodová

Toto sdružení vlastní nemovitosti v Javorníku / cukrárna Hawai/ a část koupaliště v Bílém Potoku a Ekologické centrum, dům na Travné a v Uhelné. K těmto budovám patří i pozemky. Odhadem se jedná o majetek v hodnotě 75 – 80 miliónů. Vlastnictví koupaliště má firma BLUWATER, v níž má Ester 51 %. Svou sociální práci uskutečňuje v dalších pronajatých objektech v Javorníku, na Travné, v Bílém Potoku a Račím údolí.

Otevření Ekologického centra Rychleby

V březnu proběhla kolaudace a v dubnu došlo k otevření tohoto výchovně vzdělávacího zařízení, které bude sloužit jako denní a pobytové centrum ekologického vzdělávání, zázemí pro kulturní a zájmové programy a jako informační a poradenské centrum. Školám nejen v Olomouckém a Moravskoslezském kraji, ale v celém Česku nabízí řadu turistických výletů po okolí s odborným výkladem, nejrůznější ekologické aktivity, letní ekologické tábory. Pro vzdělání bude využita i připravovaní naučná stezka Komáří dolina. Součástí areálu jsou dvě budovy. Jedna z nich je budovou, v níž je soustředěna činnost informačního centra, ekoporadny, veřejného internetu, konferenční sál, seminární prostor, stravovací zázemí a administrace. Druhá budova obsahuje prostor pro praktické činnosti a ubytování.

Ester má 85 pracovníků.;

Den otevřených dveří 31.8.

Na starost si jej vzala ředitelka občanského sdružení Eva Svobodová. Zahájil jej předseda o.s. A. Staněk. V konferenčním sále probíhalo promítání fotografií z výstavby Ekocentra a nabídka sociálních služeb, v učebnách si mohli návštěvníci vyzkoušet různé výtvarné techniky. Všichni si mohli prohlédnout ubytovací prostory a stravovací zázemí.

Víceúčelový park Ekocentra Rychleby 19.9.

U příležitosti Mezinárodního dne míru byly zasazeny první stromy u tohoto zařízení.Akce se zúčastnil místostarosta Ing. Petr Dvořák. Projekt parku vypracovala Ing. Pavlína Bulgurisová z Javorníku, která zpracovala detailní výsadbu 100 druhů různých dřevin, keřů a trvalkové výsadby. Součástí plánu užitkového parku je i užitkový sad ovocných stromů. Tyto aktivity jsou financovány ze zdrojů vytvořených činnostmi sdružení a darů.

Zajímavosti

Morový sloup 31.10.

Nachází se Javorníku na náměstí a je znám také pod názvem Mariánský. V tomto roce přistoupilo město k jeho nákladné opravě. Celý sloup i se sochou Panny Marie byl zcela očištěn, zpevněny byly i schůdky na podstavci a kolem podstavce byl vybudován kovový plůtek. Obyvatelé města byli překvapeni tím, že tvář sochy, která dříve směřovala ke kostelu,byla otočena jiným směrem.

Památkaři vysvětlili, že původně socha stála na jiném místě a tvář směřovala ke kostelíku, který dnes již neexistuje. Při přesunu sochy byla její tvář natočena k současnému kostelu. Po současné opravě byla socha opět otočena původním směrem.

Javornický dřevorubec 17.8.

Již 6. ročník Javornického dřevorubce se v tomto roce odehrál v areálu rekreačního zařízení v Račím údolí. Hlavní organizátor František Vitásek pozval do Javorníku jednoho z nejlepších dřevorubců světa  pana Martina Komárka, který je představitelem sportu, jenž nese název TIMBERSPORTS. Skládá se z 6 disciplin. Pan Komárek je čtyřnásobný mistr Evropy, dvojnásobný vicemistr světa a držitel čtyř světových rekordů v dřevorubeckém sportu.

Diváci si pak mohli vyzkoušet házení sekyrou na cíl. Pan Vitásek z Javorníku předvedl otevírání lahví piva motorovou pilou. Toto předváděl i v Pelhřimově – městě kuriozit, kde kromě jiného vyřezal i půllitr na pivo za 6, 42 minut či botu s tkaničkami.

Borůvková hora 23.6.

V neděli se uskutečnil další ročník setkání turistů a přátel Borůvkové hory a hlavně bývalého správce Ing.Ivana  Matušky. Pro něho je rozhledna srdeční záležitost. Odchod z této funkce nezměnil jeho vztah k místu, které vlastně proslavil po celé republice. Jeho vstřícný přístup k návštěvníkům, pečlivá starost o čistotu a prostředí rozhledny se staly známé po širokém okolí. Proto nikoho neudivilo, že se sešlo na rozhledně tolik lidí.

Sympozium tvoření a umění 10. – 16. 6

I. ročník této akce se konal v areálu rekreačního zařízení Račí údolí.Hlavní náplní byly řemeslné dílny pro děti i dospělé, multižánrový festival hudby a workshop bubnování.

Hlavní organizátorkou celé akce byla provozovatelka areálu Martina Rabenseifnerová. První ročník byl zaměřen na řezbářství a práci se dřevem, děti si zde však mohly vyrobit předměty z vlny, svíčku z včelího vosku, dřevěnou misku nebo pomalovat kamínek.Vyvrcholením akce byla vernisáž dřevěných soch spojená s jejich dražbou.

Dřevořezba sv. Antonína

U kostelíka nad Javorníkem na trase červené turistické značky se objevila v polovině roku 2013 dřevěná socha sv. Antonína. Tuto dřevořezbu vytvořil pan Jaroslav Pecháček z Hanušovic při akci Dřevosochání v roce 2012, které se konalo v rekreačním zařízení v Račím údolí. Akce vznikla  na podporu a oživení tak trochu zapomenutého, ale krásného koutu Rychlebských hor. Socha je vytvořena z kmene lípy a při práci byla použita motorová pila. Autor ji tvořil pět dnů. Ještě v témže roce byla vysvěcena při pouti a o její osazení na kamenný podstavec se zasloužily Lesy ČR.

Počasí
První dny ledna nepřinesly očekávaný sníh. Spíše to tu vypadalo jako na jaře. Teploty přes den byly většinou několik stupňů nad nulou, občas pršelo. Až druhý týden klesly teploty a začalo i sněžit. Sněhu však příliš nenapadlo, ale na sáňkování a lyžování stačilo. I v dalších dnech občas sněžilo, ale nedošlo k žádné kalamitě.Chladné počasí vydrželo téměř až do konce ledna. Teploty se pohybovaly od –2 st. až po –9st. Většinou bylo zataženo. Objevila se inverze, která s sebou přinesla i krásně ojíněné stromy a vůbec všechno. Sluníčka jsme si neužili. Obleva nastala v posledních dnech ledna. S ní přišel i velmi silný vítr. Poslední leden byl jasný a slunečný. Pak však zase začalo počasí bez sluníčka. Na zahrádkách se objevily sněženky, ale od 7. 2. opět začalo mrznout a také napadlo asi 10 cm sněhu. Zima byla zatím na sníh skoupá. Mrzlo jen lehce několik stupňů pod nulou do poloviny února. V druhé půlce února  bylo stále převážně zataženo a nasněžilo i  několik cm sněhu. Březen začal nadějně několika jasnými a teplými dny.Teplota se vyšplhala až na 12 st. Jenže od poloviny měsíce opět nastaly mrazy a trvaly až do konce  měsíce. Nasněžil další sníh, sluníčko se objevovalo zřídka a mohlo se tvrdit, že tak zamračený průběh období zimy a jara lidé už dlouho nepamatují. Duben byl se slunečním svitem také pod normálem, zima se všem zdála už dlouhá a vypadalo to, že všechno bude opožděné. Stačilo však několik teplých dnů a příroda všechno dohnala. Ještě před 1. májem rozkvetly magnólie, meruňky i broskve.

Květen začal studeným počasím s deštěm – prostě studený máj. Oteplilo se až 8.května.

Celkově byl květen chladnější a deštivější. I červen byl nezvykle chladný, muselo se topit.Teploty byly kolem 15 stupňů. Až ke konci druhé dekády vystoupila teplota nad 30 stupňů.  Záplavy, které postihly  republiku, se Javorníka nijak nedotkly.Celkově počasí vypadalo tak, že se střídaly dny, kdy bylo nezvykle chladno se dny, kdy bylo nezvykle teplo. Byly velké tepelné výkyvy. Červenec začal chladnými dny, ale postupně se oteplovalo. Tento měsíc byl již zcela letní. Počasí bylo stálé, teploty vysoké, málo pršelo. Koncem července nastala tropická vedra. Začátek srpna byl stále ve znamení tropických dnů. Naštěstí několik bouřek občas pomohlo zalít zahrádky, které trpěly suchem. Úroda meruněk a broskví byla docela dobrá.Vedra skončila 10. srpna. Ochladilo se na 18 – 20st. Kolem 20. srpna došlo ještě k většímu ochlazení na 17 st. Konec srpna a začátek září byl spíše chladnější. Všichni se těšili na zářijové počasí. Letošní září však bylo deštivé a chladné. Posledního září bylo sice jasno, ale jen 5 st. Začátek října přinesl již i noční mrazíky. Lidem zmrzla rajčata, kterých bylo sice letos bohatě, ale nestačila dozrát. Pomrzly také květiny , takže podzimní zahrádky nezářily barvami, jak jsme byli zvyklí. Druhý týden v říjnu se postupně začalo oteplovat a 12. října bylo dokonce 20 st. Teploty byly stále příjemné, 22.října bylo dokonce 22 st. Ochladilo se začátkem listopadu, ale 8. listopadu bylo opět teplé slunečné počasí, teploměr se vyšplhal na 16. st.. 11. listopadu však již teplota klesla na 6.st. Celkově málo pršelo.

První sníh napadl 25. listopadu, ale během několika dnů roztál.Další sněžení se silným větrem bylo i 6. prosince, kdy se zlomil smrk u kulturního domu. Javornická meteorologická stanice naměřila tento den náraz větru o síle 116 km/h. Lehce byly poničeny i některé střechy domů v Javorníku.Silný vítr i v dalších dnech přinesl déšť 9.prosince, ale pak již po celý měsíc nepršelo. Celkově napršelo v prosinci jen 15 mm na metr čtvereční, což je velmi málo.I když na většině území Česka byla inverze a nepříjemné počasí, u nás v Javorníku bylo hezké slunečné počasí. Celkově byl prosinec velmi teplý, suchý, větrný a poměrně slunečný. Vánoce byly zcela bez sněhu, ale foukal silný nárazovitý vítr. Byl zaznamenán maximální náraz 110 km /h. Teploty šplhaly nad nulu a jen někdy v noci lehce klesly pod bod mrazu. I Silvestr byl bez sněhu. V prosinci nebyl zaznamenán jediný den, kdy by byl celodenní mráz.

Matrika
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Muži                                                    1479

Ženy                                                    1512

Přistěhování                                           80

Narození                                                 33

Odstěhování                                           99

Úmrtí                                                      43
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